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Studiul

1
Cum să citim Psalmii

Sabat după-amiază, 30 decembrie

După răstignirea şi învierea lui Hristos, ucenicii Săi au ascultat cu uimire 
învăţăturile Sale cu privire la adevăr, deoarece li se păreau a fi nişte idei 
noi. Totuşi El le-a zis: „«Iată ce vă spuneam când încă eram cu voi…» 
Atunci le-a deschis mintea, ca să înţeleagă Scripturile” (Luca 24:44,45). 
Adevărul descoperă şi prezintă fără încetare aspecte noi pentru minţi di-
ferite. Toţi cei ce sapă în minele adevărului vor descoperi continuu giuva-
iere bogate şi preţioase. Dorim cu nerăbdare ca toţi cei ce pretind a crede 
adevărul care ne este descoperit acum, şi îndeosebi aceia care îşi asumă 
responsabilitatea de a le prezenta altora adevărul, să înţeleagă mai bine 
semnificaţia foarte importantă a subiectelor Bibliei. – Solii alese, cartea 
1, p. 404

Legătura cu natura şi cu Dumnezeu şi grija pentru turmele sale umile 
trebuiau nu numai să formeze caracterul lui David şi să influenţeze viaţa 
lui de mai târziu, ci, prin psalmii dulcelui cântăreţ al lui Israel, trebu-
iau să aprindă în toate veacurile viitoare iubirea şi credinţa în inima po-
porului lui Dumnezeu şi să-l apropie de inima veşnic iubitoare a Aceluia  
în care trăiesc toate făpturile Sale. – Patriarhi şi profeţi, p. 642

Biblia Îl indică pe Dumnezeu ca fiind Autorul ei, şi totuşi este scri-
să de mâini omeneşti, iar varietatea stilurilor diferitelor ei cărţi prezintă 
caracteristicile diferiţilor scriitori. Adevărurile descoperite sunt insuflate 
de Dumnezeu (2 Timotei 3:16), totuşi ele sunt exprimate în cuvintele oa-
menilor. Prin Duhul Său Sfânt, Cel Infinit a revărsat lumina în mintea şi 
în inima slujitorilor Săi. El le-a dat vise şi viziuni, simboluri şi imagini, iar 
cei cărora le-a fost descoperit adevărul în felul acesta au exprimat ideile 
în limbajul omenesc. …

Dumnezeu a dat Biblia să fie o carte de învăţătură pentru toţi oamenii, 
în copilărie, tinereţe şi la vârsta de adulţi, şi să fie studiată oricând. El le-a 

EGW_1-2024.indd   5EGW_1-2024.indd   5 10/25/2023   10:36:48 AM10/25/2023   10:36:48 AM



6 Studiul 1

dat oamenilor Cuvântul Său ca pe o descoperire de Sine. El este mijlocul 
de comunicare între Dumnezeu şi om. – The Faith I Live By, p. 10

Când citim Biblia cu o inimă smerită, dispusă să înveţe, noi comuni-
căm direct cu Dumnezeu. Ideile exprimate, preceptele prezentate, doctri-
na descoperită sunt glasul Dumnezeului cerurilor. …

Psalmistul se ruga: „Deschide-mi ochii, ca să văd lucrurile minunate 
ale Legii Tale!” Domnul l-a auzit, căci iată ce asigurare vedem în cuvinte-
le următoare: „Ce dulci sunt cuvintele Tale pentru cerul gurii mele! Mai 
dulci decât mierea în gura mea!” „Ele sunt mai de preţ decât aurul, decât 
mult aur curat; sunt mai dulci decât mierea, decât picurul din faguri” 
(Psalmii 119:18,103; 19:10). Şi aşa cum l-a ascultat pe David, la fel ne va 
asculta şi pe noi şi ne va răspunde, făcând ca inimile noastre să fie pline 
de bucurie şi veselie. – That I May Know Him, p. 196

 Duminică, 31 decembrie Psalmii în închinarea antică

Cântările au fost introduse ca o parte obişnuită a serviciului religios şi 
David a compus psalmi nu numai pentru a fi folosiţi de preoţi la serviciul 
sanctuarului, ci şi pentru a fi cântaţi de popor în timpul călătoriilor către 
altarul naţional, cu prilejul sărbătorilor anuale. Influenţa exercitată în 
felul acesta a fost foarte cuprinzătoare şi a adus ca rezultat eliberarea 
naţiunii de idolatrie. Multe dintre popoarele vecine, văzând prosperi-
tatea lui Israel, au fost făcute să gândească bine despre Dumnezeul lui 
Israel, care făcuse lucruri atât de mari pentru poporul Său. – Patriarhi 
şi profeţi, p. 711

Când chivotul legământului a fost adus în cetatea lui David, a fost 
cântat un psalm de bucurie şi de triumf „Şi tot poporul a zis: «Amin!» 
şi lăuda pe Domnul!” Acest răspuns înflăcărat era o dovadă că oamenii 
înţeleseseră cuvântul rostit şi că se alăturaseră în închinarea adusă lui 
Dumnezeu.

Există prea mult formalism în serviciile noastre religioase. Domnul 
doreşte ca slujitorii Săi care sunt angajaţi în predicarea Cuvântului să fie 
însufleţiţi de Duhul Său cel Sfânt, iar oamenii care aud să nu stea într-o 
indiferenţă somnolentă sau cu privirea absentă, fără să dea niciun răs-
puns la ceea ce se spune. … Este nevoie de biserici treze, active, care să-i 
încurajeze şi să-i susţină pe slujitorii lui Hristos şi să-i ajute în lucrarea 
lor de salvare a sufletelor. Atunci când comunitatea bisericii umblă în 
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7Cum să citim Psalmii

lumină, întotdeauna vor exista răspunsuri voioase, sincere şi cuvinte de 
laudă. …

… Să învăţăm acum cântarea îngerilor, ca să o putem cânta atunci 
când ne vom alătura oştirii lor strălucitoare. Să spunem, împreună cu 
psalmistul: „Voi lăuda pe Domnul cât voi trăi, voi lăuda pe Dumnezeul 
meu cât voi fi.” „Te laudă popoarele, Dumnezeule, toate popoarele Te la-
udă.” – Mărturii, vol. 5, p. 318

După cum israeliţii, călătorind prin pustie, îşi înveseleau paşii cu acor-
durile cântărilor sfinte, tot astfel Dumnezeu îi îndeamnă pe copiii Săi de 
astăzi să aducă un spirit de bucurie în peregrinarea lor prin această via-
ţă. Puţine mijloace sunt mai eficiente pentru a fixa în memorie cuvintele 
Sale ca repetarea lor prin cântec. Un asemenea cântec are o putere extra-
ordinară: supune firile aspre şi necultivate, înviorează gândirea, trezeşte 
compasiunea, favorizează armonia în acţiune şi izgoneşte tristeţea şi pre-
simţirile sumbre care distrug curajul şi slăbesc puterile. …

… Ca parte a serviciului religios, cântarea este tot atât de mult un act 
de închinare ca şi rugăciunea. Şi, într-adevăr, multe cântări sunt rugă-
ciuni. …

Când Răscumpărătorul nostru ne duce către pragul veşniciei, inun-
daţi de slava lui Dumnezeu, prindem temele de laudă şi recunoştinţă care 
vin de la corul ceresc ce înconjoară tronul, iar când ecoul acestui cântec 
îngeresc răsună în căminele noastre pământeşti, inimile se apropie mai 
mult de cântăreţii cereşti. Comuniunea cu cerul începe pe pământ. Aici 
învăţăm tonalitatea laudei Lui. – Educaţie, pp. 167–168

 Luni, 1 ianuarie Cine au fost psalmiștii

În frumuseţea şi puterea anilor tinereţii sale, David a continuat să se 
pregătească pentru a ocupa o poziţie înaltă între cei mai aleşi oameni 
de pe pământ. Talentele sale – daruri preţioase de la Dumnezeu – erau 
folosite pentru a preamări slava Dătătorului. Ocaziile de meditaţie şi 
de introspecţie l-au îmbogăţit cu acea înţelepciune şi evlavie care-l  
făceau plăcut înaintea lui Dumnezeu şi a îngerilor. În timp ce admira 
desăvârşirea Creatorului său, o înţelegere mai clară a lui Dumnezeu se 
deschidea înaintea minţii sale. Subiectele neclare se luminau, greutăţile 
se lămureau, contrazicerile aparente se rezolvau şi fiecare rază de lumină 
atrăgea noi expresii de admiraţie şi tot mai dulci cântece de laudă, spre 
slava lui Dumnezeu şi a Răscumpărătorului.
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8 Studiul 1

Iubirea care-l anima, grijile care-l chinuiau, biruinţele care-l însoţeau, 
toate erau subiecte ale cugetării sale active şi, privind la iubirea lui 
Dumnezeu în toate situaţiile vieţii sale, inima lui izbucnea într-o şi mai 
vie adorare şi recunoştinţă, glasul lui izbucnea într-o melodie tot mai vie, 
harpa sa răsuna în imnuri tot mai voioase, iar păstoraşul creştea din pu-
tere în putere, din cunoştinţă în cunoştinţă, deoarece Duhul Domnului 
era asupra lui. – Patriarhi şi profeţi, p. 642

Puterea mea trebuie să fie continuu în Domnul. Dependenţa mea de 
El nu trebuie să se clatine. Nicio autoritate omenească nu trebuie să in-
tervină între sufletul meu şi Dumnezeul meu. Domnul este singura noas-
tră speranţă. Eu mă încred în El şi El nu mă va lăsa niciodată, niciodată 
să cad. Până acum m-a ajutat întotdeauna când am căzut în descurajare. 
Eu Îi voi mulţumi Domnului şi voi lăuda Numele Lui cel sfânt.

Îl voi lăuda pe Domnul, pentru că pot să mă încred în El în orice vre-
me. El este sănătatea trupului meu şi turnul meu cel puternic de scăpare, 
la care pot să alerg şi să fiu în siguranţă. El înţelege de ce am nevoie şi  
îmi va da lumina feţei Sale ca să pot reflecta lumină asupra altora. Nu  
voi cădea şi nici nu îmi voi pierde curajul. Eu privesc la El, la Tatăl meu 
ceresc, ca să-mi dea putere şi har. Îl voi lăuda pe Domnul în orice vre-
me şi nu voi aştepta mai întâi vreun simţământ de fericire. Îl laud pe 
Domnul, căci este bun şi îndurările Sale vor veni peste mine dimineaţa, 
la amiază şi noaptea. Un simţământ de fericire nu este ceva sigur, însă 
Cuvântul Său este asigurarea mea. – That I May Know Him, p. 266

Domnul a dat Cuvântul Său exact aşa cum a vrut El să îl primim. El 
l-a dat prin scriitori diferiţi, fiecare având propria individualitate, chiar 
dacă au descris aceeaşi istorie. Mărturiile lor sunt adunate într-o sin-
gură Carte şi se aseamănă cu mărturiile dintr-o adunare socială. Ei nu 
prezintă lucrurile în acelaşi stil. Fiecare are o experienţă proprie, iar di-
versitatea aceasta lărgeşte şi adânceşte cunoaşterea care este scoasă la 
iveală pentru a împlini nevoile unor minţi diferite. Gândurile exprimate 
nu sunt uniformizate, ca şi când ar fi fost puse într-o matriţă de fier, aşa 
încât însăşi ascultarea lor să fie monotonă. Dacă ar fi existat o asemenea 
uniformitate, s-ar fi pierdut frumuseţea şi graţia distinctă. – Solii alese, 
cartea 1, p. 21
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9Cum să citim Psalmii

 Marți, 2 ianuarie Un imn pentru fiecare etapă

Psalmii lui David trec prin întregul şir al experienţelor, de la adâncimi-
le recunoaşterii vinovăţiei personale şi ale condamnării de sine până la 
credinţa cea mai vie şi legătura cea mai strânsă cu Dumnezeu. Descrierea 
vieţii lui arată că păcatul nu poate aduce decât durere şi ruşine, dar 
că iubirea şi mila lui Dumnezeu pot atinge adâncimi dintre cele mai  
mari, credinţa poate înălţa sufletul care se pocăieşte până la nivelul de 
a dobândi statutul de fiu şi fiică a lui Dumnezeu. Dintre toate asigurările 
cuprinse în Cuvântul Său, aceasta este una dintre mărturiile cele mai vii 
despre credincioşia şi dreptatea lui Dumnezeu şi legământul Său plin de 
îndurare. …

Pline de slavă sunt făgăduinţele date lui David şi casei lui, făgăduinţe 
care ţintesc către veacurile veşnice şi care îşi găsesc deplina lor împlinire 
în Domnul Hristos. – Patriarhi şi profeţi, p. 754

Dumnezeu ne vorbeşte prin Cuvântul Său. Aici noi avem în modul cel 
mai clar descoperirea caracterului Său, a modului în care Se ocupă de oa-
meni şi marea lucrare de mântuire. Aici ne este înfăţişată istoria patriar-
hilor şi a profeţilor, cum şi a altor bărbaţi sfinţi din vechime. Aceştia erau 
oameni „supuşi aceloraşi slăbiciuni ca şi noi” (Iacov 5:17). În Cuvântul 
Său vedem cum ei se luptau cu descurajările, asemenea nouă, şi totuşi 
cum au prins iarăşi curaj şi au ajuns biruitori prin harul lui Dumnezeu. 
Văzând toate acestea, suntem încurajaţi în alergarea noastră după ne-
prihănire. Când citim despre minunatele experienţe hărăzite lor, despre 
lumina, dragostea şi binecuvântarea de care s-au bucurat şi despre lucra-
rea pe care au făcut-o prin harul care le-a fost dat, Duhul care i-a inspirat 
pe ei aprinde şi în noi flacăra unei dorinţe sfinte de a fi asemenea lor în 
caracter, de a umbla cu Dumnezeu, asemenea lor. – Calea către Hristos, 
p. 87

Cei care au realizat o legătură cu poeţii şi filosofii Bibliei şi ale căror 
suflete au fost mişcate de faptele glorioase ale eroilor credinţei se vor în-
toarce de pe câmpiile bogate ale gândirii mult mai curaţi la inimă şi mult 
mai elevaţi şi mai deschişi la minte decât dacă ar fi fost ocupaţi cu studiul 
celor mai renumiţi autori ai lumii, contemplând şi slăvind isprăvile vite-
jeşti ale faraonilor, irozilor şi cezarilor acestei lumi. …

Ce varietate de subiecte sunt prezentate în Sfintele Scripturi pentru ca 
mintea să mediteze asupra lor! Unde pot fi găsite teme mai înalte pentru 
contemplaţie? Unde, în altă parte, mai există teme atât de interesante? 
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10 Studiul 1

În ce sens sunt toate cercetările ştiinţei umane comparabile în măreţie şi 
mister cu ştiinţa Bibliei? Unde altundeva mai există ceva care să scoată 
la iveală tăria minţii în cele mai profunde şi mai stăruitoare gânduri? …

„Descoperirea cuvintelor Tale dă lumină, dă pricepere celor fără rău-
tate.” Îngerii stau alături de cercetătorul Scripturilor, pentru a-i deschide 
şi lumina mintea. Porunca lui Hristos vine astăzi la noi cu o forţă egală  
cu cea care se adresa primilor ucenici, acum o mie opt sute de ani: „Cer-
cetaţi Scripturile, pentru că socotiţi că în ele aveţi viaţa veşnică, dar toc-
mai ele mărturisesc despre Mine”. – Solii pentru tineret, pp. 255–257

 Miercuri, 3 ianuarie Rugăciuni inspirate

În credinţa adevărată există o voioşie, o statornicie în principii şi o fermi-
tate în atingerea scopului propus, pe care nici timpul, nici oboseala nu le 
pot slăbi. „Flăcăii obosesc şi ostenesc, chiar tinerii se clatină, dar cei ce se 
încred în Domnul îşi înnoiesc puterea; ei zboară ca vulturii; aleargă, şi nu 
obosesc, umblă, şi nu ostenesc” (Isaia 40:30,31). …

… Aceşti oameni trebuie să-şi prezinte cererile înaintea tronului haru-
lui. Să se roage pentru Duhul Sfânt. Dumnezeu susţine fiecare făgăduinţă 
pe care a făcut-o. Cu Biblia în mână spuneţi: Am făcut aşa cum mi-ai spus. 
Îţi prezint făgăduinţa pe care ai rostit-o: „Cereţi şi vi se va da, căutaţi şi 
veţi găsi, bateţi şi vi se va deschide!” Noi nu trebuie să ne rugăm doar în 
Numele Domnului Hristos, ci şi prin inspiraţia Duhului Sfânt. Aceasta 
este explicaţia afirmaţiei că Duhul „mijloceşte pentru noi cu suspine ne-
grăite” (Romani 8:26). Lui Dumnezeu Îi face plăcere să răspundă la astfel 
de rugăciuni. Când rostim o rugăciune în Numele lui Hristos, cu serio-
zitate şi căldură, chiar în insistenţa aceasta se află o garanţie din partea 
lui Dumnezeu că El este pe punctul de a ne răspunde, dăruindu-ne „ne-
spus mai mult decât cerem sau gândim noi” (Efeseni 3:20). – Parabolele 
Domnului Hristos, p. 147

Isus era găsit adeseori în rugăciune. El Se retrăgea în dumbrăvi sin-
guratice sau pe munte pentru a-Şi înălţa cererile către Tatăl Său. Când 
lucrarea şi grijile zilei erau încheiate şi cei obosiţi căutau odihnă, Isus Îşi 
dedica timpul rugăciunii. Noi nu vrem să descurajăm rugăciunea, pen-
tru că există mult prea puţină rugăciune şi veghere. Şi este şi mai puţină 
rugăciune în Duhul şi cu pricepere. Rugăciunea fierbinte şi eficientă este 
întotdeauna potrivită şi nu va obosi niciodată. Astfel de rugăciuni îi inte-
resează şi îi înviorează pe toţi cei care iubesc devoţiunea.
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11Cum să citim Psalmii

Rugăciunea în taină este neglijată şi acesta este motivul pentru care se 
înalţă atât de multe rugăciuni lungi, obositoare şi fără sens, atunci când 
credincioşii se adună să I se închine lui Dumnezeu împreună. … Ei speră 
că se roagă după voia lui Dumnezeu. Dar, adeseori, rezultatul acestor ru-
găciuni este acela de a-i coborî pe alţii la nivelul lor scăzut, de întuneric 
spiritual. Dacă şi-ar însuşi învăţăturile lui Hristos cu privire la veghere 
şi rugăciune, creştinii ar deveni mai raţionali în închinarea lor faţă de 
Dumnezeu. – Mărturii, vol. 2, p. 58

Când ajungem în situaţii dificile, El [Domnul] Îşi descoperă puterea 
şi înţelepciunea, ca răspuns la rugăciunea făcută în umilinţă. Aveţi încre-
dere în El ca într-un Dumnezeu care ascultă şi răspunde la rugăciuni! El 
vi Se va descoperi ca Unul care poate da ajutor în orice stare de urgenţă. 
Acela care l-a creat pe om, care i-a dat minunatele însuşiri fizice, mintale 
şi spirituale, nu va reţine ceea ce este necesar pentru sprijinirea vieţii pe 
care a dat-o. Acela care ne-a dat Cuvântul Său – frunzele pomului vieţii 
– nu Se va feri să ne dea cunoştinţa legată de modul în care să asigurăm 
hrană pentru copiii Săi nevoiaşi. – Divina vindecare, p. 199

 Joi, 4 ianuarie Lumea Psalmilor

La fel de umil şi de modest ca înainte de ungere, păstoraşul [David] 
se întoarse la colinele lui, păscând şi păzind turmele la fel de blând ca 
întotdeauna. Dar îşi compunea melodiile şi cânta din harpă cu o nouă 
însufleţire. În faţa ochilor săi se întindea o privelişte bogată în diverse 
frumuseţi. Viile cu ciorchinii lor de aur străluceau în bătaia soarelui. 
Copacii pădurii, cu frunzele lor verzi, se unduiau în bătaia vântului. El 
privea soarele, care inunda cerul cu lumină, cum se ridica asemenea unui 
mire din odaia sa, bucurându-se ca un viteaz care porneşte la drum. În 
faţa lui se ridicau mândrele vârfuri ale dealurilor, înălţându-se spre cer; 
departe, se zăreau stâncile golaşe ale lanţului muntos al Moabului, iar 
deasupra tuturor se întindea bolta cerului, albastră şi plăcută. Dincolo de 
toate acestea era Dumnezeu.

Nu-L putea vedea, dar lucrările Lui erau pline de lauda Lui. Lumina 
zilei care îmbrăca în aur pădurea şi muntele, livezile şi apele îi condu-
cea gândurile la Părintele luminii de la care se coboară orice dar bun 
şi desăvârşit. Descoperirile zilnice ale caracterului şi ale maiestăţii 
Creatorului umpleau inima tânărului poet de ardoare şi de bucurie. 
Admirându-L pe Dumnezeu şi lucrările Lui, însuşirile minţii şi ale inimii 
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lui David sporeau şi se întăreau pentru lucrarea lui de mai târziu. Zilnic, 
el ajungea într-o comuniune tot mai intimă cu Dumnezeu. Sufletul său 
pătrundea adâncimi tot mai mari, pentru a afla noi subiecte care să-i in-
spire cântecul şi să-i trezească harpa. Melodia bogată a glasului său se 
revărsa în aer şi răsuna pe dealuri, ca un răspuns la imnurile îngerilor din 
cer. – Patriarhi şi profeţi, p. 641

Când Domnul Hristos va deveni tovarăşul nostru de zi cu zi, vom simţi 
că puterile unei lumi nevăzute sunt prezente pretutindeni în jurul nos-
tru şi, privind la Isus, vom ajunge asemenea Lui. Privind la El, suntem 
schimbaţi. Caracterul nostru devine sensibil, blând şi curat, fiind pregătit 
pentru Împărăţia cerească. Rezultatul sigur al relaţiei noastre de priete-
nie cu Domnul va fi o sporire a evlaviei, a curăţiei morale şi a devotamen-
tului. Rugăciunea noastră va deveni din ce în ce mai inteligentă. Noi vom 
primi o educaţie divină, iar aceasta se va vedea printr-o viaţă caracteriza-
tă de sârguinţă şi zel.

Cel care se îndreaptă în fiecare zi spre Dumnezeu, prin rugăciuni stă-
ruitoare şi serioase pentru a primi ajutor, sprijin şi putere de la El, va avea 
aspiraţii nobile, o înţelegere limpede a adevărului şi a responsabilităţii 
personale, obiective înalte de acţiune şi o continuă foame şi sete după 
neprihănire. Prin menţinerea unei legături permanente cu Dumnezeu, 
vom deveni capabili să le transmitem şi celor cu care venim în contact lu-
mina, pacea, liniştea şi simţământul de siguranţă care domnesc în inima 
noastră. Puterea dobândită în rugăciunea adresată lui Dumnezeu, unită 
cu efortul perseverent de educare a minţii în ce priveşte sensibilitatea, 
atenţia şi grija faţă de nevoile altora îl pregăteşte pe om pentru îndato-
ririle zilnice şi menţine o stare de pace a spiritului care rămâne aceeaşi, 
indiferent de circumstanţe. – Cugetări de pe Muntele Fericirilor, p. 85

 Vineri, 5 ianuarie Studiu suplimentar

Solii pentru tineret, cap. 95, „Avantajele muzicii”.
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Studiul

2
Învață-ne să ne rugăm

Sabat după-amiază, 6 ianuarie

Rugăciunea zilnică este tot atât de necesară pentru creşterea în har şi 
pentru viaţa spirituală însăşi, cum este hrana pământească pentru binele 
corpului. Trebuie să ne obişnuim să ne înălţăm adesea gândurile în ru-
găciune către Dumnezeu. Când mintea noastră rătăceşte, trebuie s-o în-
toarcem; prin eforturi stăruitoare, ne vom face din aceasta o obişnuinţă. 
Nu putem fi siguri nicio clipă dacă ne despărţim de Hristos. Noi putem 
avea prezenţa Sa, care să ne însoţească la orice pas, dar numai prin îm-
plinirea condiţiilor puse de El.

Religia trebuie să fie pe primul loc în viaţa noastră. Orice alt lucru tre-
buie subordonat ei. Toate puterile sufletului, corpului şi spiritului nostru 
trebuie să fie angajate în lupta creştină. Trebuie să privim la Hristos pen-
tru tărie şi har şi atunci vom câştiga biruinţa tot atât de sigur, după cum 
este sigur că Isus a murit pentru noi. – Sfinţirea vieţii, p. 93

Hristos a venit în lume ca să o salveze, ca să-l lege pe omul căzut de 
Dumnezeul infinit. Urmaşii lui Hristos trebuie să fie canale de lumină. 
Păstrând legătura cu Dumnezeu, ei trebuie să le transmită, celor care se 
află în întuneric şi în rătăcire, binecuvântările alese pe care le primesc din 
cer. Enoh nu a fost întinat de nelegiuirile care existau în vremea sa; de 
ce am fi noi, astăzi? Dar noi putem, asemenea Domnului nostru, să ma-
nifestăm compasiune faţă de oamenii aflaţi în suferinţă, milă faţă de cei 
defavorizaţi şi o consideraţie plină de generozitate faţă de sentimentele şi 
faţă de nevoile celor săraci, necăjiţi şi disperaţi.

Cei care sunt creştini cu adevărat vor căuta să le facă bine altora şi, în 
acelaşi timp, îşi vor supraveghea vorbirea şi purtarea, astfel încât să-şi 
păstreze liniştea sufletească şi o judecată sfinţită. Cuvântul lui Dumnezeu 
ne cere să fim asemenea Mântuitorului nostru, să purtăm chipul Său, să 
imităm exemplul Său, să trăim viaţa Sa. Egoismul şi caracterul lumesc 
nu sunt roadele unui pom creştin. Nimeni nu poate să trăiască pentru 
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sine şi totuşi să se bucure de aprobarea lui Dumnezeu. – Mărturii, vol. 5,  
p. 113

Ispitele la care suntem expuşi zilnic fac ca rugăciunea să fie o nece-
sitate. Ca să putem fi susţinuţi de puterea lui Dumnezeu prin credinţă, 
dorinţele minţii trebuie să se înalţe continuu în rugăciune tăcută pentru 
ajutor, pentru lumină, pentru tărie şi pentru cunoştinţă. …

Viaţa noastră ar trebui să fie caracterizată de gândire şi de acţiune, 
de rugăciune tăcută şi de eforturi serioase. … Sufletul care se întoarce 
către Dumnezeu pentru a primi de la El putere, susţinere şi rezistenţă 
prin rugăciune zilnică, stăruitoare, va avea aspiraţii nobile, o percepţie 
clară a adevărului şi a datoriei, planuri de acţiune măreţe şi o continuă 
foame şi sete după neprihănire. Menţinând legătura cu Dumnezeu, vom 
fi făcuţi în stare ca, în relaţiile noastre cu alţi oameni, să le transmitem 
şi lor lumina, pacea şi seninătatea care domnesc în inima noastră şi să le 
oferim un exemplu de credincioşie neclintită faţă de interesele lucrării în 
care suntem angajaţi. – Mărturii, vol. 4, pp. 459–460

 Duminică, 7 ianuarie Folosirea psalmilor în rugăciune

În Cuvântul lui Dumnezeu vedem puterea care a întemeiat pământul şi 
a întins cerurile. Doar în el găsim o istorie a neamului nostru neîntina-
tă de prejudecăţile şi mândria omului. Aici sunt consemnate luptele, în-
frângerile şi biruinţele celor mai mari oameni pe care i-a cunoscut lumea 
vreodată. Aici ne sunt dezvăluite marile probleme legate de datorie şi de 
destin. Vălul care desparte lumea vizibilă de cea nevăzută este dat la o 
parte şi putem privi conflictul dintre puterile opuse ale binelui şi rău-
lui, de la prima apariţie a păcatului până la triumful final al neprihănirii 
şi al adevărului – totul este o dezvăluire a caracterului lui Dumnezeu. 
Prin contemplarea reverenţioasă a adevărurilor prezentate în Cuvântul 
Său, mintea este adusă în comuniune cu Gândirea infinită. Un astfel de 
studiu nu numai că va şlefui şi înnobila caracterul, ci va lărgi şi învigora 
capacităţile mintale. – Asemenea lui Hristos, p. 115 (11 apr.)

De când părinţii L-au găsit în templu, purtarea lui Isus a fost pentru 
ei o taină. El nu Se lua cu nimeni la ceartă şi, cu toate acestea, exemplul 
Lui era o lecţie permanentă. Avea înfăţişarea unei persoane consacrate 
pentru ceva deosebit. Clipele Lui de fericire erau atunci când Se găsea 
singur cu Dumnezeu şi cu natura. De câte ori avea ocazia, Se retrăgea din 
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locul muncii Sale, pentru a merge în câmpii, să mediteze în văile înverzi-
te, pentru a fi în strânsă legătură cu Dumnezeu pe colinele munţilor sau 
printre copacii pădurilor. De multe ori, zorile dimineţii Îl găseau în vreun 
loc retras, meditând, cercetând Scripturile sau rugându-Se. Din aceste 
răstimpuri de linişte pornea apoi spre casă, unde Îşi relua lucrările şi  
dădea pildă de muncă plină de răbdare. – Hristos, Lumina lumii, p. 89

Noi suntem într-un continuu pericol de a simţi că ne descurcăm sin-
guri, sprijinindu-ne pe înţelepciunea noastră şi nefăcându-L pe Domnul 
puterea noastră. Nimic nu îl tulbură pe Satana mai mult decât faptul că 
noi îi cunoaştem vicleşugurile. Dacă simţim pericolul în care ne aflăm, 
vom simţi nevoia de a ne ruga aşa cum a făcut Neemia şi, la fel ca el, 
vom obţine acea sigură apărare care ne va da siguranţă în vreme de peri-
col. Dacă suntem nepăsători şi indiferenţi, vom fi biruiţi cu siguranţă de 
şiretlicurile lui Satana. Trebuie să fim vigilenţi. Când, la fel ca Neemia, 
venim la Domnul în rugăciune, aducând înaintea Lui toate încurcăturile 
şi poverile noastre, nu vom simţi că nu avem nimic de făcut. Noi trebuie 
să şi veghem, nu numai să ne rugăm. – Comentariile Ellen G. White, în 
CBAZȘ, vol. 3, p. 1138

 Luni, 8 ianuarie Încredere în perioade dificile

Cerul este apropiat de pământ prin acea tainică scară al cărei picior este 
bine înfipt în pământ, în timp ce capătul de sus atinge tronul Celui Infinit. 
Îngerii urcă şi coboară continuu această scară sclipitor de strălucitoa-
re, ducând sus, la Tatăl, rugăciunile celor în nevoie şi ale celor întristaţi 
şi aducându-le fiilor oamenilor binecuvântare, nădejde, curaj şi ajutor. 
Aceşti îngeri de lumină produc o atmosferă cerească în jurul sufletului, 
ridicându-ne către ceea ce este nevăzut şi veşnic. Cu ochii noştri fireşti nu 
le putem privi înfăţişarea; numai cu o viziune spirituală putem înţelege 
lucrurile cereşti. Numai urechea spirituală poate auzi armonia glasurilor 
cereşti.

„Îngerul Domnului tabără în jurul celor ce se tem de El şi-i scapă din 
primejdie” (Psalmii 34:7). Dumnezeu îi însărcinează pe îngerii Săi să-i 
scape pe aleşii Lui din nenorocire, să-i păzească „de ciuma care umblă 
în întuneric” şi „de molima care bântuie ziua-n amiaza mare” (Psalmii 
91:6). Mereu şi mereu, îngerii au vorbit cu oamenii aşa cum vorbeşte ci-
neva cu un prieten al său şi i-a condus la locuri sigure. Iarăşi şi iarăşi, 
cuvintele încurajatoare ale îngerilor au reînsufleţit sufletele doborâte ale 
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credincioşilor, înălţându-le gândurile mai presus de lucrurile pământeşti, 
făcându-i să vadă prin credinţă veşmintele albe, cununile şi ramurile de 
finic ale victoriei, pe care le vor primi biruitorii când vor sta în jurul ma-
relui tron alb.

Lucrarea îngerilor este aceea de a se apropia de cel încercat, suferind 
şi ispitit. Ei lucrează neobosit în favoarea acelora pentru care a murit 
Hristos. – Faptele apostolilor, p. 153

Credinţa care l-a întărit pe Habacuc împreună cu toţi cei sfinţi şi drepţi 
în zilele de grea încercare era aceeaşi credinţă care îl susţine pe po-
porul lui Dumnezeu din zilele noastre. În ceasurile cele mai întunecate,  
în împrejurările cele mai descurajatoare, credinciosul îşi poate ţine sufle-
tul legat de Izvorul a toată lumina şi puterea. Prin credinţa în Dumnezeu, 
nădejdea şi curajul lui pot fi reînnoite în fiecare zi. „Cel neprihănit va 
trăi prin credinţa lui.” În slujirea lui Dumnezeu nu trebuie să existe 
nici descurajare, nici oscilare, nici teamă. Domnul va împlini cele mai  
înalte aşteptări ale acelora care-şi pun încrederea în El. Domnul le va da 
înţelepciunea pe care o cer diferitele lor nevoi.

Apostolul Pavel dă o mărturie grăitoare despre grija îndestulătoa-
re oferită fiecărui suflet încercat. Lui i-a fost dată asigurarea divină: 
„Harul Meu îţi este de ajuns, căci puterea Mea, în slăbiciune, este fă-
cută desăvârşită.” Cu recunoştinţă şi cu încredere, slujitorul încercat al 
lui Dumnezeu a răspuns: „Deci mă voi lăuda mult mai bucuros cu slăbi-
ciunile mele, pentru ca puterea lui Hristos să rămână în mine. De aceea 
simt plăcere în slăbiciuni, în defăimări, în nevoi, în prigoniri, în strâm-
torări pentru Hristos, căci, când sunt slab, atunci sunt tare” (2 Corinteni 
12:9,10). – Profeţi şi regi, pp. 386–387

Pe cei din poporul lui Dumnezeu îi aşteaptă încercări înspăimântătoa-
re. Spiritul războiului tulbură popoarele de la un capăt al pământului la 
celălalt. Totuşi, în acest timp de necaz care vine – un timp cum n-a mai 
fost niciodată –, cei din poporul ales al lui Dumnezeu vor sta neclintiţi. 
Satana şi îngerii lui nu pot să-i nimicească, deoarece îngerii care excelea-
ză în putere îi vor ocroti. – Solii alese, cartea 2, p. 55

 Marți, 9 ianuarie Un psalm al disperării

Mi s-a arătat că Satana îşi exercită puterea în special asupra poporului lui 
Dumnezeu. Mulţi au fost prezentaţi înaintea mea ca fiind într-o stare de 
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disperare, cuprinşi de îndoială. Infirmităţile corpului afectează mintea. 
Un duşman viclean şi puternic ne urmăreşte fiecare pas şi îşi foloseşte 
toată puterea şi toată priceperea în încercarea de a ne abate de la ca-
lea cea dreaptă. Şi, mult prea adesea, cei care fac parte din poporul lui 
Dumnezeu nu veghează, astfel că sunt în completă necunoştinţă cu pri-
vire la uneltirile lui. El lucrează prin acele mijloace care îl ascund cel mai 
bine, astfel că de multe ori îşi atinge ţinta. – Mărturii, vol. 1, p. 304

Trebuie să cultivăm şi să încurajăm credinţa despre care au mărtu-
risit prorocii şi apostolii, credinţa care se sprijină pe făgăduinţele lui 
Dumnezeu şi aşteaptă mântuirea la timpul şi în felul hotărâte de El. 
Cuvântul sigur al prorociei îşi va găsi împlinirea finală în arătarea glo-
rioasă a Domnului şi Mântuitorului nostru Isus Hristos, ca Împărat al 
împăraţilor şi Domn al domnilor. Timpul de aşteptare poate părea lung, 
sufletul poate fi apăsat de împrejurări descurajatoare, mulţi în care  
ne-am pus încrederea pot cădea pe cale, dar, împreună cu prorocul care 
s-a străduit să încurajeze poporul din Iuda într-o vreme de decădere fără 
egal, să spunem cu încredere: „Domnul însă este în Templul Lui cel sfânt. 
Tot pământul să tacă înaintea Lui!” (Habacuc 2:20). Să păstrăm mereu în 
minte solia încurajatoare: „Căci este o prorocie a cărei vreme este hotărâtă, 
se apropie de împlinire şi nu va minţi; dacă zăboveşte, aşteapt-o, căci va 
veni şi se va împlini negreşit. ... Cel neprihănit va trăi prin credin ţa lui” 
(vers. 3,4). – Profeţi şi regi, pp. 387–388

Adevărata convertire … ne va învăţa cum să ne păstrăm o încredere 
puternică în Acela care este unica noastră siguranţă. Prin convertire, noi 
unim slăbiciunea noastră cu puterea lui Dumnezeu, ignoranţa noastră cu 
înţelepciunea Sa, nevrednicia noastră cu meritele Sale, sărăcia noastră cu 
bogăţiile Sale nesfârşite, neajutorarea noastră cu puterea Sa dăinuitoare.

Noi trebuie să cercetăm Cuvântul lui Dumnezeu, făcându-l parte din 
noi înşine. Un spirit smerit, asemenea spiritului lui Hristos, ne va ajuta 
să-L cunoaştem pe Acela care ne-a chemat prin slava şi puterea Lui (în 
engl.: „ne-a chemat la slavă şi virtute”).

Dacă am aduce adevărul în viaţa de zi cu zi, aşa cum ar trebui să fa-
cem, am înainta mai sus şi mereu mai sus, dobândind o înţelegere din 
ce în ce mai clară a descoperirii lui Dumnezeu. Prin psalmist, Domnul 
Hristos declară: „Te voi lăuda în mijlocul adunării” (Psalmii 22:22). 
Glasul său era expresia cântecului universului. Puterea Sa fără margini, 
înţelepciunea Sa de nepătruns, minunata Sa jertfă adusă pentru neamul 
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omenesc ne ajută să înţelegem iubirea lui Dumnezeu. Avem nevoie, fie-
care, individual, ca Hristos să locuiască în sufletul nostru. Trebuie să ne 
deschidem mintea şi inima pentru ca Duhul adevărului să rămână în noi. 
Trebuie să apreciem privilegiile pe care le avem ca deţinători ai adevă-
rului sfânt şi înălţător. Să ne gândim numai ce înseamnă pentru noi să 
fim moştenitori ai lui Dumnezeu şi împreună-moştenitori cu Hristos! –  
In Heavenly Places, p. 248

 Miercuri, 10 ianuarie De la disperare la speranță

Tocmai încercările care ne pun la probă credinţa în modul cel mai 
sever şi care fac să ni se pară că Dumnezeu ne-a părăsit sunt menite să 
ne conducă mai aproape de Hristos, ca să ne putem aşeza toate poverile 
la picioarele Lui şi să primim în schimb pacea Sa. … Atunci când te vei 
preda pe deplin lui Dumnezeu, când vei cădea zdrobit cu totul pe Isus, vei 
fi răsplătit printr-o biruinţă a cărei bucurie nu ai trăit-o niciodată până 
acum. Dacă îţi vei revizui trecutul cu o privire clară, vei vedea că, exact 
atunci când viaţa ţi s-a părut o încurcătură şi o povară, Isus Însuşi a fost 
lângă tine, căutând să te conducă la lumină. Tatăl tău a fost lângă tine, 
aplecându-Se asupra ta cu o dragoste de nedescris. El te-a lăsat să su-
feri pentru binele tău, aşa cum rafinorul purifică minereul preţios. Atunci 
când te-ai crezut părăsit, El a fost lângă tine ca să te mângâie şi să te sus-
ţină. Rareori Îl vedem pe Isus aşa cum este El şi niciodată nu suntem la 
fel de dornici să primim ajutorul Său pe cât este El de dornic să ne ajute. 
– Gospel Workers (1892), p. 372

Tot capitolul 54 din Isaia se aplică poporului lui Dumnezeu, şi fieca-
re element specificat de profeţie se va împlini. Domnul nu Îşi va părăsi 
poporul în vreme de încercare. El spune: „«Câteva clipe te părăsisem, 
dar te voi primi înapoi cu mare dragoste. Într-o izbucnire de mânie, Îmi 
ascunsesem o clipă Faţa de tine, dar Mă voi îndura de tine cu o dragos-
te veşnică», zice Domnul, Răscumpărătorul tău.” … Această făgăduinţă 
este pentru aceia care, în mijlocul apostaziei generale, păzesc poruncile 
lui Dumnezeu şi înalţă standardul moral înaintea unei lumi care a ui-
tat porunca şi a rupt legământul cel veşnic [se citează Isaia 54:9-13]. – 
Comentariile Ellen G. White, în CBAZȘ, vol. 4, p. 1148

Uneori, un sentiment profund al lipsei noastre de valoare va transmite 
un val de teroare peste suflet, dar aceasta nu este o dovadă că Dumnezeu 
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19Învață-ne să ne rugăm

S-ar fi schimbat faţă de noi sau noi faţă de El. N-ar trebui făcut niciun 
efort pentru a aduce mintea la o anumită intensitate emoţională. S-ar 
putea să nu simţim astăzi pacea şi bucuria pe care le-am simţit ieri, dar ar 
trebui să ne prindem prin credinţă de braţul lui Hristos şi să ne încredem 
deplin în El, fie că e întuneric sau lumină.

Satana ar putea să-ţi şoptească: „Eşti un păcătos prea mare pentru ca 
Hristos să te salveze.” Deşi conştientizezi că eşti într-adevăr păcătos şi fă-
ră valoare, vei putea răspunde ispitei cu strigătul: „În virtutea ispăşirii, Îl 
chem pe Hristos ca Mântuitor al meu. Nu mă încred în propriile merite, ci 
în sângele preţios al lui Isus, care m-a curăţit. În acest moment, îmi agăţ 
sufletul neajutorat de Hristos.” Viaţa de creştin trebuie să fie statornică, 
trăită prin credinţă. O încredere fermă şi sprijinul ferm al lui Hristos vor 
aduce pace şi siguranţă sufletului. – Solii pentru tineret, pp. 111–112

 Joi, 11 ianuarie  „Ridică-ne iarăși!”

Hristos este unica noastră speranţă. Putem să privim la El, deoarece El 
este Mântuitorul nostru. Putem să-L credem pe cuvânt şi să depindem de 
El. Domnul cunoaşte exact ajutorul de care avem nevoie, iar noi putem să 
ne punem încrederea în El fără teamă. Dacă ne bazăm numai pe călăuzi-
rea înţelepciunii omeneşti, vom constata că ne-am aşezat de partea celor 
învinşi. Dar putem să venim direct la Domnul nostru, căci El a zis: „Veniţi 
la Mine, toţi cei trudiţi şi împovăraţi, şi Eu vă voi da odihnă. Luaţi jugul 
Meu asupra voastră şi învăţaţi de la Mine, căci Eu sunt blând şi smerit cu 
inima şi veţi găsi odihnă pentru sufletele voastre.” Este privilegiul nostru 
să fim învăţaţi de El. – Mărturii pentru pastori şi slujitorii Evangheliei, 
p. 486

Domnul nostru Isus Hristos a venit în această lume pentru a sluji ne-
obosit trebuinţelor omului. „El a luat asupra Lui neputinţele noastre şi a 
purtat bolile noastre” pentru a putea sluji fiecărei nevoi a omenirii (Matei 
8:17). El a venit să îndepărteze povara bolii, a nefericirii şi a păcatului. 
Era misiunea Sa aceea de a-i reface în mod complet pe oameni; El a venit 
pentru a le da sănătate, pace şi desăvârşirea caracterului.

Împrejurările şi nevoile celor care I-au implorat sprijinul au fost vari-
ate şi niciunul dintre aceia care au venit la El nu a plecat fără să fie aju-
tat. De la El se revărsa un şuvoi de putere vindecătoare şi oamenii erau 
întregiţi trupeşte, mintal şi spiritual. – Divina vindecare, p. 17
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Îngerii din curţile cereşti stau alături de toţi cei care Îi slujesc lui 
Dumnezeu, împlinind nevoile semenilor lor. Voi vă bucuraţi de coopera-
rea personală a Domnului Hristos. El este cel care înnoieşte totul şi, dacă 
lucraţi sub îndrumarea Sa, veţi vedea rezultate mari. …

… Domnul Hristos caută să-i înalţe pe toţi cei care vor fi aduşi într-o 
relaţie strânsă cu Sine, pentru ca noi să putem fi una cu El, după cum El 
este una cu Tatăl. El ne îngăduie să venim în contact cu suferinţe şi ne-
norociri pentru a ne chema să renunţăm la egoismul nostru. El caută să 
dezvolte în noi atributele caracterului Său – compasiunea, duioşia şi iu-
birea. Când acceptăm această lucrare de slujire, ne înscriem de bunăvoie 
în şcoala Sa, ca să fim pregătiţi pentru curţile cerului. …

„Dacă vei umbla pe căile Mele”, declară Domnul, „şi dacă vei păzi po-
runcile Mele …, te voi lăsa să intri împreună cu cei ce sunt aici” – chiar 
printre îngerii care înconjoară tronul Său (Zaharia 3:7). Prin cooperarea 
cu fiinţele cereşti în lucrarea lor pe pământ, noi ne pregătim să fim îm-
preună în ceruri. „Nu sunt oare toţi duhuri slujitoare trimise să înde-
plinească o slujbă pentru cei ce vor moşteni mântuirea?” (Evrei 1:14). 
Îngerii din ceruri le vor spune bun venit celor de pe pământ, care au trăit 
„nu ca să li se slujească, ci ei să slujească” (Matei 20:28). – Parabolele 
Domnului Hristos, pp. 388–398

 Vineri, 12 ianuarie Studiu suplimentar

Sfinţirea vieţii, „Timpul încercării”, pp. 11–12;
Astăzi cu Dumnezeu, „Creştini care luminează”, p. 316 (3 nov.)
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Domnul este Suveran

Sabat după-amiază, 13 ianuarie

Dumnezeu îi cheamă pe oameni să-L vadă în minunile cerurilor. „Ridica-
ţi-vă ochii”, spune El, „şi priviţi. Cine a făcut aceste lucruri? Cine a făcut 
să meargă după număr, în şir, oştirea lor? El le cheamă pe toate pe nu-
me; aşa de mare e puterea şi tăria Lui, că una nu lipseşte” (Isaia 40:26). 
Dumnezeu vrea ca noi să cercetăm lucrările infinitului şi, din acest stu-
diu, să învăţăm să-L iubim, să-L respectăm şi să-L ascultăm. Cerurile 
şi pământul, cu bogăţiile lor, trebuie să ne înveţe lecţiile dragostei, ale 
purtării de grijă şi ale puterii lui Dumnezeu.

Dumnezeu cheamă fiinţele pe care le-a creat să-şi întoarcă privirea 
de la confuzia din jurul lor şi să admire lucrarea mâinilor Lui. Când cer-
cetăm lucrările Sale, îngerii cerului vor fi în preajma noastră pentru a ne 
lumina mintea şi a ne păzi de amăgirile lui Satana. …

Psalmistul declară: „Inima îmi zice din partea Ta: «Caută faţa Mea!» 
şi faţa Ta, Doamne, o caut” (Psalmii 27:8). … Psalmul 81 explică de ce a 
fost împrăştiat Israel printre popoare – pentru că L-a uitat pe Dumnezeu, 
aşa cum şi bisericile noastre Îl uită azi. Vedeţi, de asemenea, Psalmii 89, 
90, 92 şi 93.

Aceste lucruri au fost scrise pentru avertizarea noastră, în legătură 
cu evenimentele care vor avea loc în vremea sfârşitului. … Cuvântul lui 
Dumnezeu conţine lecţii instructive, date spre mustrare, avertizare, încu-
rajare şi lecţii pline de făgăduinţe bogate. – Sfaturi pentru părinţi, edu-
catori şi elevi, pp. 456–457

Dumnezeul nostru are cerul şi pământul sub porunca Lui şi ştie exact 
de ce avem nevoie. Noi nu putem vedea decât puţin înaintea noastră, dar 
„totul este gol şi descoperit înaintea ochilor Aceluia cu care avem a face” 
(Evrei 4:13).
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El stă şi tronează mai presus de frământările pământului, toate sunt 
descoperite privirii Sale divine şi, din marea şi liniştita Sa veşnicie, El 
porunceşte ceea ce providenţa Lui vede că este cel mai bine. Nici măcar o 
vrabie nu cade la pământ fără ştirea Tatălui. Ura împotriva lui Dumnezeu 
îl determină pe Satana să găsească plăcere în a distruge chiar şi creaturile 
necuvântătoare. Doar prin grija protectoare a lui Dumnezeu sunt păstra-
te păsările, ca să ne înveselească prin cântecele lor pline de bucurie. Dar 
El nu uită nici măcar vrăbiile. „Deci să nu vă temeţi; voi sunteţi mai de 
preţ decât multe vrăbii” (Matei 10:31). – Mărturii, vol. 8, pp. 272–273

Când atenţia este concentrată asupra crucii lui Hristos, întreaga fiinţă 
este înnobilată. Cunoaşterea iubirii Mântuitorului subjugă sufletul şi 
înalţă mintea deasupra lucrurilor vremelnice şi a simţurilor. Să învăţăm 
să estimăm lucrurile trecătoare în lumina care străluceşte de la cruce. Să 
ne străduim să pătrundem adâncimile umilinţei până la care a coborât 
Mântuitorul pentru a-l face pe om să aibă parte de bogăţiile veşnice. Când 
studiem planul de mântuire, inima va simţi pulsaţia iubirii Mântuitorului 
şi va fi încântată de frumuseţea caracterului Său. – Lift Him Up, p. 248

 Duminică, 14 ianuarie  Domnul este Creator

Frumuseţile din natură sunt o temă de contemplare. Studiind frumuse-
ţea naturală din jurul nostru, mintea ne este îndreptată, prin interme-
diul naturii, către Autorul a tot ceea ce este încântător. Toate lucrările lui 
Dumnezeu vorbesc simţurilor noastre, preamărindu-I puterea, înălţân-
du-I înţelepciunea. Fiecare lucru creat are un farmec aparte, care trezeşte 
interesul copilului lui Dumnezeu şi îi modelează gustul pentru a aprecia 
aceste dovezi ale iubirii lui Dumnezeu mai presus decât lucrarea iscusin-
ţei omeneşti.

În cuvinte pline de ardoare, profetul Îl preamăreşte pe Dumnezeu în 
lucrurile create de El: „Când privesc cerurile, lucrarea mâinilor Tale, luna 
şi stelele pe care le-ai făcut, îmi zic: «Ce este omul, ca să Te gândeşti la el? 
Şi fiul omului, ca să-l bagi în seamă?»” „Doamne, Dumnezeul nostru, cât 
de minunat este Numele Tău pe tot pământul!” „Voi lăuda pe Domnul din 
toată inima mea, voi istorisi toate minunile Lui.” – Mărturii, vol. 3, p. 377

Dumnezeu are grijă fără încetare de susţinerea şi folosirea ca slujitori 
ai Săi a lucrurilor pe care le-a făcut. El lucrează prin legile naturii, folo-
sindu-le ca unelte ale Sale. Acestea nu funcţionează prin ele însele. În 
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lucrarea ei, natura mărturiseşte despre prezenţa şi influenţa activă a unei 
Fiinţe care pune în mişcare toate lucrurile după voia Sa. …

Nu prin propria putere îşi dă pământul bogăţiile an după an şi îşi 
continuă drumul în jurul soarelui. Mâna Celui Nesfârşit este neîncetat 
la lucru, călăuzind această planetă. Exercitarea continuă a puterii lui 
Dumnezeu face ca pământul să-şi păstreze poziţia în timpul rotaţiei. 
Dumnezeu face ca soarele să răsară pe cer. El deschide ferestrele cerului 
şi dă ploaie. – Divina vindecare, p. 416

Prin intermediul naturii, Dumnezeu lucrează zi de zi şi ceas de ceas, 
clipă de clipă, pentru a ne păstra în viaţă, pentru a ne dezvolta şi a ne re-
face. Când vreuna dintre părţile corpului nostru suferă o lezare, imediat 
începe procesul de refacere; puterile naturii sunt puse la lucru pentru 
a reface sănătatea. Dar puterea care lucrează prin aceste elemente es-
te puterea lui Dumnezeu. Orice putere dătătoare de viaţă vine de la El. 
Când un om se reface după o boală, Dumnezeu este Acela care îl vindecă. 
Boala, suferinţa şi moartea sunt lucrările unei puteri antagonice. Satana 
este cel care distruge, Dumnezeu este Cel care reface.

Noi învăţăm o lecţie foarte importantă atunci când înţelegem relaţia 
noastră cu Dumnezeu şi relaţia Lui cu noi. …

Îi suntem supuşi lui Dumnezeu pentru că viaţa noastră vine de la 
El. Nu primim aceasta de la firea noastră omenească, ci numai de la 
Dumnezeu. Suntem ai Săi prin faptul că ne-a creat şi pentru că ne-a răs-
cumpărat. Nici corpurile noastre nu sunt ale noastre, ca să le tratăm cum 
ne place, să le slăbim vitalitatea prin obiceiuri care duc la degradare, fă-
cându-ne neînstare să Îi aducem lui Dumnezeu o servire perfectă. Viaţa 
noastră şi capacităţile noastre Îi aparţin. El Se îngrijeşte de noi în fiecare 
clipă, El ţine în stare de funcţionare maşinăria vie a trupului nostru. Dacă 
ar fi lăsată în seama noastră chiar pentru o clipă, am muri. Noi depindem 
cu totul de Dumnezeu. – The Faith I Live By, p. 165

 Luni, 15 ianuarie Domnul este Împărat

Înaintea Aceluia care conduce în ceruri, tainele trecutului şi ale viitoru-
lui sunt ca o carte deschisă şi Dumnezeu vede dincolo de nenorocirea, 
întunericul şi ruina aduse de păcat, împlinirea scopurilor Sale de iubire 
şi binecuvântare. Deşi norii şi negura Îl înconjoară, totuşi dreptatea şi 
judecata sunt temelia scaunului Său de domnie. Prin planul de mântuire 
este adus la îndeplinire un scop mai mare chiar decât salvarea omului şi 
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răscumpărarea pământului. Prin descoperirea caracterului lui Dumnezeu 
în Hristos, beneficiile guvernării lui Dumnezeu vor fi arătate clar înaintea 
universului, acuzaţiile lui Satana, reduse la tăcere, natura şi urmările pă-
catului vor fi făcute clare, iar perpetuitatea Legii lui Dumnezeu demons-
trată pe deplin.

Atunci, nimicirea păcatului va da satisfacţie iubirii lui Dumnezeu şi 
va restabili onoarea Sa înaintea unui univers de fiinţe care îndeplinesc 
cu plăcere voia Sa şi care au în inimă Legea Sa.– That I May Know Him, 
p. 366

„Poţi spune tu că poţi pătrunde adâncimile lui Dumnezeu, că poţi 
ajunge la cunoştinţa desăvârşită a Celui Atotputernic? Cât cerurile-i de 
înaltă: ce poţi face? Mai adâncă decât Locuinţa morţilor: ce poţi şti?” 
„Căci gândurile Mele nu sunt gândurile voastre şi căile voastre nu sunt 
căile Mele, zice Domnul. Ci, cât sunt de sus cerurile faţă de pământ, 
atât de sus sunt căile Mele faţă de căile voastre şi gândurile Mele faţă 
de gândurile voastre.” „Eu sunt Dumnezeu şi nu este altul ca Mine. Eu 
am vestit de la început ce are să se întâmple şi cu mult înainte ce nu 
este încă împlinit.” Pentru minţile mărginite ale oamenilor, este impo-
sibil să înţeleagă pe deplin caracterul sau lucrările Celui Infinit. Pentru 
intelectul cel mai ascuţit, pentru mintea cea mai puternică şi mai edu-
cată, Fiinţa sfântă trebuie să rămână pentru totdeauna învăluită în  
mister.

Apostolul Pavel exclamă: „O, adâncul bogăţiei, înţelepciunii şi ştiinţei 
lui Dumnezeu! Cât de nepătrunse sunt judecăţile Lui şi cât de neînţelese 
sunt căile Lui!” Dar, deşi „norii şi negura Îl înconjoară, dreptatea şi ju-
decata sunt temelia scaunului Său de domnie”. Putem înţelege purtarea 
Lui faţă de noi şi motivele care Îl determină la aceasta în măsura în care 
reuşim să înţelegem dragostea şi mila Sa fără margini unite cu puterea 
infinită. Putem înţelege din planurile Sale doar atât cât este spre bine-
le nostru să ştim, iar dincolo de aceasta trebuie să ne încredem în tăria 
Celui Atotputernic, în dragostea şi în înţelepciunea Tatălui şi Suveranului 
a toate. – Mărturii, vol. 5, pp. 698–699

„Urâţi răul, cei ce iubiţi pe Domnul”, îndeamnă psalmistul … (Psalmii 
97:10). … Cuvintele psalmistului arată că aceste progrese vor fi atinse prin 
slujirea lui Dumnezeu. Trebuie să dăm la o parte vorbirea rea, planuri-
le egoiste şi tot ce ne-ar afecta influenţa sau împiedica judecata. Inima 
trebuie golită de orice egoism; conduita trebuie să ne fie astfel, încât să 
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nu orienteze niciun suflet spre falsele cărări. – Sfaturi pentru părinţi, 
educatori şi elevi, p. 397

 Marți, 16 ianuarie Dumnezeu este Judecător

Când va veni Domnul Hristos, pământul va tremura înaintea Lui, iar ce-
rurile vor fi înfăşurate ca un sul şi fiecare munte şi fiecare insulă vor fi  
mutate din locul lor. „Dumnezeul nostru vine şi nu tace. Înaintea Lui mer-
ge un foc mistuitor, şi împrejurul Lui, o furtună puternică. El strigă spre 
ceruri sus şi spre pământ, ca să judece pe poporul Său: «Strângeţi-Mi 
pe credincioşii Mei, care au făcut legământ cu Mine prin jertfă!» Atunci,  
cerurile vor vesti dreptatea Lui, căci Dumnezeu este Cel ce judecă”. 
(Psalmii 50:3-6). În perspectiva marii zile a lui Dumnezeu, putem să 
înţelegem că unica noastră posibilitate de a fi în siguranţă va fi aceea de 
a ne îndepărta de orice păcat şi nelegiuire. Cei care vor continua să tră-
iască în păcat vor fi găsiţi printre cei condamnaţi, care pier. – Credinţa 
şi faptele, p. 116

Dumnezeu îi aduce pe oameni în situaţii în care sunt puşi la încercare 
să se vadă dacă ei se vor încrede într-o putere din afara lor şi de deasupra 
lor. El vede ceea ce oamenii nu văd. Adesea El trebuie să rupă legături 
omeneşti şi să schimbe ordinea lucrurilor aşa cum le plănuise omul care 
are impresia că este perfect în modul său de apreciere. Ceea ce omul con-
sideră că este pentru binele său spiritual şi temporar poate fi totuşi diferit 
de experienţa pe care trebuie să o aibă un urmaş al lui Hristos. Părerile 
sale despre valoarea personală pot fi foarte departe de realitate. …

Caracterul trebuie să fie pus la încercare, altfel ar fi mulţi falşi creştini 
care ar păstra o aparenţă de religiozitate până când ar simţi că le sunt 
contrazise înclinaţiile, dorinţa de a-şi urma propria cale, mândria şi 
ambiţia. Când Dumnezeu îngăduie să vină asupra lor încercări grele, lip-
sa lor de adevărată evlavie, de blândeţe şi smerenie asemenea lui Hristos 
le va arăta că au nevoie de lucrarea Duhului Sfânt.

Adevăratul creştin îşi ţine privirea aţintită la Acela care cercetează 
inima şi încearcă rărunchii, care cere ca adevărul să fie în adâncul ini-
mii. Rugăciunea lui constantă este: „Cercetează-mă, Dumnezeule, şi 
cunoaşte-mi inima! Încearcă-mă şi cunoaşte-mi gândurile! Vezi dacă 
sunt pe o cale rea şi du-mă pe calea veşniciei” (Psalmii 139:23,24). – In 
Heavenly Places, p. 266
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În prezentarea scenei judecăţii, când cei drepţi primesc răsplata, 
iar asupra celor răi este rostită sentinţa, cei neprihăniţi sunt descrişi 
ca întrebându-se ce au făcut ca să primească o astfel de răsplată. Dar 
ei au nutrit permanent o credinţă fermă în Hristos. Ei au fost umpluţi 
cu Duhul Său Sfânt şi, fără să fi făcut vreun efort, ei au lucrat pentru 
Hristos, în persoana sfinţilor Săi, oferindu-le acele servicii care aduc 
o răsplătire sigură. Însă motivul pentru care au făcut acele fapte nu 
a fost dorinţa de a primi o răsplată. Ei au privit ocaziile respective ca 
pe cea mai mare onoare – să le fie îngăduit să facă ce a făcut Domnul 
Hristos. Ei au făcut totul din iubire pentru Hristos şi pentru semenii 
lor, iar Acela care S-a identificat cu omenirea suferindă a considerat 
că aceste fapte de iubire şi compasiune au fost făcute pentru El. – Lift  
Him Up, p. 343

 Miercuri, 17 ianuarie Își amintește pururi de legământul Său

Legea iubirii este temelia guvernării lui Dumnezeu şi numai un serviciu 
făcut din iubire este plăcut înaintea Cerului. Dumnezeu le-a garantat tu-
turor libertatea voinţei, i-a înzestrat pe oameni cu capacitatea de a aprecia 
caracterul Său şi cu posibilitatea de a-L iubi şi de a alege să-I slujească 
Lui. Atâta timp cât I se închinau lui Dumnezeu, fiinţele create erau în ar-
monie cu întregul univers. În vreme ce iubirea faţă de Dumnezeu era mai  
presus de orice, iubirea faţă de ceilalţi era îmbelşugată. Atâta vreme cât 
nu a existat călcare a legii, care este expresia caracterului lui Dumnezeu, 
nicio notă de discordie nu a tulburat armonia cerească.

Dumnezeu cunoaşte toate lucrările mâinilor Sale şi legământul haru-
lui (o favoare nemeritată) a existat din veacurile veşnice în mintea lui 
Dumnezeu. Este numit legământul veşnic, pentru că planul de mântuire 
nu a fost conceput după căderea omului, ci el este taina „care a fost ţinută 
ascunsă timp de veacuri, dar a fost arătată acum … şi … a fost adusă la 
cunoştinţa tuturor neamurilor” (Romani 16:25,26). – That I May Know 
Him, p. 366

Dumnezeu cerurilor este prezentat ca fiind Acela care îi ridică pe cei 
căzuţi. El este Prietenul tuturor celor care Îl iubesc şi se tem de El şi îl 
va pedepsi pe orice om care îndrăzneşte să-i îndepărteze de calea cea 
sigură şi să le aducă nenorocire, atunci când, în mod conştiincios ei se 
străduiesc să rămână pe calea Domnului şi să ajungă în căminul celor  
drepţi.
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Nicio vrabie nu cade la pământ fără ca Tatăl vostru ceresc să ştie. De 
aceea, oamenii trebuie să aibă grijă să nu cumva, prin cuvinte sau fapte, să 
îi facă rău sau să-l rănească pe unul dintre cei mai mici copii ai Domnului. 
Dacă Tatăl nostru ceresc ştie şi când cade la pământ o vrăbiuţă, care nu 
are suflet, cu siguranţă sufletele pentru care a murit Domnul Hristos sunt 
preţioase pentru El şi oare nu va pedepsi Dumnezeu pe cei care le aduc 
dureri sau dezamăgire inimilor acelora pentru care Domnul Hristos Şi-a 
dat viaţa?

Cine poate estima sau anticipa darul lui Dumnezeu? Veacuri la rând, 
păcatul a întrerupt revărsarea binefacerilor lui Dumnezeu asupra oa-
menilor, dar harul şi marea iubire asigurate pentru neamul acesta că-
zut nu au încetat să se adune şi nu şi-au pierdut direcţia – spre pământ. 
Dumnezeu trăieşte şi domneşte şi, prin Domnul Hristos, a revărsat asu-
pra lumii un potop de vindecare. Mântuitorul nostru a asigurat tot ce este 
necesar pentru om. – The Upward Look, p. 364

 Joi, 18 ianuarie „Mărturiile” Sale sunt absolut adevărate

Cele zece precepte sfinte rostite de Domnul Hristos pe muntele Sinai au 
fost descoperirea caracterului lui Dumnezeu, făcând cunoscut lumii fap-
tul că El are autoritate asupra întregii moşteniri omeneşti. Această Lege a 
Celor Zece Porunci, legea celei mai mari iubiri ce poate fi înfăţişată omu-
lui, este vocea lui Dumnezeu vorbind din ceruri sufletului, în făgăduinţa: 
„Să faci aceasta şi nu vei ajunge sub stăpânirea şi conducerea lui Satana.“ 
Nu este nimic negativ în această lege, deşi poate apărea astfel. …

Biserica iudeilor din vechime a fost poporul ales al lui Dumnezeu, scos 
din Egipt şi recunoscut ca fiind comoara Sa deosebită. Multele făgăduinţe 
foarte mari şi preţioase făcute lui Israel, ca popor, au fost speranţa şi în-
crederea bisericii iudaice. În acestea s-au încrezut ei şi au fost siguri că 
vor fi salvaţi. Niciun alt popor nu a afirmat că este condus de poruncile 
lui Dumnezeu. – Comentariile Ellen G. White, în CBAZȘ, vol. 1, p. 1105

Dar psalmistul spune: „Multă pace au cei ce iubesc Legea Ta şi nu li se 
întâmplă nici o nenorocire” (Psalmii 119:165). Oamenii nu pot să producă 
pace. Planurile omeneşti pentru înnobilarea şi înălţarea oamenilor sau 
a societăţii nu vor fi în stare să producă pace, deoarece ele nu pot atinge 
inima. Singura putere care creează sau care perpetuează adevărata pace 
este harul lui Hristos. Când acesta este sădit în inimă, el va îndepărta pa-
timile care provoacă cearta şi dezbinarea. „În locul spinului se va înălţa 
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chiparosul, în locul mărăcinilor va creşte mirtul”, iar pustietatea vieţii „se 
va veseli şi va înflori ca trandafirul. (Isaia 55:13; 35:1). – Hristos, Lumina 
lumii, p. 302

Studentul să-şi ia Biblia ca ghid şi să rămână neclintit în principii şi, 
astfel, poate aspira la orice realizări, oricât de înalte. Toate filosofiile firii 
omeneşti au dus la încurcătură şi ruşine când Dumnezeu nu a fost re-
cunoscut ca fiind totul. Însă credinţa preţioasă inspirată de Dumnezeu 
aduce tărie şi nobleţe de caracter. Cu cât ne ocupăm mai mult de bu-
nătatea, îndurarea şi iubirea Sa, cu atât percepţia adevărului va fi mai 
clară şi cu atât mai înaltă şi mai sfântă va fi dorinţa de a avea o inimă 
curată şi o minte limpede. Sufletul care rămâne în atmosfera pură a 
gândurilor sfinte este transformat prin comuniunea cu Dumnezeu, prin 
studierea Cuvântului Său. Adevărul este atât de cuprinzător, întins, pro-
fund, larg, încât eul este pierdut din vedere. Inima este înmuiată şi adusă 
la umilinţă, blândeţe şi iubire. Iar puterile naturii umane sunt sporite 
mulţumită supunerii sfinte. În urma studierii Cuvântului vieţii, studenţii 
pot dobândi un intelect superior, caracterizat prin profunzime şi nobleţe. 
Dacă sunt, asemenea lui Daniel, ascultători şi împlinitori ai Cuvântului 
lui Dumnezeu, ei pot progresa, ca şi el, în toate ramurile de instruire. 
Având o minte curată, ei vor dobândi o minte puternică. Fiecare facultate 
intelectuală li se va dezvolta. Ei se pot disciplina şi educa în aşa fel, încât 
toţi cei aflaţi în sfera lor de influenţă vor vedea ce poate fi şi ce poate face 
omul când este în legătură cu Dumnezeul înţelepciunii şi al puterii. – 
Divina vindecare, pp. 465–466

 Vineri, 19 ianuarie Studiu suplimentar

Astăzi cu Dumnezeu, „Judecata vine”, p. 296 (14 octombrie).
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Studiul

4
Domnul aude și salvează

Sabat după-amiază, 20 ianuarie

Atunci când revedem … manifestările marii îndurări a lui Dumnezeu şi 
ale iubirii Sale nepieritoare, Îl vom lăuda cu mult mai mult decât ne vom 
plânge. Vom vorbi despre credincioşia plină de dragoste a lui Dumnezeu 
– Păstorul adevărat şi plin de gingăşie şi de compasiune al turmei Sale, 
care a declarat că nimeni nu ne va smulge din mâna Sa. Rostirile inimii 
nu vor fi murmurări şi nemulţumiri egoiste. Lauda se va revărsa de pe 
buzele adevăraţilor credincioşi ai lui Dumnezeu ca o apă limpede, curgă-
toare. „Da, fericirea şi îndurarea mă vor însoţi în toate zilele vieţii mele şi 
voi locui în Casa Domnului până la sfârşitul zilelor mele.” „Mă vei călăuzi 
cu sfatul Tău, apoi mă vei primi în slavă. Pe cine altul am eu în cer afară 
de Tine? Şi pe pământ nu-mi găsesc plăcerea în nimeni decât în Tine” 
(Psalmii 23:6; 73:24,25). – Mărturii, vol. 6, p. 367

Aş vrea să îţi atrag atenţia la preţioasele făgăduinţe din Cuvântul lui 
Dumnezeu. … Mă bucur că simţămintele tale nu sunt evidenţa faptului 
că noi nu am fi copii ai lui Dumnezeu. Vrăjmaşul te va ispiti să crezi că 
ai făcut lucruri care te despart de Dumnezeu şi că El nu te mai iubeşte, 
dar Domnul nostru încă ne iubeşte şi putem şti aceasta din cuvintele pe 
care ni le-a lăsat în raportul sacru: „Dacă ne mărturisim păcatele, El este 
credincios şi drept să ne ierte păcatele şi să ne curăţească de orice nele-
giuire” (1 Ioan 1:9).

Dumnezeu te iubeşte şi scumpul Mântuitor, care s-a dat pe Sine pen-
tru tine, nu te va părăsi pentru că eşti ispitit şi, în slăbiciunea ta, se poate 
să fii biruit. El încă te iubeşte. – That I May Know Him, p. 285

Noi putem să rămânem mereu atât de aproape de Dumnezeu, încât, 
în fiecare dintre încercările neaşteptate, gândurile noastre se vor întoar ce 
spre El tot atât de natural cum se întorc florile spre soare. 
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Adu înaintea lui Dumnezeu nevoile tale, bucuriile, necazurile, grijile şi 
temerile tale. Poverile tale nu-L vor împovăra şi nici nu-L vor obosi. Acela 
care ţine socoteala până şi de perii capului tău nu rămâne indiferent faţă 
de nevoile copiilor Săi. … Inima Sa iubitoare este mişcată de necazurile 
noastre şi chiar de strigătul nostru de durere. Să aducem înaintea Lui tot 
ce ne apasă. Nimic nu este prea greu pentru El, pentru că este Cel care 
ţine lumile şi guvernează întregul Univers. Nimic din ceea ce are legătu-
ră, într-un fel oarecare, cu pacea noastră nu este prea neînsemnat pentru 
ca El să nu-l ia în seamă. În experienţa noastră nu există un capitol prea 
întunecat pentru ca El să nu-l poată citi şi nici încurcături atât de mari pe 
care El să nu le poată rezolva. Nicio nenorocire nu se poate abate asupra 
celui mai neînsemnat dintre copiii Săi, nicio îngrijorare nu-i poate chinui 
sufletul, nicio bucurie nu-l poate încânta şi nicio rugăciune sinceră nu-i 
iese de pe buze fără ca Tatăl nostru ceresc să nu observe, fără ca El să nu 
manifeste un interes viu pentru toate acestea. Căci El „tămăduieşte pe 
cei cu inima zdrobită şi le leagă rănile” (Psalmii 147:3). Legăturile dintre 
Dumnezeu şi fiecare fiinţă sunt atât de intime şi profunde ca şi cum n-ar 
mai fi alt om pe pământ de care El să Se îngrijească şi pentru care El să-L 
fi dat pe Fiul Său preaiubit. – Calea către Hristos, pp. 99–100

 Duminică, 21 ianuarie „Trupul meu nu era ascuns de Tine”

La crearea omului s-a descoperit puterea unui Dumnezeu existent ca 
Persoană. Când Dumnezeu l-a conceput pe om ca o reflectare a chipului 
Său, forma umană era perfectă, dar fără viaţă. Atunci, un Dumnezeu-
Persoană, existent prin Sine Însuşi, a dat acelei forme o suflare de viaţă 
şi omul a devenit o fiinţă vie, raţională. Toate componentele organismu-
lui uman au fost puse în mişcare. Inima, arterele, venele, limba, mâi-
nile, picioarele, nervii, neuronii, toate au început să funcţioneze şi toa-
te au fost condiţionate de nişte legi. Omul a devenit un suflet viu. Prin 
Hristos-Cuvântul, Dumnezeu ca Persoană l-a creat pe om şi l-a înzestrat 
cu inteligenţă şi putere.

Făptura noastră nu era ascunsă de privirile Sale când eram concepuţi 
în taină; deşi nefinalizată, ochii Săi vedeau fiinţa noastră, iar în cartea 
Sa erau consemnate toate mădularele noastre încă pe când nu exis-
ta niciunul. Deasupra tuturor celorlalte categorii de făpturi inferioare, 
Dumnezeu a plănuit ca omul, coroana creaţiunii, să reflecte gândirea Lui 
şi să descopere slava Sa. – Divina vindecare, p. 415
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Viaţa noastră este în mâinile lui Dumnezeu. El vede pericole care ne 
ameninţă şi pe care noi nu le vedem. El este Dătătorul tuturor binecuvân-
tărilor noastre, izvorul oricărui har, Acela care conduce toate experienţele 
noastre. El poate îngădui să vină peste cei din poporul Său încercări care 
să le umple inima de tristeţe, pentru că El vede că ei trebuie să croiască 
cărări drepte pentru picioarele lor, ca să nu fie abătuţi de pe cale. El ne 
cunoaşte şi Îşi aduce aminte că suntem numai ţărână. Chiar şi perii capului 
ne sunt număraţi. El lucrează prin cauze naturale ca să-i facă pe copiii Săi 
să-şi aducă aminte că El nu i-a uitat, dar doreşte ca ei să nu mai mear-
gă pe calea care, dacă li s-ar permite să meargă pe ea fără să fie cercetaţi  
şi mustraţi, i-ar duce în mari pericole. – The Upward Look, p. 65

Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Său 
Fiu să moară ca să-l poată răscumpăra pe om de sub puterea lui Satana; 
şi atunci, nu va avea El grijă de omul făcut după chipul Său? … Dumnezeu 
ştie şi când cade o vrabie, nici măcar una nu cade la pământ fără ca El să 
vadă. Tatăl nostru ceresc nu îi va părăsi pe copiii Săi care îşi pun încrede-
rea în El şi îndrăznesc să meargă înainte sprijinindu-se pe făgăduinţele 
Lui, deşi perspectiva este întunecată şi înfricoşătoare. El înţelege orice 
situaţie din viaţa noastră. El vede şi ştie unde ne aflăm. El ne cunoaşte 
durerile şi problemele. El ne cunoaşte pe fiecare, pe nume, şi Îi este milă 
de neputinţele noastre, pentru că El Însuşi a fost ispitit în toate lucrurile 
ca şi noi şi ştie cum să le vină în ajutor celor care sunt ispitiţi. Domnul 
Isus este Ajutorul nostru şi va avea grijă de toţi aceia care se încred în 
El. – The Review and Herald, August 25, 1885, „The True Standard of 
Righteousness”, par. 12

 Luni, 22 ianuarie Siguranța oferită de grija lui Dumnezeu

Dacă viziunea noastră spirituală ar fi trezită, am putea vedea suflete ple-
cate sub apăsare şi împovărate de durere, încărcate ca un car sub greu-
tatea snopilor şi gata să moară în descurajare. Ar trebui să-i vedem pe 
îngerii care zboară repede în ajutorul acestor ispitiţi, împingând înapoi 
oştile care-i înconjoară şi aşezând picioarele lor pe temelia sigură. …

Acela care nu doarme, care este mereu la lucru pentru împlinirea pla-
nurilor Sale, va duce înainte lucrarea Sa. El va zădărnici planurile celor 
nelegiuiţi şi va aduce confuzie în sfaturile acelora care complotează să 
aducă greutăţi poporului Său. Acela care este Împăratul, Domnul oştirilor, 
stă între heruvimi şi, în mijlocul frământărilor şi tumultului popoarelor, 
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El veghează încă asupra copiilor Săi. Când întăriturile împăraţilor vor fi 
distruse, când săgeţile mâniei vor străpunge inimile vrăjmaşilor Săi, po-
porul Său va fi sigur în mâinile Sale. – Profeţi şi regi, pp. 175–176

„Încredeţi-vă în Domnul pe vecie, căci Domnul Dumnezeu este Stânca 
veacurilor!” (Isaia 26:4) Ce izvor minunat spre care putem privi în orice 
ocazie de încercare! Inima nu mai are motiv să se teamă. Omul greşeşte, 
este îndărătnic, răzvrătit şi chiar Îl sfidează pe Dumnezeu, însă Domnul 
este blând şi răbdător, plin de o milă duioasă. Cerul şi pământul sunt sub 
conducerea Lui şi El ştie exact de ce avem nevoie înainte ca noi să-I pre-
zentăm cererile şi dorinţele noastre.

Poate că noi nu vedem drumul înaintea noastră, însă „totul este gol 
şi descoperit înaintea ochilor Aceluia cu care avem a face”. El nu este 
ni ciodată confuz. El este deasupra oricărei încurcături şi tulburări de pe  
pământ şi totul este deschis înaintea ochilor Săi; din eternitatea Sa imensă 
şi liniştită El poate porunci ceea ce providenţa Sa vede că este mai bine. 
– My Life Today, p. 10

Prezenţa lui Dumnezeu îi este garantată creştinului credincios. Această 
Stâncă a credinţei este prezenţa vie a lui Dumnezeu. Chiar şi cel mai slab 
se poate baza pe ea. Cei care se consideră cei mai puternici pot deveni cei 
mai slabi, dacă nu depind de Hristos ca fiind valoarea şi eficienţa lor. …

Tăria fiecărui suflet este în Dumnezeu, nu în om. Liniştea şi încrede-
rea trebuie să fie tăria tuturor acelora care Îi predau lui Dumnezeu inima 
lor. Hristos nu are faţă de noi un interes obişnuit, ci unul mai puternic 
decât cel pe care îl are o mamă pentru copilul ei. Mântuitorul nostru 
ne-a răscumpărat prin suferinţă şi prin durere, prin insulte, reproşuri, 
abuzuri, batjocuri, respingere şi moarte. El veghează asupra ta, copil al 
lui Dumnezeu care tremuri de teamă. El te va păstra în siguranţă sub 
protecţia Sa. Slăbiciunea naturii noastre omeneşti nu ne va împiedica in-
trarea la Tatăl ceresc, pentru că Hristos a murit ca să mijlocească pentru 
noi. – Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, p. 77 (11 mart.)

 Marți, 23 ianuarie Domnul este un loc de adăpost

Orice om va da piept cu încercări. Dacă priveşti la Isus, dacă te încrezi în 
El ca mântuitor personal al tău, vei trece cu bine prin orice încercare, vei 
suporta aceste teste cu răbdare şi vei deveni mai puternic pentru a putea 
să suporţi o nouă încercare şi încă una.
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Numai îngustimea viziunii noastre ne împiedică să vedem bunătatea 
lui Dumnezeu în disciplina la care El Îşi supune biserica, precum şi ma-
rile binecuvântări pe care El le asigură. În orice tulburare şi confuzie, 
Domnul este un adăpost sigur pentru copiii Săi. La umbra protecţiei Sale 
ei pot păşi în siguranţă pe calea Sa. În necazurile care au menirea de a-i 
purifica, consolarea lor trebuie să fie puterea Evangheliei. În Cuvântul 
Său sigur, ei au o adevărată fortăreaţă. – Our High Calling, p. 317

„În lume veţi avea necazuri, dar îndrăzniţi, Eu am biruit lumea.” 
Hristos n-a fost nici înfrânt şi nici nu S-a descurajat şi urmaşii Lui trebu-
ie să aibă o credinţă tot atât de dăinuitoare ca a Lui. Ei trebuie să trăiască 
aşa cum a trăit El şi să lucreze aşa cum a lucrat El, pentru că depind de 
Marele lor Maestru. Ei trebuie să aibă curaj, energie şi stăruinţă. Cu toate 
că drumul lor este barat de aparente imposibilităţi, trebuie să meargă 
înainte, prin harul Lui. În loc să se plângă de greutăţi, ei sunt chemaţi să 
le depăşească. Nu trebuie să se descurajeze de nimic, ci să nădăjduiască. 
Hristos i-a legat de tronul lui Dumnezeu prin lanţul de aur al neîntrecu-
tei Sale iubiri. Planul Lui este ca ei să aibă cea mai înaltă influenţă din 
univers, care vine de la izvorul a toată puterea. Ei vor avea putere să se 
împotrivească răului, putere pe care nu o pot înfrânge nici pământul, nici 
moartea şi nici locuinţa morţilor, putere care îi va face în stare să biruie 
aşa cum a biruit Hristos. – Hristos, Lumina lumii, p. 679

O milă dumnezeiască s-a arătat pe faţa Fiului lui Dumnezeu când a 
aruncat o lungă privire de regret asupra templului şi apoi asupra ascul-
tătorilor Lui. Cu vocea înecată de durere şi de lacrimi amare, a exclamat: 
„Ierusalime, Ierusalime, … De câte ori am vrut să strâng pe copiii tăi, cum 
îşi strânge găina puii sub aripi, şi n-aţi vrut!”…

Nestematele de adevăr care au căzut de pe buzele lui Hristos în ziua 
aceea plină de evenimente au fost adunate ca o comoară în multe inimi. 
Din ele au prins viaţă gânduri noi, s-au născut noi aspiraţii şi o nouă 
istorie a început. După răstignirea şi învierea lui Hristos, aceşti oameni 
au ieşit în faţă şi au împlinit misiunea încredinţată de Cer, cu o râvnă şi 
o înţelepciune pe măsura măreţiei lucrării. Au adus o solie care a miş-
cat inimile, spulberând vechile superstiţii care atâta vreme piperniciseră 
viaţa a mii de oameni. În faţa mărturiei lor, teoriile şi filosofiile ome-
neşti rămâneau ca nişte simple poveşti. Mari au fost rezultatele cuvin-
telor Mântuitorului rostite către mulţimea aceea uimită şi îngrozită din 
Templul de la Ierusalim. – Lift Him Up, p. 337
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 Miercuri, 24 ianuarie Apărător și Eliberator

Când a fost trezit pentru a întâmpina furtuna, Isus era perfect liniştit. 
Nu era nici urmă de teamă în cuvânt sau privire, pentru că în inima Lui 
nu era teamă. Dar El nu era liniştit pentru că puterea Sa era nemărgini-
tă. Nu ca un „Domn al cerului şi al pământului” stătea El aşa liniştit. El 
renunţase la puterea aceea, pentru că zice: „De la Mine Însumi nu pot fa-
ce nimic” (Ioan 5:30). El Se încredea în puterea Tatălui. Isus Se sprijinea 
pe credinţă – credinţă în iubirea şi purtarea de grijă a lui Dumnezeu – şi 
puterea acelui cuvânt care a liniştit furtuna era puterea lui Dumnezeu.

După cum Isus Se sprijinea prin credinţă pe purtarea de grijă a Tatălui, 
tot astfel şi noi trebuie să ne încredem în purtarea de grijă a Mântuitorului 
nostru. Dacă s-ar fi încrezut în El, ucenicii ar fi rămas liniştiţi. Teama lor 
în timpul primejdiei le-a descoperit necredinţa. În strădania lor de a se 
salva singuri, ei au uitat de Isus şi numai atunci când, ajunşi la disperare, 
nu s-au mai încrezut în ei înşişi, ci s-au îndreptat către El, Isus a putut să 
le dea ajutor.

De câte ori nu avem şi noi aceeaşi experienţă ca ucenicii! Când se adu-
nă furtuna ispitelor, când fulgerele sălbatice strălucesc şi când valurile se 
prăvălesc peste noi, ne luptăm singuri cu furtuna, uitând că este Unul ca-
re ne poate ajuta. Ne încredem în propria putere, până când pierdem ori-
ce nădejde şi suntem aproape de pieire. Atunci ne aducem aminte de Isus 
şi, dacă-L strigăm să ne mântuiască, chemarea noastră nu va fi în zadar. 
… Credinţa vie în Răscumpărătorul va linişti marea vieţii şi El ne va scăpa 
din primejdie, cum ştie că este mai bine. – Hristos, Lumina lumii, p. 336

Nu trebuie să te îngrijorezi că nu mai eşti în braţele scumpului 
Mântuitor, ci rămâi tare în credinţă. El te iubeşte, El are grijă de tine. 
El te binecuvântează şi îţi va da harul şi pacea Sa. El îţi spune: „Păcatele 
îţi sunt iertate.” Poate că eşti descurajat din cauza unor boli fizice, dar 
aceasta nu înseamnă că Domnul nu lucrează în favoarea ta zi de zi. El te 
iartă şi îţi oferă iertare din belşug. Strânge în sufletul tău făgăduinţele 
dulci ale lui Dumnezeu. Domnul Isus este prietenul nostru constant, ne-
schimbător şi vrea să te încrezi în El. Nu te mai uita la tine, ci priveşte la 
desăvârşirea lui Hristos. – That I May Know Him, p. 285

O viaţă trăită în Hristos este o viaţă de pace lăuntrică. Nu va fi extaz 
sentimental, ci o încredere statornică, plină de pace. Speranţa ta nu se 
află în tine însuţi; ea este în Hristos. Slăbiciunea ta se uneşte cu tăria Lui, 
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neştiinţa ta cu înţelepciunea Lui, nesiguranţa ta cu puterea Lui dăinui-
toare. Astfel, tu nu trebuie să te bizui pe tine însuţi, nu trebuie să îngădui 
minţii să se ocupe de eul tău, ci să te încrezi în Hristos. Mintea ta să 
se ocupe de iubirea Lui, de frumuseţea şi desăvârşirea caracterului Său. 
Hristos în lepădarea Sa de sine, Hristos în umilinţa Sa, Hristos în toată 
curăţia şi sfinţenia Sa, Hristos în nespus de marea Sa iubire: iată care 
trebuie să fie subiectul contemplării tale. Numai iubindu-L, imitându-L 
şi depinzând în totul de El vei putea fi transformat după chipul şi asemă-
narea Sa. – Calea către Hristos, p. 70

 Joi, 25 ianuarie Ajutor din Sanctuar

Templul lui Dumnezeu este deschis în cer şi pragul lui este plin de slava 
pe care o va avea orice biserică ce Îl iubeşte pe Dumnezeu şi păzeşte po-
runcile Lui. Noi trebuie să studiem, să medităm şi să ne rugăm. Atunci 
vom avea vederea spirituală necesară pentru a vedea în curţile interioare 
ale templului ceresc. Vom prinde temele cântărilor şi ale mulţumirilor 
corului ceresc adunat în jurul tronului. Când Sionul se va ridica şi va lu-
mina, lumina lui va fi pătrunzătoare şi preţioase cântări de laudă şi de 
mulţumire vor fi auzite în adunările sfinţilor. Murmurele şi plângerile 
din cauza dezamăgirilor şi dificultăţilor mărunte vor înceta. Când ne vom 
aplica pe ochi alifia aurie, vom vedea slava de dincolo. Credinţa va stră-
bate prin umbra grea a lui Satana şi Îl vom vedea pe Apărătorul nostru 
prezentând tămâia meritelor Sale în favoarea noastră. Când vom vedea 
realitatea aceasta aşa cum este, aşa cum doreşte Domnul să o vedem, 
atunci vom fi plini de sentimentul imensităţii şi al diversităţii dragostei 
lui Dumnezeu. – Mărturii, vol. 6, p. 368

Domnul Isus cunoaşte nevoile copiilor Săi şi Se bucură să le asculte 
rugăciunile. Copiii lui Dumnezeu să se ţină departe de lume şi de orice 
le-ar abate gândurile de la Dumnezeu şi să aibă simţământul că sunt siguri 
cu Dumnezeu, că ochii Săi privesc înăuntrul inimii şi citesc dorinţele su-
fletului şi că pot vorbi cu Dumnezeu. Cu credinţă şi în umilinţă, puteţi 
pretinde în dreptul vostru făgăduinţele Sale şi puteţi să credeţi că, deşi 
nu aveţi nimic în voi care să vă facă să meritaţi favoarea lui Dumnezeu, 
datorită meritelor şi neprihănirii lui Hristos, puteţi veni plini de încrede-
re la tronul harului şi veţi găsi ajutor la vreme de nevoie. Nimic nu poate 
face sufletul mai puternic în faţa ispitelor lui Satana, în marele conflict al 
vieţii, decât faptul de a-L căuta pe Dumnezeu în umilinţă, deschizându-vă 
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sufletul înaintea Sa în toată neputinţa lui şi aşteptând ca El să fie ajutorul 
şi apărătorul vostru.

Cu credinţa plină de încredere a unui copilaş, noi trebuie să venim la 
Tatăl nostru ceresc şi să-I spunem toate nevoile noastre. El este întot-
deauna gata să ierte şi să ajute. Comoara înţelepciunii divine este inepu-
izabilă şi Dumnezeu ne încurajează să luăm din plin din ea. Dorinţa pe 
care ar trebui s-o avem după binecuvântările spirituale este descrisă în 
cuvintele: „Cum doreşte un cerb izvoarele de apă, aşa Te doreşte sufle-
tul meu pe Tine, Dumnezeule” (Psalmii 42:1). Avem nevoie de o foame 
mai profundă a sufletului după darurile bogate pe care Cerul le are de 
împărţit. …

O, de am avea dorinţa mistuitoare de a-L cunoaşte pe Dumnezeu 
printr-o cunoaştere practică, de a veni în camera de audienţe a Celui 
Preaînalt, întinzând mâna credinţei şi punându-ne sufletele neajutorate 
în mâna Aceluia care este puternic şi poate să le salveze! Bunătatea Sa 
iubitoare este mai bună decât viaţa. – Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, p. 121 
(24 apr.).
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Studiul

5
Imnurile Domnului cântate 

pe un pământ străin

Sabat după-amiază, 27 ianuarie

Când dificultăţile şi încercările ne înconjoară, trebuie să fugim la 
Dumnezeu şi să aşteptăm cu încredere ajutorul Aceluia care este puter-
nic pentru a mântui şi a elibera. Dacă vrem să primim binecuvântarea lui 
Dumnezeu, trebuie să o cerem. Rugăciunea este o datorie şi o necesitate, 
dar oare nu neglijăm noi lauda? Nu ar trebui să-I aducem mai des mul-
ţumiri Dătătorului tuturor binecuvântărilor? Trebuie să cultivăm recu-
noştinţa. Ar trebui să contemplăm adesea şi să ne amintim de bunătăţile 
lui Dumnezeu, să lăudăm şi să slăvim Numele Său sfânt, chiar şi când 
trecem prin necazuri şi suferinţe. – Solii alese, cartea 2, p. 268

„Pacea lui Hristos … să stăpânească în inimile voastre şi fiţi recunos-
cători. Cuvântul lui Hristos să locuiască din belşug în voi în toată înţe-
lepciunea. Învăţaţi-vă şi sfătuiţi-vă unii pe alţii cu psalmi, cu cântări de 
laudă şi cu cântări duhovniceşti, cântând lui Dumnezeu cu mulţumire 
în inima voastră” (Coloseni 3:15,16). Domnul Isus aşa făcea. Era asaltat 
adesea de ispite, dar, în loc să cedeze sau să se lase provocat, El Îi cânta 
laude lui Dumnezeu. Cu cântări duhovniceşti El liniştea potopul de cu-
vinte al acelora pe care Satana îi folosea pentru a aduce ceartă.

Când sunt ispitiţi, cei care Îl iubesc pe Dumnezeu să Îi aducă laudă 
Creatorului mai degrabă decât să spună cuvinte care acuză sau să cau-
te motive de ceartă. Domnul îi va binecuvânta pe aceia care încearcă să 
aducă împăcare. Încredeţi-vă în Dumnezeu! Aveţi grijă să nu îi oferiţi 
vrăjmaşului niciun avantaj prin cuvintele voastre necugetate! Păstraţi-vă 
privirea îndreptată spre Domnul Isus! El este puterea voastră. – That I 
May Know Him, p. 185

Când începem să punem la îndoială iubirea lui Dumnezeu şi să nu ne 
mai încredem în făgăduinţele Lui, atunci Îl dezonorăm şi Îl întristăm pe 
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Duhul Său Sfânt. … Când Satana te ispiteşte, nu rosti niciun cuvânt de 
îndoială sau de tristeţe. Dacă alegi să deschizi uşa în faţa ispitelor lui, 
atunci mintea ţi se va umple de neîncredere şi întrebări de răzvrătire. 
Dacă-ţi faci cunoscute sentimentele, orice îndoială pe care ai exprimat-o 
nu numai că te va influenţa pe tine, dar va fi o sămânţă care va încolţi şi 
va aduce roade în viaţa altora, astfel că va fi imposibil să lupţi împotriva 
influenţei cuvintelor rostite de tine. Poate că vei fi în stare să te eliberezi 
de ispitele şi de cursele lui Satana, dar alţii care au fost conduşi la aceasta 
de influenţa ta poate că nu vor putea să scape de necredinţa pe care le-ai 
sugerat-o. Cât de important este deci ca noi să rostim numai acele cuvinte 
care vor da putere spirituală şi viaţă!

Noi toţi avem de făcut faţă încercărilor, avem dureri greu de suportat, 
ispite cărora cu greu se poate rezista. Dar nu trebuie să-ţi spui necazurile 
semenilor tăi, ci prezintă totul în rugăciune lui Dumnezeu. Trebuie să 
îţi faci ca regulă de viaţă să nu rosteşti niciodată un cuvânt de îndoială 
sau de descurajare. Poţi face foarte mult pentru iluminarea vieţii altora 
şi pentru susţinerea eforturilor lor prin cuvinte dătătoare de nădejde şi 
bucurie sfântă. – Calea către Hristos, pp. 118–119

 Duminică, 28 ianuarie Zilele răului

Pentru mulţi oameni, originea păcatului şi motivul existenţei lui sunt o 
sursă de mare nedumerire. Ei văd acţiunea răului, cu nenorocirile şi dis-
trugerile pe care le aduce, şi se întreabă cum pot exista toate acestea sub 
conducerea Aceluia care este infinit în înţelepciune, putere şi dragoste. 
Acesta este un mister căruia nu-i găsesc nicio explicaţie. În nesiguranţa şi 
îndoiala lor, sunt orbi faţă de adevărurile clar prezentate în Cuvântul lui 
Dumnezeu, adevăruri esenţiale pentru mântuire. Unii, în tentativa lor de 
a explica existenţa păcatului, încearcă să cerceteze ceea ce Dumnezeu nu 
a făcut cunoscut niciodată. Ca urmare, nu găsesc nicio rezolvare pentru 
dificultăţile lor. Înclinaţi spre îndoială şi critică, fac din eşecul lor o scuză 
pentru a respinge cuvintele Sfintei Scripturi. …

Nimic nu este explicat mai clar în Scriptură decât faptul că Dumnezeu 
n-a fost în niciun fel răspunzător pentru apariţia păcatului; răzvrătirea 
nu a luat naştere în urma unei retrageri arbitrare a harului divin sau a 
vreunui defect al guvernării lui Dumnezeu. Păcatul este un intrus, pentru 
a cărui existenţă nu se poate găsi niciun motiv. Este misterios, inexplica-
bil. A-l scuza înseamnă a-l apăra. … [El] este manifestarea unui principiu 
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aflat în conflict cu marea lege a iubirii, care este baza conducerii divine. 
– Tragedia veacurilor, p. 492

În analele omenirii, dezvoltarea naţiunilor, creşterea şi prăbuşirea 
imperiilor apar ca fiind dependente de voinţa şi dibăcia omului. Cursul 
evenimentelor pare a fi, într-o mare măsură, determinat de puterea, am-
biţia sau capriciile lui. În Cuvântul lui Dumnezeu însă, perdeaua este da-
tă la o parte şi, în spatele întregului hăţiş de interese, putere şi pasiuni 
omeneşti, vedem cum Cel Preamilostiv lucrează în tăcere şi cu răbdare şi 
Îşi aduce la îndeplinire planurile.

Fiecărei naţiuni care a intrat pe scena istoriei i s-a permis să îşi ocupe 
locul pe pământ ca să se poată vedea dacă va împlini planul „Străjerului 
sfânt”. Deşi naţiunile au respins principiile lui Dumnezeu, atrăgându-şi 
astfel ruina, s-a văzut totuşi clar că planul divin superior se împlinea prin 
toate acţiunile lor. – Harul uimitor al lui Dumnezeu, p. 50 (11 febr.)

Bunătatea plină de milă a Domnului faţă de noi este mare. Domnul 
nu-i va lăsa, nici nu-i va părăsi pe aceia care se încred în El. Dacă ne-am 
gândi mai puţin la încercările noastre şi am vorbi mai puţin despre ele şi 
mai mult despre mila şi bunătatea lui Dumnezeu, am constata că suntem 
ridicaţi deasupra multora dintre mâhnirile şi dificultăţile noastre. Fraţii 
şi surorile mele, voi, care simţiţi că intraţi pe calea întunecată şi, aseme-
nea robilor din Babilon, trebuie să vă atârnaţi harpele în ramurile salciei, 
haideţi să facem din încercare un cântec voios. Poate că spuneţi: Cum pot 
să cânt când în faţa mea se află o perspectivă atât de întunecată, când su-
fletul meu este apăsat de durere şi de doliu? Oare necazurile pământeşti 
ne-au lipsit de Prietenul cel atotputernic pe care Îl avem în Isus? … Atâta 
vreme cât Mântuitorul nostru trăieşte, noi avem un motiv de a-I aduce 
neîncetat recunoştinţă şi laudă. – Solii alese, cartea 2, p. 268

 Luni, 29 ianuarie În pragul morții

„Ferice de cei ce plâng, căci ei vor fi mângâiaţi” (Matei 5:4).
Cuvintele Mântuitorului transmit o solie de mângâiere şi pentru cei 

care suferă încercări şi pierderea celor dragi. Întristările noastre nu sunt 
întâmplătoare şi lipsite de sens. Dumnezeu „nu necăjeşte cu plăcere, 
nici nu mâhneşte bucuros pe copiii oamenilor” (Plângerile 3:33). Când 
îngăduie să vină asupra noastră încercări şi suferinţe, El o face „pentru 
binele nostru, ca să ne facă părtaşi sfinţeniei Lui” (Evrei 12:10). Dacă 
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este acceptată cu credinţă, încercarea care pare atât de amară şi atât de 
greu de suportat se va dovedi o binecuvântare. Loviturile nemiloase, ca-
re spulberă bucuriile pământeşti, vor constitui tocmai mijlocul prin care 
privirile noastre sunt îndreptate spre cer. Cât de mulţi sunt aceia care nu 
L-ar fi cunoscut niciodată pe Isus, dacă întristarea nu i-ar fi condus să 
caute mângâierea la El!

Încercările vieţii sunt nişte instrumente folosite de Dumnezeu pen-
tru a îndepărta petele şi asprimea din caracterul nostru. Modelarea, tă-
ierea, purificarea şi şlefuirea caracterului constituie un proces dureros; 
este greu să fii apăsat pe roata polizorului. Dar, în felul acesta, piatra 
preţioasă este modelată şi pregătită să-şi ocupe locul în templul ceresc. 
Domnul nu supune un material lipsit de valoare la o asemenea lucrare 
atentă şi minuţioasă. Numai pietrele preţioase sunt şlefuite pentru a fi 
folosite la zidirea unui palat. – Cugetări de pe Muntele Fericirilor, p. 10

Şi acum, Domnul slavei era pe moarte, o jertfă de răscumpărare pen-
tru neamul omenesc. În jertfirea preţioasei Sale vieţi, Domnul Hristos 
nu era susţinut de o bucurie a biruinţei. Totul era un întuneric apăsător. 
Nu frica de moarte apăsa greu asupra Lui. Nu durerea şi ocara crucii I-au 
provocat chinul de nedescris. Domnul Hristos a fost prinţul celor ce au 
suferit, dar suferinţa Sa provenea din faptul că era conştient de răutatea 
păcatului, de faptul că, prin familiarizarea cu răul, omul devine orb faţă 
de grozăvia lui. Domnul Hristos a văzut cât de înrădăcinată este puterea 
păcatului în inima omenească şi cât de puţini vor fi binevoitori să se rupă 
de sub puterea lui. El ştia că, fără ajutorul lui Dumnezeu, omenirea avea 
să piară şi vedea mulţimile pierind, deşi aveau la îndemână un ajutor 
îmbelşugat.

Asupra Domnului Hristos, ca înlocuitor şi garant al nostru, a fost pusă 
nelegiuirea noastră, a tuturor. El a fost pus în rândul celor fărădelege, 
ca să ne poată răscumpăra de sub condamnarea Legii. Vinovăţia fiecă-
rui urmaş al lui Adam apăsa asupra inimii Sale. Mânia lui Dumnezeu 
faţă de păcat, manifestarea teribilă a neplăcerii Sale faţă de nelegiuire 
umpleau de groază inima Fiului Său. În toată viaţa Sa, Domnul Hristos 
vestise unei lumi căzute vestea cea bună a îndurării şi iubirii iertătoare 
a Tatălui. Tema Sa era mântuirea pentru păcătosul cel mai mare. Dar 
acum, sub povara teribilă a vinovăţiei ce apăsa asupra Sa, nu putea vedea 
faţa dătătoare de pace a Tatălui. Retragerea privirii dumnezeieşti de la 
Mântuitorul în această oră a supremei dureri a străpuns inima Sa cu o 
întristare ce nu va putea niciodată să fie înţeleasă de către om. Atât de 
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mare a fost chinul acesta, încât durerea fizică de-abia mai era simţită. – 
Hristos, Lumina lumii, pp. 752–753

 Marți, 30 ianuarie Unde este Dumnezeu?

Calea ce duce la ziua cea veşnică nu este cea mai uşoară cale şi uneori pa-
re întunecoasă şi plină de spini. Dar ai asigurarea că braţele Dumnezeului 
celui veşnic te vor cuprinde pentru a te apăra de rău. El doreşte să-ţi 
manifeşti credinţa fierbinte în El şi să înveţi să te încrezi în El atât în um-
bră, cât şi în lumina soarelui.

În efortul lui de a ajunge la cuib, vulturul este adesea lovit de fur-
tuni în defileurile înguste ale munţilor. Norii, în mase compacte, negri şi 
furioşi, mătură spaţiul dintre el şi înălţimile însorite unde şi-a aşezat în 
siguranţă cuibul. Pentru un timp pare derutat, zburând în derivă, bătând 
cu aripile lui puternice, ca şi când ar vrea să împingă înapoi norii denşi. 
În cele din urmă, se avântă în zbor prin negură şi scoate un strigăt de 
reuşită atunci când, un moment mai târziu, iese în atmosfera calmă şi 
însorită de deasupra. În sfârşit, întunecimea şi furtuna se află jos, sub el, 
şi lumina cerului străluceşte deasupra. A ajuns la cuibul său iubit, aşezat 
pe colţul înalt de stâncă, şi este mulţumit. Prin întuneric a putut să ajun-
gă la lumină. Pentru aceasta a fost nevoie de efort, dar este răsplătit prin 
atingerea scopului urmărit.

Aceasta este singura cale pe care putem merge ca urmaşi ai Domnului 
Hristos. Noi trebuie să exercităm acea credinţă vie care să străpungă  
norii ce ne despart, asemenea unui zid gros, de lumina cerului. Ne stau 
înainte înălţimi ale credinţei de atins, unde totul este numai pace şi bucu-
rie în Duhul Sfânt. – Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, p. 323 (12 nov.)

Dumnezeu este Izvorul veşnic şi necreat a tot binele. Toţi aceia care se 
încred în El vor ajunge la această constatare. Celor care-I slujesc, care Îl 
privesc ca pe Tatăl lor ceresc, El le dă asigurarea că Îşi va împlini făgădu-
inţele. Bucuria Lui va fi în inimile lor şi bucuria lor va fi deplină.

Este privilegiul nostru să ne deschidem inimile şi să lăsăm să pătrun-
dă înăuntru lumina prezenţei lui Hristos. Fratele meu, sora mea, staţi 
cu faţa spre lumină! Veniţi în contact real, personal cu Hristos, ca să pu-
teţi exercita o influenţă înălţătoare şi înviorătoare. Credinţa voastră să 
fie puternică, statornică şi curată. Mulţumirea faţă de Dumnezeu să vă 
umple inimile. Când vă sculaţi dimineaţa, îngenuncheaţi lângă pat şi ce-
reţi de la Dumnezeu tărie pentru îndeplinirea obligaţiilor zilei şi pentru 
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înfruntarea ispitelor ei. Cereţi-I să vă ajute să aduceţi în lucrarea voastră 
farmecul caracterului Domnului Hristos. Cereţi-I să vă ajute să rostiţi 
cuvinte care să le inspire celor din jur speranţă şi curaj şi care să vă atra-
gă tot mai aproape de Mântuitorul. – Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, p. 199 
(11 iul.)

Miercuri, 31 ianuarie A dispărut pentru totdeauna făgăduința Lui?

În experienţa sa, psalmistul David, a trecut deseori de la o stare la alta. 
Uneori, când înţelegea voia lui Dumnezeu şi căile Sale, era foarte entuzi-
asmat. Apoi, când vedea reversul harului lui Dumnezeu şi al iubirii Sale 
neschimbătoare, totul îi părea învăluit într-un nor de întuneric. Dar, chiar 
prin întuneric, el a căpătat o înţelegere a atributelor lui Dumnezeu care 
i-a dat încredere şi i-a întărit credinţa. Când se gândea la greutăţile vieţii 
şi la pericole, acestea îi păreau atât de ameninţătoare, încât se simţea 
părăsit de Dumnezeu din cauza păcatelor sale. Îşi vedea păcatul în aşa 
nişte culori, încât a strigat: „Va lepăda Domnul pentru totdeauna? Şi nu 
va mai fi El binevoitor?”

Dar, pe când plângea şi se ruga, a primit o viziune mai clară a caracte-
rului şi a atributelor lui Dumnezeu. …

Credinţa lui s-a prins strâns de Dumnezeu şi el a fost încurajat şi în-
tărit şi, cu toate că a recunoscut căile Domnului ca fiind de neînţeles, a 
priceput că sunt pline de har şi bune, pentru că aşa este caracterul Său, 
aşa S-a descoperit lui Moise. …

Când şi-a însuşit aceste făgăduinţe şi privilegii, David s-a hotărât să 
nu mai judece cu asprime, să nu se mai descurajeze şi să se lase să ajungă 
într-o stare de disperare. Sufletul lui a prins curaj contemplând caracte-
rul lui Dumnezeu aşa cum se vede în învăţăturile Lui, în răbdarea Lui, în 
măreţia Sa neîntrecută şi în harul Său. Şi David a văzut că lucrările mi-
nunate ale lui Dumnezeu nu au margini, sunt necuprinse. – Comentariile 
Ellen G. White, în CBAZȘ, vol. 3, p. 1149

Dumnezeu răspândeşte binecuvântări de-a lungul căii noastre ca să 
ne lumineze drumul şi să ne facă inima să-L iubească şi să-L laude; El 
vrea ca noi să scoatem apă cu bucurie din izvoarele mântuirii pentru ca 
inima noastră să poată fi înviorată. Noi putem cânta cântările Sionului, 
ne putem înveseli inima şi putem înveseli şi inimile altora; speranţa poa-
te fi astfel întărită şi întunericul transformat în lumină. Dumnezeu nu  
ne-a părăsit într-o lume întunecată – ca străini şi călători în căutarea unei 
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patrii mai bune, patria cerească – fără să ne dea făgăduinţe preţioase care 
să ne uşureze fiecare povară. Pe marginile cărării noastre sunt presărate 
florile frumoase ale promisiunilor Sale. Ele înfloresc peste tot, răspân-
dind un parfum bogat.

Câte binecuvântări pierdem pentru că neglijăm şi trecem cu vede-
rea binecuvântările pe care le primim zilnic, tânjind după ce nu avem. 
… Florile aflate în locuri modeste şi întunecate răspund fiecărei raze de 
lumină pe care o pot avea şi îşi înalţă frunzele. Pasările aflate în colivie 
cântă de acolo, din închisoarea coliviei lor, în sărmana lor casă lipsită de 
soare, ca şi cum ar trăi într-o locuinţă domnească, plină de lumină. … Lui 
Dumnezeu Îi place să avem o inimă plină de recunoştinţă, care se încrede 
în făgăduinţele din Cuvântul Său şi strânge din ele mângâiere şi speranţă; 
atunci El ne va descoperi noi profunzimi ale iubirii Sale. …

Să ne prindem printr-o credinţă vie de promisiunile bogate ale lui 
Dumnezeu şi să fim recunoscători din zori până noaptea! – Our High 
Calling, p. 10

 Joi, 1 februarie  Nu cumva cei neprihăniți să fie ispitiți

Mulţi caută să facă un cer al lor prin acumularea de avuţie şi putere. Ei 
„râd şi vorbesc cu răutate de asuprire: vorbesc de sus” (Psalmii 73:8), 
călcând în picioare drepturile omului şi dispreţuind autoritatea divină. 
Cei mândri pot, pentru un timp, să fie în mare putere şi pot să aibă succes 
în tot ceea ce întreprind, dar, până la urmă, nu vor avea decât dezamăgire 
şi nenorocire.

Timpul cercetării lui Dumnezeu este aproape. Cel Preaînalt va coborî 
să vadă ce au zidit fiii oamenilor. Puterea Lui suverană se va manifesta, 
iar lucrările îngâmfării omeneşti se vor da pe faţă. „Domnul priveşte din 
înălţimea cerurilor şi vede pe toţi fiii oamenilor. Din locaşul locuinţei Lui, 
El priveşte pe toţi locuitorii pământului.” „Dar sfaturile Domnului dăinu-
iesc pe vecie şi planurile inimii Lui, din neam în neam. Ferice de poporul 
al cărui Dumnezeu este Domnul! Ferice de poporul pe care Şi-l alege El 
de moştenire” (Psalmii 33:13,14,11,12). – Patriarhi şi profeţi, p. 124

Înaintea noastră stau evenimente mari şi vrem să chemăm poporul 
din nepăsarea lui, ca să fie gata pentru ziua aceea. Nu trebuie să izgonim 
încrederea noastră, ci să avem o asigurare hotărâtă, mai hotărâtă decât 
oricând înainte. Până aici, Domnul ne-a ajutat şi El ne va ajuta până la 
sfârşit. Vom privi la stâlpii monumentali de aducere-aminte a ceea ce a 
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făcut Dumnezeu pentru noi ca să ne mângâie şi să ne scape din mâna ni-
micitorului. Vrem să avem proaspătă în amintire fiecare lacrimă pe care 
Domnul a şters-o din ochii noştri, fiecare durere pe care ne-a alinat-o, 
fiecare îngrijorare îndepărtată, fiecare teamă risipită, fiecare nevoie îm-
plinită, fiecare îndurare acordată şi, prin această rememorare a peregri-
nării noastre, să ne întărim pentru tot ce se află în faţa noastră. – Astăzi 
cu Dumnezeu, p. 58 (19 febr.)

De la staul până la cruce, viaţa lui Isus a fost o chemare la înfrângerea 
eului şi la părtăşie în suferinţă. Aceasta a dezvăluit intenţiile oamenilor. 
Isus a venit cu adevărul cerului şi toţi cei care ascultă de glasul Duhului 
Sfânt sunt atraşi de El. Adoratorii eului aparţin împărăţiei lui Satana. 
Prin atitudinea lor faţă de Hristos, toţi vor dovedi de ce parte sunt. Şi, în 
felul acesta, fiecare îşi hotărăşte soarta.

În ziua judecăţii de apoi, fiecare fiinţă pierdută va înţelege natura pro-
priei respingeri a adevărului. Jertfa de pe cruce va fi prezentată şi ade-
vărata ei însemnătate va fi înţeleasă de fiecare minte ce a fost orbită de 
păcat. În faţa priveliştii de pe Golgota, cu jertfa ei tainică, păcătoşii vor 
sta condamnaţi. Se va da la o parte orice scuză mincinoasă. Apostazia 
oamenilor se va arăta sub odioasa ei înfăţişare. Oamenii vor vedea ce au 
ales. Atunci va fi clarificată orice întrebare cu privire la adevăr şi rătăcire, 
care a existat în lupta aceasta îndelungată. Întregul univers va vedea că 
Dumnezeu nu este vinovat de existenţa sau dăinuirea răului. – Hristos, 
Lumina lumii, pp. 57–58

 Vineri, 2 februarie Studiu suplimentar

Hristos, Lumina lumii, cap. „Păstorul cel bun”; Mărturii, vol. 5, 
p. 209, cap. „Sigiliul lui Dumnezeu”.
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„Mă voi ridica”

Sabat după-amiază, 3 februarie

Domnul va veni curând pe norii cerului cu putere şi slavă mare. Oare 
acest eveniment şi pregătirea importantă pe care trebuie să o facem, nu 
sunt îndeajuns lămurite în adevărurile descoperite pentru a ne face să 
ne gândim în mod solemn la datoria noastră? Acest subiect trebuie să fie 
prezentat distinct şi clar înaintea poporului. „… Fiul omului va veni în 
slava Sa … toate neamurile vor fi adunate înaintea Lui” (Matei 25:31,32) 

… Judecata de pe urmă este un eveniment foarte solemn şi înfricoşă-
tor. Aceasta trebuie să aibă loc înaintea universului. Tatăl I-a încredinţat 
Domnului Isus pe deplin această judecată. El va face cunoscută răs-
plata credincioşiei faţă de Legea lui Iehova. Dumnezeu va fi onorat 
şi guvernarea Lui îndreptăţită şi slăvită şi aceasta în prezenţa locuito-
rilor lumilor necăzute. Stăpânirea lui Dumnezeu va fi îndreptăţită şi 
înălţată la cel mai înalt şi extins nivel. Nu este vorba de judecata unui 
individ sau a unei naţiuni, ci a lumii întregi. Oh, ce schimbare se va 
produce atunci în înţelegerea tuturor fiinţelor create! Atunci toţi vor  
înţelege valoarea vieţii veşnice. – Astăzi cu Dumnezeu, p. 296 (14 oct.)

Religia adevărată a lui Isus este izvorul din care se revarsă şuvoaie de 
iubire, milă şi sacrificiu de sine.

Un creştin, bărbat sau femeie, este o persoană care se aseamănă cu 
Domnul Isus, care este activă în serviciul Domnului, prezentă la întâlniri-
le religioase şi a cărei prezenţă îi va încuraja şi pe alţii să participe. Religia 
nu constă în diferite lucrări, ci religia lucrează ea însăşi, nu este inactivă.

Mulţi par să aibă impresia că religia are tendinţa de a-l face pe cel 
credincios limitat şi rigid, dar adevărata religie nu îngustează perspecti-
va, ci lipsa religiei micşorează capacităţile şi îngustează mintea. Când un 
om este îngust la minte, lucrul acesta este dovada că are nevoie de harul 
lui Dumnezeu, ungerea divină, pentru că un creştin este un om prin care 
Domnul, Dumnezeul oştirilor, poate să lucreze astfel ca el să ţină calea 
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Domnului pe pământ şi să facă să se vadă care este voia lui Dumnezeu 
pentru oameni. – Comentariile Ellen G. White, în CBAZȘ, vol. 7, p. 935

Pentru creştinii adevăraţi şi credincioşi există o bucurie şi o mângâie-
re pe care lumea nu le cunoaşte. Pentru ei, aceasta este o taină. Speranţa 
creştină este mare, cu nemurirea şi slava ei deplină. Ea pătrunde până 
dincolo de perdea şi este o ancoră a sufletului, sigură şi de neclintit. Şi 
când furtuna mâniei lui Dumnezeu va veni asupra celor nelegiuiţi, aceas-
tă speranţă nu-i va părăsi pe cei credincioşi, ci ei vor fi ascunşi „sub 
acoperişul cortului Lui”.

… Deşi pământul se va clătina într-o parte şi în alta ca un om beat şi 
va fi mişcat din locul lui ca o colibă, dacă am făcut din Dumnezeu stânca 
noastră, El ne va elibera. „Cel ce stă sub ocrotirea Celui Preaînalt (şi) se 
odihneşte la umbra Celui Atotputernic... Pentru că zici: «Domnul este 
locul meu de adăpost!» şi faci din Cel Preaînalt turnul tău de scăpare, de 
aceea nicio nenorocire nu te va ajunge... Căci El va porunci îngerilor Săi 
să te păzească în toate căile tale” (Psalmii 91:1,9–11). – Fii şi fiice ale lui 
Dumnezeu, p. 354 (13 dec.)

 Duminică, 4 februarie Un războinic măreț

Omul căzut este captivul de drept al lui Satana. Misiunea lui Hristos a 
fost aceea de a-l răscumpăra de sub puterea marelui său adversar. Omul 
este înclinat, din firea sa, să urmeze sugestiile lui Satana şi nu poate să 
reziste unui duşman atât de îngrozitor dacă Hristos, puternicul Biruitor, 
nu locuieşte în el, conducându-i dorinţele şi dându-i putere. Numai 
Dumnezeu poate să limiteze puterea lui Satana. El ştie mai bine decât cei 
din poporul lui Dumnezeu ce putere pot să aibă asupra lui când tăria lor 
este Hristos. Când ei se roagă în smerenie Marelui Învingător să îi ajute, 
cel mai slab dintre cei care cred adevărul, dacă se sprijină cu adevărat 
pe Hristos, poate să-l respingă cu succes pe Satana împreună cu toate  
oştile lui.

Satana va chema în ajutor legiunile sale de îngeri ca să se împotri-
vească înaintării chiar şi a unui singur suflet şi, dacă este cu putinţă, să-l 
smulgă din mâna lui Hristos. Însă, dacă cel aflat în pericol perseverează 
şi, în neajutorarea lui, se bizuie cu totul pe meritele sângelui lui Hristos, 
Mântuitorul nostru ascultă rugăciunea fierbinte a credinţei şi trimite o 
întărire de îngeri care excelează în putere ca să-l elibereze. Satana nu su-
portă ca oamenii să apeleze la puternicul lui rival, pentru că el se teme şi 
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tremură în faţa maiestăţii şi puterii Lui. Când aude rugăciunea fierbinte, 
întreaga armată a lui Satana tremură. – Our Father Cares, p. 216

Prin puterea pe care ne-o dă Isus, noi putem fi „mai mult decât biru-
itori”. Dar noi nu putem avea prin noi înşine această putere. O putem 
primi numai prin Spiritul lui Dumnezeu.

Trebuie să cercetăm în profunzime natura lui Hristos şi taina iubirii 
Sale, „care întrece orice cunoştinţă” (Efeseni 3:19). Trebuie să trăim în 
razele plăcute şi pline de căldură ale Soarelui Neprihănirii. Numai iubi-
rea plină de compasiune a Domnului Hristos, harul Său divin, puterea 
Sa fără margini ne pot face în stare să-l oprim pe necruţătorul duşman 
şi să supunem împotrivirea care este în inima noastră. Ce este puterea 
noastră? Bucuria în Domnul. Să lăsăm ca iubirea Domnului Isus să um-
ple inimile noastre şi atunci vom fi pregătiţi să primim puterea pe care El 
vrea să ne-o dea.

Să-I mulţumim în fiecare zi lui Dumnezeu pentru binecuvântările 
care sunt ale noastre. Dacă omul se smereşte înaintea lui Dumnezeu, 
înţelegând că este cu totul incapabil să facă el însuşi lucrarea care trebuie 
să fie făcută pentru ca sufletul lui să fie curăţit, dacă va lăsa la o parte 
neprihănirea personală, atunci Domnul Hristos va veni şi va rămâne în 
inima lui. Cu mâna Sa va face din el un om nou şi va continua această 
lucrare până ce omul va ajunge desăvârşit în Domnul. – In Heavenly 
Places, p. 64

 Luni, 5 februarie Dreptate pentru cei asupriți

Pe cei care au milă de nenorociţi, de orbi, de şchiopi, de cei chinuiţi, de 
orfani şi de nevoiaşi, Hristos îi prezintă ca păzitori ai legii care vor avea 
viaţa veşnică.

Având în vedere ceea ce face Cerul pentru a-i salva pe cei pierduţi, 
cum pot cei care sunt părtaşi ai bogăţiilor harului lui Hristos să-şi retragă 
interesul şi simpatia de la semenii lor? Cum pot ei să-şi îngăduie mândria 
unui rang sau a unei caste şi să-i dispreţuiască pe nenorociţi şi pe săraci? 
– Lucrarea de binefacere, p. 209

Când un om se luptă străduindu-se sincer să se întreţină pe el şi fami-
lia lui şi totuşi nu este în stare s-o facă, iar ei au de suferit din cauza lipsei 
de hrană şi îmbrăcăminte, Domnul nu-i va declara nevinovaţi pe fraţii 
noştri slujbaşi dacă ei merg înainte cu indiferenţă sau îi prescriu acestui 
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frate condiţii care sunt practic imposibil de îndeplinit. Noi trebuie să lu-
ăm asupra noastră starea fratelui nenorocit.

Orice neglijenţă din partea celor care pretind a fi urmaşii lui Hristos 
şi nereuşita de a uşura necesităţile unui frate sau ale unei surori care 
poartă jugul sărăciei şi opresiunii sunt înregistrate în cărţile cerului ca 
fiind făcute faţă de Hristos, în persoana sfinţilor Lui. Ce socoteală va avea 
Domnul cu mulţi, foarte mulţi care le prezintă altora cuvintele lui Hristos, 
dar nu manifestă milă gingaşă şi consideraţie faţă de un frate în credinţă 
care a avut mai puţine şanse şi mai puţin succes decât ei! – Lucrarea de 
binefacere, p. 210

Cât de mare a fost darul pe care Dumnezeu i l-a dat omului şi cu câtă 
bucurie i l-a oferit! Cu o dărnicie care nu va putea fi vreodată întrecută, El 
a dat ca să-i mântuiască pe fiii răzvrătiţi ai oamenilor şi să îi ajute să vadă 
scopul Său şi să distingă dragostea Sa. Îi veţi aduce voi darurile voastre, 
considerând că nimic din ceea ce aveţi nu este prea bun pentru a-l oferi 
Celui care „L-a dat pe singurul Său Fiu născut”?

Spiritul dărniciei este spiritul cerului. Spiritul egoismului este spiritul 
lui Satana.

Dumnezeu nu depinde de oameni pentru înaintarea cauzei Sale. El ar 
fi putut să-i trimită pe îngeri ca ambasadori ai adevărului Său; ar fi putut 
să-Şi facă auzită voinţa vorbind direct, aşa cum a rostit Legea pe muntele 
Sinai. Însă, pentru a cultiva în noi spiritul binefacerii, El a ales să îi anga-
jeze pe oameni în această lucrare.

Fiecare act de jertfire de sine pentru binele altora consolidează spi-
ritul binefacerii în inima dătătorului, apropiindu-l tot mai mult de 
Răscumpărătorul lumii care, „măcar că era bogat, S-a făcut sărac pentru 
voi, pentru ca, prin sărăcia Lui, voi să vă îmbogăţiţi”. Viaţa va fi o binecu-
vântare pentru noi doar dacă împlinim scopul divin pentru care am fost 
creaţi. Toate darurile pe care le-a primit de la Dumnezeu se vor dovedi 
a fi doar un blestem dacă omul nu le va întrebuinţa pentru a le aduce 
binecuvântare semenilor lui şi pentru înaintarea cauzei lui Dumnezeu pe 
pământ. – Sfaturi pentru administrarea creştină a vieţii, pp. 19–20

 Marți, 6 februarie „Până când veți judeca strâmb?”

David ştia că planul înalt al lui Dumnezeu pentru Israel va putea fi împlinit 
numai dacă poporul şi conducătorii vor veghea în mod neabătut să atingă 
ţinta pusă înaintea lor. El mai ştia că, pentru a îndeplini însărcinarea cu 
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care Dumnezeu l-a onorat pe fiul său Solomon, tânărul conducător trebu-
ia să fie nu numai un luptător, om de stat şi suveran, ci şi un om energic, 
bun, un învăţător al dreptăţii, un exemplu de credincioşie.

Cu grijă duioasă, David l-a îndemnat pe Solomon să fie nobil şi vi-
teaz, să manifeste milă şi bunătate faţă de supuşii săi şi, în toate 
relaţiile cu naţiunile pământului, să cinstească şi să slăvească Numele 
lui Dumnezeu, descoperind frumuseţea sfinţeniei. Nenumăratele încer-
cări şi experienţele deosebite, prin care trecuse David în timpul vieţii, îl 
învăţaseră valoarea virtuţilor nobile şi l-au determinat să declare pe patul 
de moarte, în însărcinarea dată lui Solomon: „Cel ce împărăţeşte între oa-
meni cu dreptate, cel ce împărăţeşte în frică de Dumnezeu, este ca lumina 
dimineţii, când răsare soarele în dimineaţa fără nori, ca razele soarelui 
după ploaie” (2 Samuel 23:3,4). – Profeţi şi regi, p. 26

Prin garantarea plină de atenţie a drepturilor şi libertăţilor supuşilor 
lui, Iosafat a subliniat consideraţia pe care orice membru al familiei 
omeneşti o primeşte de la Dumnezeul dreptăţii, care conduce peste toţi. 
„Dumnezeu stă în adunarea lui Dumnezeu; El judecă în mijlocul dumne-
zeilor.” Şi aceia care sunt rânduiţi să lucreze ca judecători sub autoritatea 
Lui trebuie să facă „dreptate celui slab şi orfanului”, să le dea „dreptate 
nenorocitului şi săracului”, să-l scape „pe cel nevoiaş şi lipsit, izbăvindu-l 
din mâna celor răi” (Psalmii 82:1,3,4). – Profeţi şi regi, p. 198

Uneori, un om care a fost pus într-o poziţie de răspundere, în calitate 
de conducător, începe să creadă că are o autoritate supremă şi că toţi 
fraţii lui sunt obligaţi să-i ceară permisiunea înainte de a face lucrarea pe 
care o consideră necesară. Un asemenea om se află într-o situaţie pericu-
loasă. El a pierdut rolul pe care îl are un adevărat conducător în poporul 
lui Dumnezeu. În loc să fie un sfătuitor înţelept, el îşi asumă preroga-
tivele unui conducător sever. Orice manifestare a înălţării de sine şi a 
unei autorităţi de acest fel Îl dezonorează pe Dumnezeu. Niciun om care 
se bazează pe propria putere nu trebuie să fie vreodată minte şi raţiune 
pentru un alt om pe care Domnul îl foloseşte în lucrarea Sa. Nimeni să 
nu stabilească reguli şi regulamente omeneşti pentru a stăpâni în mod 
arbitrar asupra tovarăşilor lui de lucrare, care au o experienţă personală 
cu privire la adevăr.

Dumnezeu le cere tuturor celor care au exercitat o autoritate necuveni-
tă să înceteze orice manifestare de dominare asupra lucrătorilor Săi. Toţi 
cei cărora le-au fost încredinţate responsabilităţi sfinte să se străduiască 

EGW_1-2024.indd   49EGW_1-2024.indd   49 10/25/2023   10:36:50 AM10/25/2023   10:36:50 AM



50 Studiul 6

să-şi înţeleagă datoria faţă de Dumnezeu şi să o aducă la îndeplinire 
cu credincioşie şi umilinţă. Nimeni să nu se considere un stăpân care 
deţine autoritatea de a exercita controlul asupra fraţilor lui. Principiile 
Cuvântului lui Dumnezeu trebuie să fie învăţate şi practicate. – Mărturii 
pentru pastori şi slujitorii Evangheliei, pp. 491–492

 Miercuri, 7 februarie „Varsă-Ți mânia!”

Răbdarea, îndelunga-răbdare a lui Dumnezeu, care ar trebui să înmoaie 
inima împietrită şi să o supună, are o influenţă cu totul diferită asupra 
celor nepăsători şi păcătoşi. Ea îi face să respingă restricţiile şi îi întăreşte 
în împotrivire. Ei se gândesc că Dumnezeul care a suportat atât de multe 
din partea lor nu va lua în seamă îndărătnicia lor. Dacă am trăi într-o 
dispensaţiune a retribuţiei imediate, ofensele aduse lui Dumnezeu ar fi 
pedepsite adesea. Dar, deşi amânată, pedeapsa nu este mai puţin sigură. 
Chiar răbdarea lui Dumnezeu are limite. Se poate ajunge la limita răbdă-
rii Sale şi atunci El va pedepsi cu siguranţă. Şi când este luat la cercetat 
cazul păcătosului îngâmfat, El nu Se va opri înainte de a pune capăt de-
finitiv situaţiei.

Foarte puţini înţeleg cât de mare este păcătoşenia păcatului şi se  
amăgesc singuri spunându-şi că Dumnezeu este prea bun ca să îl pedep-
sească pe păcătos. Dar cazurile lui Miriam, Aaron şi David şi multe altele 
arată că nu este lucru sigur să păcătuieşti împotriva lui Dumnezeu cu 
fapta, cuvântul sau chiar cu gândul. Dumnezeu este plin de o iubire şi o 
compasiune infinite, dar declară despre Sine şi că este „un foc mistuitor, 
un Dumnezeu gelos”. – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 3, 
p. 1166

După cum curcubeul este format din lumina soarelui şi picăturile de 
ploaie, la fel curcubeul care înconjoară tronul reprezintă puterea combi-
nată a milei şi a dreptăţii. Nu trebuie să fie menţinută numai dreptatea, 
pentru că în felul acesta ar fi eclipsată slava curcubeului făgăduinţei de 
deasupra tronului, iar omul ar putea să vadă numai condamnarea legii. 
Dacă nu ar fi dreptate, nici pedeapsă, nu ar exista stabilitate în guverna-
rea lui Dumnezeu. Această îmbinare a dreptăţii cu mila face ca mântuirea 
noastră să fie desăvârşită.

Mila, sau harul, ne invită să intrăm pe porţi în cetatea lui Dumnezeu, 
iar dreptatea este satisfăcută ca să îi poată fi acordate fiecărui suflet ascul-
tător privilegii depline ca membru al familiei regale, copil al Împăratului 
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ceresc. Dacă am avea defecte de caracter, nu am putea intra prin porţile 
pe care harul le-a deschis pentru cei ascultători, pentru că dreptatea stă 
la intrare şi cere sfinţire în toţi cei care vor să Îl vadă pe Dumnezeu. – 
Maranatha, p. 326 (14 nov.)

Dacă dreptatea ar dispărea şi ar fi posibil ca harul divin să deschi-
dă porţile pentru întregul neam omenesc, indiferent de caracterul fi-
ecărui individ, situaţia ar fi mai rea, în ce priveşte lipsa de loialitate şi 
răzvrătirea, decât a fost înainte de alungarea lui Satana din cer. Pacea, 
armonia şi fericirea cerului ar fi distruse. Faptul că sunt mutaţi de pe pă-
mânt în cer nu va schimba caracterul oamenilor, ci, în cer, fericirea celor 
răscumpăraţi este urmarea caracterului format în viaţa aceasta după ase-
mănarea cu caracterul Domnului Hristos. Sfinţii din cer au fost mai întâi 
sfinţi pe pământ. … Legea lui Dumnezeu nu este slăbită de Evanghelie, 
ci puterea păcatului este zdrobită, iar sceptrul harului este întins către 
păcătosul pocăit. … Dumnezeu nu-Şi va uita niciodată poporul în lupta sa 
împotriva răului. – The Review and Herald, December 13, 1892

 Joi, 8 februarie Judecata divină și Sanctuarul

Întreaga ceremonie [de la sanctuar] era destinată să-i impresioneze pe 
israeliţi cu privire la sfinţenia lui Dumnezeu şi la ura Sa faţă de păcat; să 
le arate apoi că nu puteau veni în legătură cu păcatul fără să se întineze. 
Fiecărui om i se cerea să-şi întristeze sufletul în timp ce se făcea această 
lucrare de ispăşire. Toate treburile trebuiau lăsate la o parte şi întreaga 
adunare a lui Israel trebuia să petreacă ziua în smerenie solemnă înain-
tea lui Dumnezeu, cu rugăciune, post şi adâncă cercetare de inimă.

… În Ziua Ispăşirii, marele-preot, după ce sacrifica jertfa de la adu-
nare, intra în Locul Preasfânt cu sângele acestei jertfe şi-l stropea spre 
tronul harului, direct deasupra Legii, pentru a da satisfacţie cerinţelor 
ei. Atunci, în calitatea lui de mijlocitor, lua păcatele asupra sa şi le ducea 
afară din sanctuar. Punându-şi mâinile pe capul ţapului de trimis, măr-
turisea toate păcatele, în felul acesta trecându-le simbolic de la el asu-
pra ţapului de trimis. Apoi, ţapul le ducea în pustie şi erau socotite ca 
fiind îndepărtate pentru totdeauna de la popor. – Tragedia veacurilor, 
pp. 419–420

Întrucât Satana este originea păcatului, instigatorul la făptuirea tutu-
ror păcatelor care au adus moartea Fiului lui Dumnezeu, dreptatea cere 
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ca el să sufere pedeapsa finală. Lucrarea Domnului Hristos pentru mân-
tuirea oamenilor şi curăţirea Universului de păcat va fi încheiată prin 
îndepărtarea păcatului din Sanctuarul ceresc şi aşezarea acestor păcate 
asupra lui Satana, care va suporta pedeapsa finală. Tot astfel şi în ser-
viciul preînchipuitor, şirul anual al serviciilor se încheia cu lucrarea de 
curăţire a sanctuarului şi mărturisirea sau punerea păcatelor pe capul 
ţapului de trimis.

În felul acesta, prin slujbele de la cortul întâlnirii şi de la templul care 
i-a luat locul mai târziu, poporul era învăţat zilnic marile adevăruri refe-
ritoare la moartea şi slujirea Domnului Hristos, iar o dată pe an mintea 
tuturor era îndreptată spre evenimentele de încheiere a marii controver-
se dintre Hristos şi Satana – curăţirea finală a Universului de păcat şi 
păcătoşi. – Patriarhi şi profeţi, p. 358

… Astăzi, El [Isus] stă înaintea altarului îndurării, prezentându-I 
Tatălui rugăciunile celor care doresc ajutorul Său. El nu respinge niciun 
suflet înlăcrimat şi pocăit. El invită fiecare suflet temător să prindă curaj. 
Oricine vrea se poate prinde de tăria lui Dumnezeu şi poate face pace cu 
El, iar El va face pace.

Cei care vin la Isus pentru a se refugia sunt ridicaţi de El deasupra 
învinuirilor şi loviturilor acuzatorilor. Niciun om şi niciun înger rău nu-i 
pot pune sub acuzaţie. Hristos îi uneşte cu propria Sa natură divino-uma-
nă. Ei stau lângă marele Purtător al păcatelor, în lumina care vine de la 
tronul lui Dumnezeu. – Divina vindecare, p. 90

 Vineri, 9 februarie Studiu suplimentar

Astăzi cu Dumnezeu, „Legea lui Dumnezeu nu poate fi schimbată”, 
p. 246 (25 aug.).
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Studiul

7
„Bunătatea Ta ajunge  

până la ceruri”

Sabat după-amiază, 10 februarie

„Eu sunt sărac şi lipsit, dar Domnul Se gândeşte la mine. Tu eşti ajutorul 
şi izbăvitorul meu: nu zăbovi, Dumnezeule!” (Psalmii 40:17)

Nu lăsaţi ca necazurile voastre mari să vă descurajeze. Cu o înţelegere 
infinit mai mare decât a unei mame pline de gingăşie pentru un copil iubit 
aflat în necaz, Salvatorul celor păcătoşi, Prietenul celor lipsiţi de prieteni 
vă invită: „Întoarceţi-vă la Mine, şi veţi fi mântuiţi…” (Isaia 45:22). „El 
era străpuns pentru păcatele noastre, zdrobit pentru fărădelegile noastre. 
Pedeapsa care ne dă pacea a căzut peste El şi, prin rănile Lui, suntem 
tămăduiţi” (Isaia 53:5).

Este primejdios să nu luăm învăţăturile lui Hristos ca pe o chestiune 
care este pentru noi, ceva care ni se adresează personal. În învăţăturile 
Sale, Domnul Isus se referă la mine. Eu îmi pot însuşi cu totul meritele 
Sale, moartea Sa, sângele Său care curăţeşte de păcat, ca şi cum nu ar 
mai fi fost în lume alt păcătos pentru care a murit Hristos. – That I May 
Know Him, p. 280

Învaţă mereu de la Isus, sporeşte continuu în credinţă şi creşte în harul 
şi cunoaşterea adevărului. … Ajutorul nostru este Domnul, El este Scutul 
nostru. El nu ne va părăsi, nici nu ne va lepăda. Îngerii lui Dumnezeu sunt 
angajaţi în această lucrare de proclamare a soliei de avertizare pentru lu-
me. Noi nu putem face nimic prin noi înşine. Fără Duhul lui Dumnezeu 
suntem tot atât de slabi ca apa. Tăria noastră este să ne ascundem în Isus. 
Fie ca Hristos să apară ca Cel plin de farmec întrutotul şi mai mare peste 
zece mii. – Astăzi cu Dumnezeu, p. 60 (21 febr.)

Nu trebuie să cădeţi în descurajare. Cei slabi de inimă vor fi întăriţi, 
cei deznădăjduiţi vor primi speranţă. Dumnezeu Se îngrijeşte cu duioşie 
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de poporul Său. Urechea Lui este gata să asculte strigătul copiilor Săi. Nu 
mă tem pentru cauza lui Dumnezeu. El Însuşi va avea grijă de ea. Datoria 
noastră este să împlinim rolul care ne-a fost desemnat, să trăim cu sme-
renie la piciorul crucii şi să trăim cu credincioşie o viaţă sfântă înaintea 
Lui. Dacă vom face aşa nu vom fi daţi de ruşine, ci sufletul nostru se va 
încrede în El cu o îndrăzneală sfântă. …

…  Inima mea este hotărâtă să se încreadă în Dumnezeu. Avem un 
Mântuitor mare. Putem să ne bucurăm în bogăţia desăvârşirii Lui. Îmi 
doresc să fiu mai devotată lui Dumnezeu, mai consacrată Lui. Lumea 
aceasta este prea întunecată pentru mine. Isus a spus că merge la cer 
să ne pregătească locaşuri ca să fim cu El. Laudă lui Dumnezeu pentru 
aceasta! Inima mea tresaltă de bucurie la acest gând.

… Pe măsură ce vom simţi şi vom înţelege dragostea minunată a lui 
Dumnezeu, nu vom mai avea linişte, vom jertfi pentru El cu recunoştinţă 
şi Îi vom cânta cu inima şi cu vocea noastră. Să ne aşezăm picioarele 
pe Stânca Veacurilor şi atunci vom primi neîncetat sprijin şi încuraja-
re. Sufletul nostru se va odihni în Domnul cu o încredere neclintită. – 
Asemenea lui Hristos, p. 351 (3 dec.)

 Duminică, 11 februarie „În veac ține îndurarea Lui”

În această dimineaţă, inima mea este plină de laudă şi mulţumire faţă 
de Dumnezeu, de la care vin toate harurile şi binecuvântările pe care le 
avem. Domnul este bun şi îndurarea Lui ţine în veac. Îl voi lăuda pe Acela 
care este lumina feţei mele şi Dumnezeul meu. El este sursa oricărui fel 
de eficienţă şi a oricărei puteri. De ce nu-L lăudăm spunându-le cuvinte 
de încurajare şi mângâiere altora? De ce sunt buzele noastre atât de tă-
cute? Vorbirea este un dar al Cerului şi ar trebui să fie folosită pentru a 
face să se audă laude la adresa Aceluia care ne-a chemat din întuneric la 
lumina Sa minunată.

O, cât de mult bine s-ar face dacă Dumnezeu ar fi onorat de toţi cei 
care spun că sunt creştini! Lumina lumii străluceşte asupra oamenilor 
în binecuvântările cele mai bogate. S-au luat toate măsurile ca să ne fie 
asigurat tot ce este necesar pentru nevoile noastre vremelnice şi spiritua-
le. Şi totuşi cât de puţine mulţumiri I se aduc Dătătorului! – That I May 
Know Him, p. 219

Dumnezeu a intenţionat să le arate israeliţilor că nu lor avea să li 
se atribuie cucerirea Canaanului. Căpetenia oştirii Domnului biruise 
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Ierihonul. El şi îngerii Săi erau angajaţi în război. Domnul Hristos le-a 
poruncit armatelor cerului să dărâme zidurile Ierihonului şi să pregă-
tească o cale de intrare pentru Iosua şi pentru armatele lui Israel. Prin 
această minune uimitoare, Dumnezeu nu numai că a întărit încrede-
rea israeliţilor în puterea Sa de a-i birui pe vrăjmaşii lor, ci a şi mustrat 
necredinţa lor din trecut.

Ierihonul sfidase atât armatele lui Israel, cât şi pe Dumnezeul ceruri-
lor. Când au văzut oştirea lui Israel mărşăluind în jurul cetăţii câte o dată 
în fiecare zi, locuitorii au fost alarmaţi, dar au privit la mijloacele lor de 
apărare puternice, la zidurile lor înalte şi solide şi s-au simţit siguri de 
faptul că vor putea să reziste oricărui atac. Totuşi, când zidurile lor soli-
de s-au clătinat şi au căzut cu o izbitură uluitoare, asemenea zgomotului 
celui mai puternic tunet, ei au fost paralizaţi de groază şi nu au putut să 
opună nicio rezistenţă. – Istoria mântuirii, p. 181

Psalmistul spune: „Cerurile spun slava lui Dumnezeu, şi întinderea 
lor vesteşte lucrarea mâinilor Lui. O zi istoriseşte alteia acest lucru, o 
noapte dă de ştire alteia despre el. Şi aceasta fără vorbe, fără cuvinte al 
căror sunet să fie auzit” (Psalmii 19:1-3). Unii pot să presupună că aceste 
lucruri măreţe din lumea naturii sunt Dumnezeu. Ele nu sunt Dumnezeu. 
Toate aceste lucruri minunate de pe cer nu fac altceva decât lucrarea ca-
re le-a fost rânduită. Ele sunt mijloacele de care Se foloseşte Domnul. 
Dumnezeu este Supraveghetorul, precum şi Creatorul tuturor lucrurilor. 
Aceeaşi mână care susţine munţii şi îi aşază în poziţia lor conduce lumile 
în mersul lor tainic în jurul Soarelui.

Cu greu există o lucrare a naturii cu privire la care să nu găsim o referi-
re în Cuvântul lui Dumnezeu. Cuvântul declară că „El face să răsară soa-
rele” şi „dă ploaie” (Matei 5:45). „El ... face să răsară iarba pe munţi.” „El 
dă zăpada ca lâna, El presară bruma albă ca cenuşa. El Îşi azvârle gheaţa 
în bucăţi” (Psalmii 147,8; 16,17). – Solii alese, cartea 1, pp. 293– 294

 Luni, 12 februarie „Zidește în mine o inimă curată!”

Pocăinţa lui David a fost sinceră şi profundă. El n-a căutat să-şi acopere 
crima. Rugăciunea lui nu era inspirată de dorinţa de a scăpa de pedep-
sele cu care era ameninţat. Dar a văzut grozăvia păcatului său împotriva 
lui Dumnezeu, a văzut cât de murdar îi era sufletul şi îi era scârbă de 
păcatul său. El nu se ruga numai pentru a i se ierta păcatul, ci şi pentru 
a avea o inimă curată. David n-a părăsit lupta cuprins de disperare. În 
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făgăduinţele lui Dumnezeu pentru păcătosul pocăit, el a văzut dovada 
iertării şi a primirii sale. …

Această parte din istoria vieţii lui David este plină de însemnătate 
pentru păcătosul care se pocăieşte. Este unul dintre cele mai puternice 
exemple care ne-au fost date cu privire la luptele şi ispitele oamenilor şi 
la adevărata pocăinţă şi credinţă în Domnul Isus Hristos. În toate tim-
purile până acum, ea s-a dovedit un izvor de încurajare pentru sufletele 
care, după ce au căzut în păcat, se zbat sub povara vinovăţiei. Mii de copii 
ai lui Dumnezeu care fuseseră ispitiţi, când erau gata să se lase în voia 
disperării şi-au amintit cum sincera pocăinţă şi mărturisirea lui David  
au fost primite de Dumnezeu, chiar dacă el a avut de suferit pentru aba-
terea lui; au prins curaj pentru a se pocăi şi a încerca din nou să umble pe 
calea poruncilor lui Dumnezeu.

Acela care, sub mustrarea lui Dumnezeu, îşi umileşte sufletul prin 
mărturisire şi pocăinţă, asemenea lui David, poate fi sigur că există nădej-
de pentru el. Acela care primeşte făgăduinţele lui Dumnezeu în credinţă 
va afla iertare. Domnul nu va lepăda niciun suflet care se pocăieşte cu 
adevărat. –Patriarhi şi profeţi, pp. 725–726

Ar trebui să ne amintim că toţi greşim, chiar bărbaţi şi femei care au 
ani de experienţă greşesc uneori, dar Dumnezeu nu îi leapădă din cauza 
rătăcirii lor; fiecărui copil rătăcit al lui Adam, fiu sau fiică, El îi oferă pri-
vilegiul unei noi şanse.

Domnului Isus Îi place să venim la El exact aşa cum suntem –păcătoşi, 
neajutoraţi, dependenţi. Putem veni cu toate slăbiciunile noastre, cu ne-
bunia, cu păcătoşenia noastră şi să cădem la picioarele Sale în pocăinţă. 
Este slava Lui să ne cuprindă în braţele iubirii Sale, să ne aline rănile şi să 
ne curăţească de orice nelegiuire.

Aici cad mii de oameni: ei nu cred că Isus îi iartă personal, pe fie-
care, individual. Ei nu Îl cred pe Dumnezeu pe cuvânt. Este privilegiul 
tuturor celor care respectă condiţiile să ştie pentru ei înşişi că iertarea 
este oferită gratis pentru fiecare păcat în parte. Lăsaţi la o parte orice 
neîncredere, orice umbră de îndoială cu privire la faptul că făgăduinţele 
lui Dumnezeu nu ar fi şi pentru voi. Ele sunt pentru fiecare păcătos 
care se căieşte. Putere şi har sunt asigurate prin Domnul Hristos, ca 
să fie aduse de îngerii care slujesc în favoarea oricărui om care crede. 
Nimeni nu este atât de păcătos, încât să nu găsească putere, puritate şi 
neprihănire în Hristos, care a murit pentru el. Domnul Isus aşteaptă să 
îi dezbrace de hainele lor pătate şi întinate de păcat şi să îi acopere cu 
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haina albă a neprihănirii; El le oferă viaţă, nu moarte. – The Faith I Live  
By, p. 134

 Marți, 13 februarie Dacă s-ar păstra înregistrarea păcatelor

„Dacă ai păstra, Doamne, aducerea-aminte a nelegiuirilor, cine ar pu-
tea sta în picioare, Doamne? Dar la Tine este iertare, ca să fii de temut” 
(Psalmii 130:3,4).

Acelora care au umblat pe cărări străine pentru ei, Domnul le spu-
ne cuvinte de încurajare. El le va primi rugăciunile dacă se vor căi şi se 
vor converti. Prin sacrificiul infinit al Domnului Isus şi prin credinţa în 
Numele Lui, ei pot primi făgăduinţele lui Dumnezeu. Fiii lui Adam pot 
deveni fii ai lui Dumnezeu. O, cât de plini de recunoştinţă ar trebui să 
fim pentru că, întrucât Hristos a luat asupra Sa natura omenească, oa-
menilor căzuţi li s-a asigurat o a doua şansă! Hristos îi aşază pe un teren 
avantajos. Prin legătura cu El, ei pot fi împreună-lucrători cu Dumnezeu. 
Prin harul dăruit zilnic de Hristos, ei pot fi elevaţi şi înnobilaţi pentru a 
deveni fii şi fiice ale lui Dumnezeu. O astfel de iubire nu are egal. – Astăzi 
cu Dumnezeu, p. 255 (3 sept.)

Mulţi oameni spun: „Te iert de tot răul pe care mi l-ai făcut.” Dar ier-
tarea lor nu va acoperi, nici nu va elimina niciun păcat. Însă glasul care 
se aude de la Calvar – „Fiul Meu, fiica Mea, iertate îţi sunt păcatele” – 
este întru totul eficient. Doar aceste cuvinte ale Sale au putere şi trezesc 
recunoştinţă în inima mulţumitoare. Noi avem un Mijlocitor. Nu există 
decât o singură cale de iertare şi calea aceasta este deschisă mereu, iar pe 
aici se revarsă către noi un torent bogat de har divin şi de iertare. …

Mulţi se miră că Dumnezeu a cerut atât de multe jertfe de sânge în 
sistemul ceremonial al iudeilor, dar El a făcut aceasta pentru a fixa în 
mintea lor adevărul mare şi solemn că, fără sânge, nu există iertare de 
păcat. …

Noi nu vom putea vedea şi înţelege niciodată intensitatea chinului şi 
a suferinţelor Mielului fără pată al lui Dumnezeu până când nu vom pri-
cepe cât de adâncă este groapa păcatului din care am fost eliberaţi, cât de 
cumplit este păcatul de care s-a făcut vinovată omenirea şi, prin credinţă, 
să apucăm cu încredere întreaga iertarea care ne-a fost oferită. – The 
Upward Look, p. 219

Dacă aţi făcut o greşeală, transformaţi înfrângerea în biruinţă!
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Dacă sunt bine învăţate, lecţiile pe care ni le trimite Dumnezeu ne 
vor fi întotdeauna un ajutor la timpul potrivit. Puneţi-vă încrederea în 
Dumnezeu! Rugaţi-vă mult şi credeţi! Încrezându-vă, sperând, crezând, 
ţinând tare mâna Puterii Infinite, voi veţi fi mai mult decât biruitori.

Adevăraţii lucrători trăiesc şi lucrează prin credinţă. Uneori, ei obo-
sesc văzând cât de încet înaintează lucrarea când lupta dintre forţele bi-
nelui şi cele ale răului devine încrâncenată. Dar, dacă refuză să se dea 
bătuţi sau să se lase descurajaţi, vor vedea cum norii se dau la o parte 
şi făgăduinţa eliberării se împlineşte. Prin ceaţa cu care i-a înconjurat 
Satana, ei vor vedea strălucind razele Soarelui Neprihănirii.

… Aşteptaţi nu cu nelinişte şi cu teamă, ci cu o credinţă neclintită, cu o 
încredere nezdruncinată. – Mărturii, vol. 7, pp. 244–245

 Miercuri, 14 februarie Dumnezeul minunat și milostiv

Nu manifestarea marii şi temutei Sale maiestăţi şi a puterii Sale neegala-
te ne va lăsa fără scuze, dacă refuzăm să-L iubim şi să ascultăm de El, ci 
iubirea, compasiunea, răbdarea şi îndelunga răbdare pe care le dă pe faţă 
şi care vor da mărturie împotriva acelora care nu Îi aduc, prin viaţa lor, o 
slujire liber consimţită. Aceia care se întorc la Dumnezeu cu toată inima, 
sufletul şi mintea lor vor găsi în El o siguranţă liniştită. – Fii şi fiice ale lui 
Dumnezeu, p. 19 (13 ian.)

Noi trebuie să-L lăudăm mai mult pe Dumnezeu pentru „bunătatea 
Lui şi pentru minunile Lui faţă de fiii oamenilor” (Psalmii 107:8). … Noi 
suntem continuu primitori ai darului lui Dumnezeu şi, cu toate acestea, 
cât de puţină recunoştinţă Îi arătăm, cât de puţin Îi aducem laudă pentru 
ceea ce a făcut şi face pentru noi. …

Dumnezeul nostru este un Tată bun şi milostiv. … Dumnezeu nu do-
reşte ca poporul Său, pentru care a lucrat o mântuire atât de mare, să 
se comporte ca şi când El ar fi un supraveghetor aspru şi neînduplecat. 
El este cel mai bun prieten al lor şi, când copiii Săi se închină înaintea 
Lui, El vrea să fie cu ei, să-i binecuvânteze şi să-i mângâie, umplându-le 
inimile cu bucurie şi dragoste. Dumnezeu doreşte ca fiii şi fiicele Sale să 
găsească mângâiere în serviciul Său, să aibă mai mult bucurii decât ne-
cazuri în lucrarea Sa. El doreşte ca aceia care vin să I se închine să aducă 
cu ei gândurile preţioase ale iubirii şi purtării Sale de grijă, ca să fie astfel 
întăriţi în toate problemele vieţii de fiecare zi, să primească har şi să în-
deplinească în mod cinstit şi cu credincioşie toate lucrurile.
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Trebuie să venim la cruce. Domnul Hristos, şi El răstignit, să fie obiec-
tul meditaţiei, al conversaţiei şi al simţămintelor celor mai pline de o 
sfântă bucurie. Noi trebuie să păstrăm aducerea-aminte a fiecărei bine-
cuvântări pe care o primim de la Dumnezeu şi, atunci când vom ajunge 
conştienţi de marea Lui iubire faţă de noi, vom fi gata să ne încredem 
cu totul în mâna care a fost pironită pe cruce pentru noi. – Calea către 
Hristos, pp. 102–103

„Vine ceasul”, a zis El, „şi acum a şi venit, când închinătorii adevă-
raţi se vor închina Tatălui în duh şi adevăr, fiindcă astfel de închinători 
doreşte şi Tatăl.” …

… Religia nu trebuie să fie limitată la forme şi ceremonii exterioa-
re. Religia care vine de la Dumnezeu este singura religie care duce la 
Dumnezeu. Pentru a-L sluji corect, trebuie să fim născuţi din Duhul 
Sfânt. El va curăţi inima şi va înnoi mintea, dându-ne o nouă putere de 
a-L cunoaşte şi a-L iubi pe Dumnezeu. Acesta ne va face să ascultăm de 
bunăvoie de toate cerinţele Lui. Aceasta este adevărata închinare. Ea este 
rodul lucrării Duhului Sfânt. Toate rugăciunile sincere sunt inspirate de 
Duhul şi asemenea rugăciuni sunt plăcute lui Dumnezeu. Oriunde un su-
flet Îl caută pe Dumnezeu se dă pe faţă lucrarea Duhului şi Dumnezeu i Se 
descoperă acelui suflet. Deoarece asemenea închinători caută, El aşteaptă 
să-i primească şi să facă din ei fiii şi fiicele Lui. – Hristos, Lumina lumii, 
p. 189

 Joi, 15 februarie „Nu uita niciuna din binefacerile Lui”

„Binecuvântează, suflete, pe Domnul şi tot ce este în mine să binecuvân-
teze Numele Lui cel sfânt! Binecuvântează, suflete, pe Domnul şi nu uita 
niciuna din binefacerile Lui! El îţi iartă toate fărădelegile tale, El îţi vin-
decă toate bolile tale, El îţi izbăveşte viaţa din groapă, El te încununează 
cu bunătate şi îndurare, El îţi satură de bunătăţi bătrâneţea şi te face să 
întinereşti iarăşi ca vulturul” (Psalmii 103:1-5).

Dumnezeu ne-a dat darul vorbirii pentru a putea să le spunem altora 
ce face El pentru noi, pentru ca dragostea şi compasiunea Lui să poată 
mişca şi alte inimi şi astfel şi alţi oameni să-L laude pe Cel ce i-a chemat 
din întuneric la lumina Sa minunată. „Voi sunteţi martorii Mei”, spu-
nea Domnul (Isaia 43:10). Dar, pentru a da o mărturie eficientă, toţi cei 
chemaţi să fie martori pentru Hristos trebuie să înveţe de la El. În calita-
te de copii ai Împăratului ceresc, ei trebuie să se autoeduce pentru a da 
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mărturie cu glas clar, distinct şi astfel încât nimeni să nu aibă impresia că 
au vreo rezervă în a vorbi despre îndurările Domnului. – Sfaturi pentru 
părinţi, educatori şi elevi, pp. 242–243

Pentru noi, El a suferit agonia din Ghetsimani. … Oh, de ce toată 
această suferinţă, această ruşine şi această agonie chinuitoare? Pentru 
că prin acest sacrificiu de Sine iubirea Sa putea să fie descoperită, ca să-i 
câştige pe oamenii aflaţi pe calea păcatului. După ce preţul plătit pen-
tru om a fost atât de mare, oare îl va părăsi El acum? O, nu, nu! El este 
credincios în tot ce a promis, braţele Sale sunt întinse ca să-i strângă la 
piept, la inima Sa plină de iubire, cu toată delicateţea iubirii divine, pe cei 
ce se pocăiesc. În Isus, noi avem un prieten sigur, neschimbător şi, deşi 
toate planurile pământeşti pot să dea greş şi orice prieten pământesc să 
se dovedească fals, El rămâne credincios.

Slujitorii Săi Îi sunt scumpi ca lumina ochilor. În încercări, în sărăcie, 
în încurcături şi necazuri, noi nu suntem singuri; la fiecare pas, în cuvinte 
pline de încredere, El ne spune: „Vino după Mine!” „Eu nu te voi părăsi şi 
nu te voi lăsa!” – Manuscript Releases, vol. 12, p. 115

Istoria biblică întăreşte inima descurajată, oferindu-i speranţa îndu-
rării lui Dumnezeu. Nu vom mai dispera, văzând că şi alţii s-au luptat cu 
descurajări asemănătoare cu ale noastre, au căzut în ispite la fel ca noi, 
şi totuşi şi-au îndreptat greşelile şi au fost binecuvântaţi de Dumnezeu. 
Cuvintele inspiraţiei aduc mângâiere şi înviorare sufletului care a păcă-
tuit. Cu toate că şi ei au fost supuşi slăbiciunilor omeneşti, patriarhii şi 
apostolii au ajuns să fie lăudaţi pentru credinţa lor, şi-au dus luptele prin 
puterea Domnului şi au învins în mod glorios. Aşadar, să ne încredem şi 
noi în meritele jertfei ispăşitoare şi să fim biruitori în Numele lui Isus! 
Natura umană a rămas aceeaşi din timpul lui Adam şi până la genera-
ţia actuală, iar dragostea lui Dumnezeu, de-a lungul veacurilor, este fără 
egal. – Mărturii, vol. 4, p. 15

 Vineri, 16 februarie Studiu suplimentar

Solii alese, cartea 1, „Lăsaţi să fie văzut Hristos”, pp. 155–156.
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Studiul

8
Înțelepciune pentru o viață 

neprihănită

Sabat după-amiază, 17 februarie

„Învaţă-ne să ne numărăm bine zilele, ca să căpătăm o inimă înţeleaptă!” 
(Psalmii 90:12)

Timpul nostru Îi aparţine lui Dumnezeu. Fiecare clipă este a Sa, iar 
noi avem obligaţia solemnă de a o folosi spre slava Lui. Dumnezeu nu 
va cere o socoteală mai strictă cu privire la niciun talant pe care ni l-a 
încredinţat decât cu privire la timpul nostru.

Valoarea timpului este mai presus de orice evaluare. Domnul Hristos 
a considerat fiecare clipă ca fiind preţioasă şi aşa ar trebui să o conside-
răm şi noi. Viaţa este prea scurtă pentru a fi risipită fără rost. Nu avem 
decât câteva zile de probă, în care trebuie să ne pregătim pentru veşnicie. 
Nu avem niciun timp de pierdut, niciun timp pe care să-l dedicăm plă-
cerii egoiste, niciun timp pentru a ne îngădui să păcătuim. Acum este 
timpul când trebuie să ne pregătim pentru judecata de cercetare. – The 
Faith I Live By, p. 158

Cred că noi ne aflăm chiar pe pragul lumii veşnice şi caut să rămân 
continuu în comuniune cu Dumnezeu. Eu preţuiesc viaţa veşnică şi ni-
mic nu mă va despărţi de dragostea lui Dumnezeu. Doresc să-mi educ şi 
să-mi antrenez continuu sufletul să se sprijine pe Hristos pentru  a primi 
putere spirituală de la El. Dumnezeu intenţionează să avem o cunoaştere 
a lui Hristos din experienţă, ca să putem fi martori credincioşi pentru 
Dumnezeu, dând mărturie despre harul lui Hristos prin cuvinte şi fapte, 
prin influenţa asupra altora, de care ne dăm seama sau nu.

… Când mă gândesc la lucrarea pe care o face Dumnezeu pentru omul 
căzut, mă cuprinde uimirea că El vrea să le ia pe sărmanele fiinţe căzute 
şi să le dea putere morală pentru lucrarea lăuntrică a harului Său, care 
transformă caracterul şi îi face pe oameni potriviţi pentru locaşurile pe 
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care le pregăteşte pentru ei – fiinţe potrivite să stea în prezenţa Sa, să fie 
împreună cu îngerii şi să păstreze comuniunea cu Dumnezeu. O, cât de 
mult doreşte inima mea să fiu una dintre aceia care vor umbla cu Isus 
Hristos pe pământul nou creat! –  Astăzi cu Dumnezeu, p. 117 (18 apr.)

Adesea, viaţa creştinului este plină de pericole, iar datoria i se pare 
greu de îndeplinit. El îşi imaginează o ruină iminentă în faţă şi sclavie şi 
moarte înapoi. Totuşi vocea lui Dumnezeu îi spune cu claritate: Mergeţi 
înainte! Să ne supunem poruncii, chiar dacă privirile noastre nu pot pă-
trunde întunericul. Obstacolele care împiedică progresul nostru nu vor 
dispărea niciodată din faţa unui om care stă pe loc, plin de îndoială. Cei 
care amână ascultarea până când toate incertitudinile vor dispărea şi pâ-
nă când nu va mai fi nici un risc de a da greş sau de a fi biruiţi nu vor 
asculta niciodată. Credinţa priveşte dincolo de dificultăţi şi se bazează pe 
ceea ce nu se vede, chiar pe Cel ce este Atotputernic, prin urmare ea nu 
poate fi înfrântă. Credinţa înseamnă să te prinzi de mâna lui Hristos în 
orice situaţie grea. …

Domnul Isus nu ne cere să-L urmăm, pentru ca după aceea să ne pă-
răsească. Dacă ne consacrăm viaţa în slujba Sa, nu vom fi niciodată într-o 
situaţie pentru care Dumnezeu nu a prevăzut dinainte resursele necesa-
re. Oricare ar fi situaţia în care ne aflăm, noi avem un Sfătuitor sigur. – 
Slujitorii Evangheliei, pp. 262–263

 Duminică, 18 februarie „Strâng Cuvântul Tău în inima mea”

„Ferice de cei fără prihană în calea lor, care umblă întotdeauna după 
Legea Domnului!” (Psalm 119:1)

În puterea sa, păcătosul nu poate să împlinească cerinţele lui 
Dumnezeu. El trebuie să meargă pentru ajutor la acela care i-a plătit 
răscumpărarea.

Hristos este speranţa noastră. Aceia care cred în El sunt curăţiţi. 
Harul lui Dumnezeu şi guvernarea Sa merg împreună în perfectă armo-
nie. Când Isus a devenit înlocuitorul omului, bunătatea şi credincioşia 
(în engl.: bunătatea şi adevărul) s-au întâlnit şi dreptatea şi pacea s-au 
sărutat. Crucea de la Calvar dă mărturie pentru înaltele cerinţe ale Legii 
lui Dumnezeu.

Legea celor Zece Porunci nu ar trebui să fie privită atât de mult din per-
spectiva interdicţiilor, cât din cea a harului. Interdicţiile ei sunt garanţia 
sigură a fericirii care se află în ascultare. Când este primită prin Hristos, 
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ea lucrează în noi acea curăţie a caracterului care ne va aduce bucurie  
de-a lungul veacurilor. Pentru cel ascultător, ea este un zid de apărare. 
Noi vedem în ea bunătatea lui Dumnezeu care, descoperindu-le oameni-
lor principiile imutabile ale neprihănirii, caută să îi apere de relele care 
sunt urmarea călcării ei. – Our High Calling, p. 137

Putem să păzim Legea numai dacă ne însuşim  neprihănirea lui 
Hristos. El ne spune: „Despărţiţi de Mine nu puteţi face nimic”. Când 
primim darul ceresc, neprihănirea lui Hristos, vom descoperi că ne-a fost 
pus la dispoziţie harul divin şi că resursele omeneşti sunt lipsite de pu-
tere. Isus ne dă Duhul Sfânt în măsură bogată, pentru situaţii de urgen ţă, 
pentru a ne ajuta în slăbiciunile noastre, pentru a ne încuraja, pentru a 
ne lumina mintea şi pentru a ne curăţa şi înnobila inima. Hristos devine 
pentru noi înţelepciune, neprihănire, sfinţire şi răscumpărare.

De la începutul şi până la sfârşitul vieţii creştine, nu putem reuşi să 
facem nici măcar un pas fără Hristos. El ne-a trimis Duhul Său, care să fie 
cu noi mereu şi putem să-L urmăm oriunde merge, dacă avem încredere 
în El fără rezerve şi dacă Îi predăm Lui voinţa noastră. – Asemenea lui 
Hristos, p. 103 (30 mart.)

Mântuitorul a biruit pentru a-i arăta omului cum poate birui la rân-
dul său. Hristos a întâmpinat toate ispitele lui Satana cu Cuvântul lui 
Dumnezeu. Încrezându-Se în făgăduinţele lui Dumnezeu, El a primit 
putere să asculte de poruncile Lui, iar ispititorul n-a putut câştiga ni-
ciun avantaj. La fiecare ispită, răspunsul Său era: „Stă scris”. Tot aşa, 
Dumnezeu ne-a dat şi nouă Cuvântul Său, prin care să ne împotrivim 
răului. Ne-au fost date făgăduinţe enorm de mari şi preţioase, pentru ca, 
prin acestea, „să vă faceţi părtaşi firii dumnezeieşti, după ce aţi fugit de 
stricăciunea care este în lume prin pofte” (2 Petru 1:4).

Îndemnaţi-l pe cel ispitit să nu se uite la împrejurări, la slăbiciunea lui 
sau la puterea ispitei, ci la puterea Cuvântului lui Dumnezeu. Toată tăria 
Sa ne aparţine. „Strâng Cuvântul Tău în inima mea”, spune psalmistul, 
„ca să nu păcătuiesc împotriva Ta” (Psalmii 119:11). – Divina vindecare, 
p. 181

 Luni, 19 februarie „Învață-ne să ne numărăm bine zilele!”

Familia omenească de-abia începuse să trăiască atunci când oamenii au 
început să moară. Omul care apreciază timpul ca fiind ziua sa de lucru, 
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va fi potrivit pentru o locuinţă şi pentru o viaţă nemuritoare. Este bine că 
s-a născut. Noi suntem avertizaţi să răscumpărăm vremea. Dar timpul 
risipit nu mai poate fi recuperat niciodată. Nu putem să chemăm înapoi 
nici măcar un moment. Singurul mod în care putem răscumpăra timpul 
este să facem cât putem mai mult în cel rămas, şi aceasta fiind împreună-
lucrători cu Dumnezeu în marele Său plan de mântuire.

Fiecare clipă este încărcată cu consecinţe veşnice. Noi trebuie să fim 
oameni ai momentului, gata să slujim în momentul în care vedem o oca-
zie. Oportunitatea pe care o avem acum de a spune unui suflet aflat în 
nevoie cuvintele vieţii s-ar putea să nu mai apară niciodată. Dumnezeu îi 
poate spune unuia ca acesta: „În noaptea aceasta ţi se va cere înapoi sufle-
tul” (Luca 12:20) şi, din cauza neglijenţei noastre, omul să nu fie pregătit. 
În marea zi a judecăţii, cum vom da noi seamă înaintea lui Dumnezeu? 
– The Faith I Live By, p. 15

Acum lucrarea vieţii noastre trebuie să fie aceea de a ne pregăti pentru 
veşnicie. Noi nu ştim cât de curând se poate încheia activitatea noastră 
aici şi cât este de important să biruim natura noastră decăzută şi păcă-
toasă ca să devenim asemenea chipului lui Hristos. Nu avem de pierdut 
nicio clipă. Trebuie să fim pregătiţi zilnic pentru veşnicie. Toată viaţa 
ne este dăruită pentru a căuta darul vieţii veşnice. Dumnezeu ne-a dă-
ruit un timp de probă şi, dacă trăim şaptezeci de ani, cât de scurt este 
acest timp pentru a desăvârşi mântuirea noastră! Apoi, compară această 
perioadă cu viaţa care se măsoară cu viaţa lui Dumnezeu. Scurta noas-
tră perioadă de probă se poate termina în orice moment. Cât de zeloşi 
ar trebui să fim pentru a ne asigura un loc în căminul de pe pământul  
cel nou!

Dorinţa mea este să fac lucrarea pe care Maestrul mi-a dat-o s-o fac 
şi nimic să nu mă abată de la această lucrare. … Noi trebuie să căutăm 
să fim una cu Dumnezeu. Interesul Lui trebuie să fie interesul nostru, 
sentimentele şi planurile Lui să fie ale noastre. Noi cunoaştem iubirea 
lui Dumnezeu pentru păcătoşi şi sacrificiul fără margini pe care L-a făcut 
pentru a salva sufletele care piereau. Aşadar, să ne unim cu Hristos în 
această mare lucrare. – Astăzi cu Dumnezeu, p. 117 (18 apr.)

Domnul Hristos nu îi va abandona niciodată pe aceia pentru care a 
murit. Chiar dacă omul este copleşit de ispită şi Îl părăseşte pe Hristos, 
El nu Se va îndepărta niciodată de cel pe care l-a răscumpărat cu preţul 
vieţii Sale. …
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Trăiţi în legătură cu Hristos cel viu, iar El vă va ţine de mână cu putere 
şi nu vă va lăsa să cădeţi niciodată. Dacă veţi căuta să cunoaşteţi şi să 
credeţi în iubirea lui Dumnezeu faţă de voi, veţi fi în siguranţă; această 
iubire este o fortăreaţă de neînvins pentru toate atacurile şi amăgirile lui 
Satana. „Numele Domnului este un turn tare; cel neprihănit fuge în El şi 
stă la adăpost” (Proverbele 18:10). – Cugetări de pe Muntele Fericirilor, 
p. 119

 Marți, 20 februarie Testul   Domnului

Când vă opriţi atenţia asupra frumuseţii, bunătăţii, harului şi iubirii 
Domnului Isus şi mintea este antrenată să facă lucrările lui Hristos, să 
fiţi copii ascultători, vă veţi întreba în mod obişnuit: Este aceasta calea 
Domnului? Îi place Domnului Isus ca eu să fac aşa? Ce fac este ca să îmi 
placă mie sau să Îi placă lui Isus?

Aşadar, fiecare să-şi amintească aceste cuvinte ale Domului: „Tu… 
scoţi la lumina feţei Tale păcatele noastre cele ascunse.” Mulţi au nevoie 
să facă o hotărâtă schimbare în gândurile şi faptele lor, dacă vor să Îi placă 
lui Isus. Noi ne vedem rareori păcatele în lumina teribilă în care le vede 
Dumnezeu. Mulţi s-au obişnuit să meargă înainte în păcat şi inima lor se 
împietreşte sub influenţa puterii lui Satana. Şi gândurile lor sunt aduse 
în captivitate faţă de influenţa lui rea, dar când, prin puterea şi harul lui 
Dumnezeu, ei se împotrivesc în mod hotărât ispitelor lui Satana, mintea 
lor este eliberată, iar inima şi conştiinţa, fiind influenţate de Spiritul lui 
Dumnezeu, devin sensibile şi atunci păcatul le apare aşa cum este – teri-
bil de păcătos. Atunci păcatele ascunse sunt aduse la lumina feţei lor. Ei 
îşi mărturisesc păcatele înaintea lui Dumnezeu, se căiesc şi le este ruşine 
de ele. Şi Domnul le dă la o parte dinaintea feţei Sale, le aruncă înapoia 
Sa. – Comentariile Ellen G. White, în CBAZȘ, vol. 3, p. 1150

Când a fost ispitit să se abată de la calea cea dreaptă, să calce Legea 
lui Dumnezeu şi să se dovedească lipsit de credincioşie faţă de stăpânul 
lui, Iosif s-a împotrivit cu statornicie şi a dovedit puterea înnobilatoare 
a temerii de Dumnezeu, prin răspunsul pe care i l-a dat soţiei stăpânului 
său. … Aici se află un exemplu pentru toate generaţiile care vor trăi pe pă-
mânt. Deşi este posibil să fie expuşi ispitelor, totuşi copiii lui Dumnezeu 
trebuie să-şi dea seama că întotdeauna va fi o cale de apărare în apro-
piere, iar dacă vor cădea, va fi doar vina lor. Dumnezeu va fi un ajutor 
mereu prezent în vreme de nevoie, iar Duhul Său îi va ocroti. Deşi vor fi 
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înconjuraţi de ispitele cele mai severe, există un Izvor al puterii la care 
pot să apeleze pentru a li se împotrivi.

… Iosif … a suferit pentru că nu a renunţat la integritatea lui. Însă 
şi-a pus reputaţia şi interesele în mâinile lui Dumnezeu. Cu toate că 
Dumnezeu a îngăduit ca Iosif să sufere un timp, ca să-l pregătească să 
ocupe o poziţie importantă, totuşi El a păzit reputaţia aceea care fusese 
înnegrită de acuzatoarea nelegiuită şi, în cele din urmă, în momentul rân-
duit de El, a făcut ca reputaţia aceea să strălucească. Dumnezeu a făcut ca 
până şi închisoarea să fie o cale pentru înălţarea lui Iosif. În timp, virtutea 
îşi va aduce propria răsplată. Apărarea inimii lui Iosif a constat în teme-
rea de Dumnezeu, care l-a făcut să fie credincios şi drept faţă de stăpânul 
său şi loial faţă de Dumnezeu. – Istoria mântuirii, pp. 102–103

 Miercuri, 21 februarie Înșelăciunea căii rele

Îngerii sunt angajaţi zi şi noapte în slujirea lui Dumnezeu, pentru a-l ri-
dica pe om în conformitate cu planul de mântuire. Omului i se cere să-L 
iubească pe Dumnezeu mai presus de orice, cu toată puterea şi cu tot 
cugetul lui, şi pe aproapele său, ca pe sine însuşi. Lucrul acesta nu este 
posibil dacă omul nu se tăgăduieşte pe sine. Hristos a spus: „Dacă voieşte 
cineva să vină după Mine, să se lepede de sine însuşi, să-şi ia crucea şi să 
Mă urmeze.” …

Căutaţi cu grijă să vedeţi dacă adevărul pe care l-aţi acceptat a devenit 
în viaţa voastră un principiu ferm. Îl luaţi pe Hristos cu voi atunci când 
ieşiţi din cămăruţa voastră de rugăciune? Este religia pe care o aveţi un 
paznic la uşa buzelor voastre? Vă este inima atrasă în simpatie şi în dra-
goste către cei care nu fac parte din familia voastră? Căutaţi cu stăruinţă 
o înţelegere mai clară a adevărului Scripturii, pentru ca lumina voastră 
să-i lumineze şi pe alţii? La aceste întrebări puteţi răspunde în sufletul 
vostru. Vorbirea voastră să fie dreasă cu har, iar purtarea voastră să arate 
nobleţea creştină. – Mărturii, vol. 4, p. 521

Sunt unii care prezintă întotdeauna scuze pentru umblarea după sfa-
turile vrăjmaşului. Unii cred că, având infirmităţi fizice, sunt îndreptăţiţi 
să spună cuvinte arţăgoase şi să acţioneze cu totul lipsiţi de amabilitate. 
Dar Isus nu a luat oare nicio măsură ca şi unii ca aceştia să poată birui 
ispita? Din cauza încercării şi a suferinţei ei trebuie să fie nerecunoscători 
şi nesfinţi? Nu sunt razele îndreptăţirii lui Hristos destul de strălucitoare 
ca să risipească umbra lui Satana?
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Este declarat că harul lui Dumnezeu este îndeajuns pentru toate 
suferinţele şi încercările cu care au de luptat fiinţele omeneşti. …

Oh, cât de preţios este Isus pentru sufletul care se încrede în El! Dar 
mulţi umblă în întuneric pentru că îşi îngroapă credinţa în umbra lui 
Satana. Ei nu au făcut ce era în puterea lor să facă, prin harul lui Hristos. 
Ei nu au vorbit despre credinţă, speranţă şi curaj. Niciodată să nu îngă-
duim, nici măcar pentru un moment, ca Satana să creadă că puterea lui 
de a întrista şi hărţui este mai mare decât puterea lui Hristos de a sprijini 
şi întări. – Astăzi cu Dumnezeu, p. 177 (17 iun.)

Dumnezeu ne îndeamnă să ne umplem mintea cu gânduri mari şi 
curate. El doreşte să medităm asupra iubirii şi harului Său, să studiem 
lucrarea Sa minunată, care se desfăşoară în cadrul marelui plan de mân-
tuire. În felul acesta, capacitatea noastră de a înţelege adevărul va deveni 
tot mai pătrunzătoare, iar dorinţa noastră după puritatea inimii şi după 
limpezimea gândirii va fi tot mai înaltă şi mai sfântă. Sufletul care ră-
mâne în atmosfera curată a gândurilor sfinte va fi transformat datorită 
comuniunii cu Dumnezeu, care se realizează prin studiul Scripturilor. …

Prin luptă, viaţa spirituală devine mai puternică. Încercările supor-
tate cu bine vor dezvolta statornicia caracterului şi însuşiri spirituale 
preţioase. Adesea, roadele desăvârşite ale credinţei, umilinţei şi iubirii se 
maturizează cel mai bine în mijlocul norilor de furtună şi al întunericului. 
– Parabolele Domnului Hristos, p. 61

 Joi, 22 februarie Binecuvântările vieții curate

Domnul Hristos S-a angajat să fie Înlocuitorul şi Garantul nostru şi El nu 
trece cu vederea pe nimeni. Există un inepuizabil fond de desăvârşită as-
cultare ce izvorăşte din ascultarea Sa. În ceruri, meritele Sale, lepădarea 
de sine şi sacrificiul Său sunt tezaurizate ca „tămâie” pentru a fi oferite 
împreună cu rugăciunile poporului Său. Când rugăciunile sincere şi umi-
le ale celor păcătoşi se înalţă la tronul lui Dumnezeu, Domnul Hristos 
împleteşte cu ele meritele vieţii Sale de desăvârşită ascultare. Rugăciunile 
noastre sunt înmiresmate de această tămâie. Domnul Hristos S-a angajat 
să mijlocească în favoarea noastră, iar Tatăl Îl ascultă întotdeauna pe Fiul 
Său.

Aceasta este taina dumnezeirii, şi anume ca Hristos să ia asupra Sa 
haina naturii umane şi, printr-o viaţă de umilinţă, să-l înalţe pe om la 
Dumnezeu pe scara valorii morale, ca El să poarte la tronul lui Dumnezeu 
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natura adoptată şi acolo să-i prezinte pe copiii Săi Tatălui, ca să le fie 
acordată o onoare deosebită, şi anume onoarea conferită îngerilor – 
aceasta este o minune pentru universul ceresc, taina la care privesc şi pe 
care doresc să o înţeleagă îngerii. Aceasta este iubirea care topeşte inima 
celui păcătos. – Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, p. 22 (16 ian.)

Voi sunteţi tot atât de dependenţi de Domnul Hristos pentru a trăi o 
viaţă sfântă, după cum este mlădiţa dependentă de viţă pentru a creşte şi 
a aduce rod. Despărţiţi de Hristos nu veţi avea viaţă. Singuri nu veţi avea 
putere să rezistaţi ispitei sau să creşteţi în har şi în sfinţenie. Rămânând 
însă în El, veţi putea înflori. Trăgându-vă viaţa din El, din viaţa Lui, nu 
veţi putea fi nici leneşi şi nici neroditori. Veţi fi atunci ca un pom sădit 
lângă apa unui râu. 

Mulţi consideră că trebuie să facă ceva, să aibă o parte în lucrarea 
de mântuire. Ei s-au încrezut în Hristos pentru iertarea păcatelor, dar 
acum caută ca, prin propriile eforturi, să trăiască o viaţă neprihăni-
tă. Orice efort de felul acesta va da greş. Domnul Hristos spune: „Fără 
Mine nu puteţi face nimic”. Creşterea noastră în har, bucuria noastră 
şi puterea de a fi folositori – toate acestea depind de unirea noastră cu  
Hristos. Prin comuniunea noastră cu Hristos, rămânând în El zi de zi 
şi ceas de ceas, numai aşa vom putea creşte în har. El este nu numai  
Autorul, ci şi Desăvârşitorul credinţei noastre. Hristos trebuie să fie Cel 
dintâi, Cel de pe urmă şi întotdeauna prezent. El trebuie să fie cu noi nu 
numai la începutul şi sfârşitul căii noastre, ci la fiecare pas. David spunea:  
„Am necurmat pe Domnul înaintea ochilor mei. Când este El la dreapta 
mea, nu mă clatin” (Psalmii 16:8). – Calea către Hristos, pp. 68–69

Dumnezeu vrea ca omul să fie fericit şi, pentru aceasta, i-a dat pre-
ceptele Legii Sale, pentru ca, prin ascultarea de ele, să fie bucuros acasă 
şi când se află printre oameni. Când rămâne integru moral, credincios 
principiilor şi deţine controlul asupra tuturor capacităţilor sale nu poate 
să fie nefericit. Dacă se prinde strâns de Dumnezeu, inima lui va fi plină 
de pace şi bucurie, iar sufletul va prospera chiar dacă este înconjurat de 
necredinţă şi stricăciune. – Asemenea lui Hristos, p. 305 (18 oct.)

 Vineri, 23 februarie  Studiu suplimentar

Harul uimitor al lui Dumnezeu, „Legământul veşnic al lui Dumnezeu”,  
p. 157 (29 mai); Astăzi cu Dumnezeu, „Fără pată”, p. 159 (30 mai).
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9
Cel ce a venit  

în Numele Domnului

Sabat după-amiază, 24 februarie

Citând profeţia despre piatra lepădată, Hristos S-a referit la o situaţie 
reală din istoria lui Israel. Întâmplarea avusese loc la clădirea primului 
templu. … Pentru a fi folosită la temelie, se adusese o piatră de o mărime 
neobişnuită şi de o formă deosebită, dar lucrătorii nu puteau să-i găseas-
că loc şi nu voiau să o primească. Multă vreme a rămas ca piatră lepădată. 
Dar când au ajuns la zidirea colţului clădirii, meşterii au căutat o piatră 
destul de mare şi rezistentă şi de o formă potrivită, care să ocupe tocmai 
locul acela şi să suporte marea povară care urma să apese asupra ei. Dacă 
făceau o alegere neînţeleaptă pentru acel loc important, întreaga clădire 
urma să fie primejduită. …

De mai multe ori au fost alese diferite pietre, dar, sub apăsarea unei 
poveri mari, s-au sfărâmat. … Dar, în cele din urmă, atenţia le-a fost atra-
să de piatra lepădată atâta vreme. Fusese expusă la aer, soare şi furtună 
fără să arate cea mai slabă fisură. Zidarii au cercetat piatra. Trecuse toate 
probele, afară de una. Dacă putea să treacă proba presiunii, aveau să o 
admită ca piatră unghiulară. Proba s-a făcut. Piatra a fost acceptată, dusă 
la locul destinat şi s-a văzut că era potrivită exact pe locul acela. În vizi-
une profetică, i se arătase lui Isaia că această piatră era un simbol al lui 
Hristos. – Hristos, Lumina lumii, p. 597

Timp de patruzeci de zile, Domnul Hristos a rămas pe pământ, pre-
gătindu-i pe ucenici pentru lucrarea pe care o aveau de făcut şi lămurin-
du-le ceea ce până atunci nu fuseseră în stare să înţeleagă. El le-a vorbit 
despre profeţiile cu privire la venirea Sa, renegarea Lui de către iudei şi 
moartea Sa, arătându-le că fiecare parte a acestor profeţii se împlinise. 
Le-a spus că ei trebuiau să privească această împlinire a profeţiei ca pe 
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o asigurare a puterii care avea să-i însoţească în lucrările lor în viitor. 
„Atunci le-a deschis mintea ca să înţeleagă Scripturile. Şi le-a zis: «Aşa 
este scris şi aşa trebuia să pătimească Hristos şi să învieze a treia zi dintre 
cei morţi. Şi să se propovăduiască tuturor neamurilor, în Numele Lui, 
pocăinţa şi iertarea păcatelor, începând din Ierusalim.»” Şi a mai adău-
gat: „Voi sunteţi martori ai acestor lucruri” (Luca 24:45-48). – Faptele 
apostolilor, pp. 26–27

Neliniştiţii Săi ucenici I-au ascultat cu bucurie învăţăturile, savurând 
cu nesaţ fiecare cuvânt care ieşea de pe buzele Sale sfinte. Acum ştiau 
cu certitudine că El era Mântuitorul lumii. Cuvintele Lui au pătruns 
adânc în inimile lor şi s-au întristat că trebuiau să se despartă curând de 
Învăţătorul lor ceresc, nemaiauzind de pe buzele Lui cuvinte de har, de 
mângâiere. Dar inimile lor au fost din nou încălzite de iubire şi de o mare 
bucurie când Isus le-a spus că merge să le pregătească locuinţe şi Se va 
întoarce să-i ia, pentru a fi întotdeauna cu El. A făgăduit, de asemenea, 
să-L trimită pe Mângâietorul, Duhul Sfânt, pentru a-i călăuzi în tot ade-
vărul. Apoi „Şi-a înălţat mâinile şi i-a binecuvântat.” – Scrieri timpurii, 
p. 109

 Duminică, 15 februarie Păstorul divin care Se jertfește

Oaia este una dintre cele mai timide şi mai neajutorate făpturi şi, în 
Orient, grija păstorului pentru turmă este neobosită şi neîncetată. …

În timp ce păstorul îşi conduce turma peste înălţimile stâncoase, prin 
păduri şi prin râpe sălbatice, către locurile de păşunat de pe malul râului, 
în timp ce le supraveghează în munţi în noaptea singuratică, ferindu-le 
de tâlhari şi îngrijindu-le cu duioşie pe cele bolnave şi slabe, viaţa lui 
ajunge să fie una cu a lor. Un ataşament puternic şi plin de duioşie îl leagă 
de obiectele grijii lui. Oricât de mare ar fi turma, păstorul cunoaşte fieca-
re oaie. Fiecare are numele ei şi răspunde la acest nume, când păstorul o 
cheamă.

După cum un păstor pământesc îşi cunoaşte oile, tot astfel Păstorul 
Divin Îşi cunoaşte turma răspândită în toată lumea. „Voi sunteţi oi-
le Mele, oile păşunii Mele, şi Eu sunt Dumnezeul vostru, zice Domnul 
Dumnezeu.” Isus zice: „Te chem pe nume: eşti al Meu”. „Te-am săpat 
pe mâinile Mele” (Ezechiel 34:31; Isaia 43:1; 49:16). – Hristos, Lumina 
lumii, pp. 478–479
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În legătura Sa cu poporul Său, Hristos este asemănat cu un păstor. 
După cădere, El a văzut oile Sale condamnate la pieire pe căile întunecoa-
se ale păcatului. Pentru a-i mântui pe aceşti rătăciţi, El a părăsit onoruri-
le şi slava din casa Tatălui Său.

El spune: „Voi căuta pe cea pierdută, voi aduce înapoi pe cea rătăcită, 
voi lega pe cea rănită şi voi întări pe cea slabă”. „Voi veni în ajutorul oi-
lor Mele, ca să nu mai fie de jaf”, nu „le vor mai mânca fiarele din ţară” 
(Ezechiel 34:16,22,28). Glasul Său este auzit chemându-le la staulul Său, 
„umbrar împotriva căldurii zilei şi … loc de adăpost şi de ocrotire împo-
triva furtunii şi ploii” (Isaia 4:6). Grija Sa pentru turmă este neobosită. 
El întăreşte oaia care este slabă, alină suferinţele, strânge mieii în braţele 
Sale şi-i poartă la sânul Său. Oile Sale Îl iubesc. – Patriarhi şi profeţi, 
p. 190

… Când furtuna persecuţiei se va abate în mod real asupra noastră, 
adevăratele oi vor auzi glasul adevăratului Păstor. Se vor face eforturi 
însoţite de tăgăduire de sine pentru salvarea celor pierduţi şi mulţi dintre 
cei care s-au îndepărtat de staul se vor întoarce să-L urmeze pe mare-
le Păstor. Poporul lui Dumnezeu se va strânge laolaltă şi se va prezen-
ta înaintea vrăjmaşului ca un front unit. La vederea pericolului comun, 
orice luptă pentru supremaţie va înceta, nu va mai exista nicio dispută 
cu privire la cine să fie socotit cel mai mare. Niciunul dintre credincioşii 
adevăraţi nu va spune: „Eu sunt al lui Pavel! Şi eu, al lui Apollo! Şi eu, al 
lui Chifa!” Mărturia fiecăruia şi a tuturor va fi: „Mă prind de Hristos, mă 
bucur în El ca Mântuitor al meu personal.”

… Dragostea pentru Hristos şi dragostea pentru fraţii noştri vor da 
mărturie înaintea lumii că noi am fost cu Isus şi am învăţat de la El. – 
Mărturii, vol. 6, pp. 400–401

 Luni, 26 februarie Mesia care suferă

Prin psalmist, Hristos a profetizat felul în care aveau să se poarte oamenii 
cu El: „Dar Eu … am ajuns de ocara oamenilor şi dispreţuit de popor. Toţi 
cei ce Mă văd îşi bat joc de Mine, îşi deschid gura, dau din cap şi zic: «S-a 
încrezut în Domnul! Să-L mântuiască Domnul, să-L izbăvească, fiindcă 
Îl iubeşte.»” „Toate oasele aş putea să Mi le număr. Ei însă pândesc şi 
Mă privesc; îşi împart hainele Mele între ei şi trag la sorţ pentru cămaşa 
Mea.” „Am ajuns un străin pentru fraţii Mei şi un necunoscut pentru fiii 
mamei Mele. Căci râvna Casei Tale Mă mănâncă şi ocările celor ce Te 
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ocărăsc pe Tine cad asupra Mea.” „Ocara Îmi rupe inima şi sunt bolnav; 
aştept să-i fie cuiva milă de Mine, dar degeaba; aştept mângâietori, şi nu 
găsesc niciunul” (Psalmii 22:6-8,17,18; 69:8,9,20). – Faptele apostolilor, 
p. 225

Oamenii creaţi de Dumnezeu şi care depindeau de El pentru fiecare 
moment al vieţii lor, care pretindeau că sunt fiii lui Avraam, îndeplineau 
lucrarea mâniei lui Satana asupra Fiului nevinovat al Dumnezeului in-
finit. În timp ce purta greaua povară a călcărilor de lege ale oamenilor, 
când purta păcatele noastre şi luase asupra Sa durerile noastre, Hristos 
era batjocorit de preoţii cei mai de seamă şi de conducători. Acolo bună-
tatea şi credincioşia s-au întâlnit, dreptatea şi pacea s-au sărutat. Acesta 
este un subiect pe care toţi trebuie să-l înţelegem Aici se văd lărgimea, 
lungimea, adâncimea şi înălţimea care întrec orice estimare.

Caracterul lui Hristos este de o desăvârşire fără margini. Cuvântul spu-
ne acest lucru. El este înălţat şi proslăvit ca Acela care Şi-a dat viaţa pentru 
viaţa lumii. Domnul Hristos Şi-a dat viaţa de bună voie pentru ca toţi cei 
necredincioşi şi neascultători să poată pricepe adevărul făgăduinţei date 
în primul capitol din Evanghelia după Ioan: „Dar tuturor celor ce L-au 
primit, adică celor ce cred în Numele Lui, le-a dat dreptul să se facă copii 
ai lui Dumnezeu” (vers. 12). Repetaţi aceasta iar şi iar. Noi putem deveni 
copii ai lui Dumnezeu, membri ai familiei regale, copii ai Împăratului ce-
resc. Toţi aceia care Îl primesc pe Isus Hristos şi păstrează până la sfârşit 
încrederea nezguduită de la început vor fi moştenitori ai lui Dumnezeu şi 
împreună-moştenitori cu Hristos la o „moştenire nestricăcioasă şi neînti-
nată şi care nu se poate veşteji”. – That I May Know Him, p. 70

Când păcătosul vede frumuseţea inegalabilă a lui Isus, păcatul nu i se 
mai pare atrăgător, fiindcă El priveşte spre Cel care se deosebeşte din-
tre zece mii, a Cărui fiinţă este plină de farmec. El ajunge să înţeleagă 
din experienţa personală puterea Evangheliei, al cărei plan amplu este 
egalat numai de desăvârşirea scopului ei. – Asemenea lui Hristos, p. 76 
(3 mart.)

 Marți, 27 februarie Veșnic devotat legământului Său

Pline de slavă sunt făgăduinţele date lui David şi casei lui, făgăduinţe 
care ţintesc către veacurile veşnice şi îşi găsesc deplina lor împlinire în 
Domnul Hristos. Dumnezeu declară:
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„Am jurat robului Meu David ... mâna Mea îl va sprijini şi braţul Meu 
îl va întări. ... Credincioşia şi bunătatea Mea vor fi cu el şi tăria lui se va 
înălţa prin Numele Meu. Voi da în mâna lui marea, în dreapta lui râurile. 
El Îmi va zice: «Tu eşti Tatăl meu, Dumnezeul meu şi Stânca mântuirii 
mele!» Iar Eu îl voi face întâiul născut, cel mai înalt dintre împăraţii pă-
mântului. Îi voi păstra totdeauna bunătatea Mea şi legământul Meu îi va 
fi neclintit” (Psalmii 89:3-28). – Patriarhi şi profeţi, pp. 754–755

Mulţi răufăcători şi-au scuzat păcatele, arătând căderea lui David, dar 
cât de puţini sunt aceia care au dat pe faţă o pocăinţă şi o umilinţă ca ale 
lui David! Cât de puţini ar fi suportat mustrarea şi pedeapsa cu răbdarea  
şi tăria pe care le-a arătat el! …

Dar el vedea că rădăcina necazurilor lui era în propriul păcat. Cu-
vintele prorocului Mica redau spiritul care stăpânea inima lui David. 
„Chiar dacă stau în întuneric, totuşi Domnul este Lumina mea! Voi su-
feri mânia Domnului, căci am păcătuit împotriva Lui – până ce El îmi 
va apăra pricina şi-mi va face dreptate” (Mica 7:8,9). Şi Domnul nu l-a 
părăsit pe David. Capitolul acesta din experienţa lui, când, fiind insultat 
şi lovit cu cruzime, a dovedit că este smerit, neegoist, plin de lepădare de 
sine şi supus, este unul dintre cele mai frumoase din întreaga lui viaţă. 
Într-adevăr, niciodată cârmuitorul lui Israel n-a fost mai mare înaintea 
Cerului ca în vremea aceasta de cea mai profundă manifestare vizibilă de 
umilinţă. – Patriarhi şi profeţi, pp. 737–738

Apostolul [Pavel] L-a proslăvit pe Hristos înaintea fraţilor săi ca fiind 
Acela prin care Dumnezeu a creat toate lucrurile şi prin care El a lucrat 
şi răscumpărarea lor. El a declarat că mâna care susţine lumile în spaţiu 
şi ţine în deplină rânduială şi activitate neîntreruptă toate lucrurile din 
întreg universul lui Dumnezeu este mâna care a fost pironită pe cruce 
pentru ei. „Prin El”, scria Pavel, „au fost făcute toate lucrurile care sunt în 
ceruri şi pe pământ, cele văzute şi cele nevăzute: fie scaune de domni, fie 
dregătorii, fie domnii, fie stăpâniri. Toate au fost făcute prin El şi pentru 
El. El este mai înainte de toate lucrurile şi toate se ţin prin El.” …

Fiul lui Dumnezeu S-a plecat în umilinţă spre a-l ridica pe cel căzut. 
Pentru aceasta, El a părăsit lumile necăzute din înălţime, pe cele nouăzeci 
şi nouă care Îl iubeau, şi a venit pe acest pământ să fie „străpuns pentru 
păcatele noastre” şi „zdrobit pentru fărădelegile noastre” (Isaia 53:5). …

Blând, milos, plin de împreună-simţire faţă de alţii, întotdeauna atent 
cu alţii, El a reprezentat caracterul lui Dumnezeu. „Cuvântul S-a făcut 
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trup şi a locuit printre noi, plin de har şi de adevăr” (Ioan 1:14). – Faptele 
apostolilor, pp. 471–472

 Miercuri, 28 februarie  Veșnic împărat, cu o putere neegalată

„Domnul a zis Domnului meu: «Şezi la dreapta Mea până voi pune pe 
vrăjmaşii Tăi sub picioarele Tale»” (Psalmii 110:1).

Iubirea Tatălui faţă de rasa umană căzută este de necuprins, de nede-
scris, fără egal. Această iubire L-a făcut să accepte să-L dea pe singurul 
Său Fiu să moară, pentru ca omul răzvrătit să poată fi adus în armonie 
cu principiile Cerului şi salvat de pedeapsa ce i se cuvenea pentru căl-
carea Legii. Fiul lui Dumnezeu a coborât de pe tronul Său împărătesc 
şi a devenit sărac de dragul nostru pentru ca, prin sărăcia Lui, noi să ne 
îmbogăţim. El a devenit „Om al durerii” ca noi să putem fi făcuţi părtaşii 
unei bucurii veşnice. Dumnezeu a îngăduit ca Fiul Său, plin de har şi de 
adevăr, să vină dintr-o lume plină de o slavă de nedescris într-o lume 
mutilată şi ruinată de păcat, umbrită de negura morţi şi a blestemului.

Prin natura Sa umană, Hristos a atins omenirea; prin divinitatea Sa, 
El este prins de tronul lui Dumnezeu. – Harul uimitor al lui Dumnezeu, 
p. 79 (12 mart.)

Când Domnul Hristos va veni iarăşi pe pământ, nu ca un arestat în-
conjurat de drojdia societăţii, oamenii Îl vor vedea ca Împărat al ceruri-
lor. Domnul Hristos va veni în slava Sa, în slava Tatălui Său şi în slava 
sfinţilor îngeri. De zece mii de ori zece mii şi mii de mii de îngeri, fiii 
minunaţi şi biruitori ai lui Dumnezeu, de un farmec şi o slavă inegalabile, 
Îl vor însoţi în drumul Său. Apoi, El va sta pe tronul slavei Sale şi înaintea 
Sa vor fi aduse toate naţiunile pământului. Atunci orice ochi Îl va vedea, 
chiar şi cei ce L-au străpuns. În locul unei coroane de spini, El va purta o 
coroană de slavă – coroană în coroană. În locul acelei vechi haine regale 
de purpură, El va fi îmbrăcat cu haine de cel mai imaculat alb, „de o al-
beaţă pe care niciun înălbitor de pe pământ n-o poate da” (Marcu 9:3). 
Pe haina şi pe coapsa Lui va fi scris un nume: „Împăratul împăraţilor şi 
Domnul domnilor” (Apocalipsa 19:16). – Hristos, Lumina lumii, p. 439

Împărăţia harului lui Dumnezeu se instaurează chiar acum prin faptul 
că, zi de zi, inimile care au fost pline de păcat şi de răzvrătire se supun 
suveranităţii iubirii Sale. Totuşi, instaurarea deplină a Împărăţiei slavei 
Sale nu va avea loc până la cea de-a doua venire a lui Hristos pe pământ. 
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…Porţile cereşti urmează să se deschidă din nou şi Mântuitorul va ve-
ni cu de zeci de mii de ori zece mii şi mii de mii de sfinţi ca Împărat al 
împăraţilor şi Domn al domnilor. Iehova Emanuel „va fi Împărat pes-
te tot pământul. În ziua aceea, Domnul va fi singurul Domn şi Numele 
Lui va fi singurul Nume” (Zaharia 14:9). „Cortul lui Dumnezeu” va fi cu 
oamenii „şi El va locui cu ei şi ei vor fi poporul Lui şi Dumnezeu Însuşi 
va fi cu ei. El va fi Dumnezeul lor” (Apocalipsa 21:3). – Cugetări de pe 
Muntele Fericirilor, p. 108

 Joi, 29 februarie „Preot în veac, în felul lui Melhisedec”

Lucrarea lui Hristos a fost aceea de a prezenta adevărul Evangheliei şi de 
a descoperi regulile şi principiile pe care i le dăduse omului căzut. Fiecare 
idee prezentată a fost ideea Sa. El nu a avut nevoie să împrumute idei de 
la nimeni, deoarece El era autorul întregului adevăr. El a putut să prezin-
te ideile profeţilor şi ale filosofilor şi să-Şi păstreze originalitatea, deoare-
ce Lui Îi aparţinea toată înţelepciunea. El era izvorul, fântâna întregului 
adevăr. El era mai avansat decât toţi, iar prin învăţătura Sa a ajuns să fie 
conducătorul spiritual al tuturor veacurilor.

Domnul Hristos a fost Acela care a vorbit prin Melhisedec, care era 
preot al Dumnezeului Celui Preaînalt. Melhisedec nu a fost Hristos, dar 
el a fost vocea lui Dumnezeu în lume, reprezentantul Tatălui. Hristos a 
fost Acela care a vorbit de-a lungul tuturor generaţiilor din trecut, Acela 
care Şi-a condus poporul şi a fost Lumina lumii. – Solii alese, cartea 1, 
p. 409

… În Copilul din Betleem era ascunsă slava în faţa căreia îngerii se 
prosternau. Acest Prunc neştiutor era sămânţa făgăduită, către care ară-
ta primul altar de la poarta Edenului. Acesta era Şilo, Pacificatorul. Era 
Acela care, Se numise în faţa lui Moise EU SUNT. Era Acela care, în stâl-
pul de nor şi de foc, fusese Conducătorul lui Israel. Era Acela despre care 
văzătorii prorociseră cu mult înainte. El era Dorinţa tuturor naţiunilor, 
Rădăcina şi Vlăstarul lui David şi Luceafărul strălucitor de dimineaţă. 
Numele acelui plăpând Pruncuşor, înscris în registrul lui Israel, care-L 
declara ca fiind Fratele nostru, era nădejdea neamului omenesc decăzut. 
Copilul pentru care se plătise răscumpărare era Acela care trebuia să 
plătească preţul de răscumpărare pentru păcatele întregii omeniri. Era 
adevăratul „Mare-Preot pus peste casa lui Dumnezeu”, conducătorul pre-
oţiei „care nu poate trece de la unul la altul”, Mijlocitorul de la „dreapta 

EGW_1-2024.indd   75EGW_1-2024.indd   75 10/25/2023   10:36:50 AM10/25/2023   10:36:50 AM



76 Studiul 9

Măririi, în locurile preaînalte” (Evrei 10:21; 7:24; 1:3). – Hristos, Lumina 
lumii, p. 52

Curcubeul care înconjoară tronul divin este o asigurare că Dumnezeu 
este consecvent, că „la El nu există schimbare, nici umbră de mutare”. 
Noi am păcătuit împotriva lui Dumnezeu şi nu merităm favoarea Sa. … 
Atunci când venim la El, mărturisindu-ne păcatul şi nevrednicia, El a ga-
rantat că ne va asculta strigătul. Însăşi onoarea tronului Său este în joc în 
împlinirea Cuvântului Său faţă de noi.

La fel ca Aaron, care Îl simboliza pe Domnul Hristos, Mântuitorul 
nostru duce pe inima Sa, în Locul Preasfânt, numele tuturor celor din 
poporul Său. Marele nostru Preot îşi aduce aminte de toate cuvintele prin 
care ne-a încurajat să ne încredem în El. Domnul nu uită niciodată legă-
mântul Său. Toţi cei care Îl vor căuta Îl vor găsi.

Tuturor celor care vor bate li se va deschide. Nimănui nu i se va răs-
punde cu scuza: „Nu Mă deranja, poarta este încuiată, nu vreau să o des-
chid.” Niciodată nu i se va spune cuiva: „Nu pot să te ajut.” – Parabolele 
Domnului Hristos, p. 148.
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Studiul

10
Lecțiile trecutului

Sabat după-amiază, 2 martie

Un studiu al istoriei copiilor lui Israel, ne va ajuta să învăţăm lecţii ca-
re ne vor feri de repetarea greşelilor care au pătat raportul lor. Domnul 
a eliberat în mod minunat acest popor din robia unui rege asupritor şi 
El Însuşi a purtat povara marii lor oştiri. El i-a călăuzit printr-un stâlp 
de nor ziua şi printr-u stâlp de foc noaptea, un nor în care era învăluită 
prezenţa Sa. El le-a asigurat hrană în pustie şi oamenii au mâncat pâinea 
îngerilor.

Curând după ce Israel a tăbărât la Sinai, Moise a fost chemat pe 
munte să se întâlnească cu Dumnezeu. S-a urcat singur pe cărarea stân-
coasă şi abruptă şi s-a apropiat de norul care marca locul prezenţei lui 
Iehova. Israel urma să fie acum adus într-o strânsă şi specială relaţie cu 
Dumnezeul cel Preaînalt. Ca naţiune, israeliţii aveau să fie sub guverna-
rea specială a lui Dumnezeu. – Astăzi cu Dumnezeu, p. 237 (16 aug.)

Ar trebui să medităm la Scripturi, să ne gândim cu seriozitate şi 
perseverenţă la lucrurile legate de mântuirea noastră veşnică. Harul infi-
nit, iubirea lui Isus şi sacrificiul adus în locul nostru solicită cea mai seri-
oasă şi mai solemnă reflecţie. Noi ar trebui să stăruim asupra caracteru-
lui iubitului nostru Răscumpărător şi Mijlocitor. Ar trebui să ne străduim 
să înţelegem semnificaţia planului de mântuire. Să medităm la misiunea 
Aceluia care a venit pentru a-l mântui pe poporul Lui de păcatele sale.

Printr-o contemplare constantă a subiectelor cereşti, credinţa şi iu-
birea noastră vor deveni mai puternice. Rugăciunile noastre vor fi tot 
mai plăcute lui Dumnezeu, deoarece vor fi tot mai pătrunse de iubire şi 
de credinţă. Va exista o încredere mai statornică în Isus şi veţi avea o 
experienţă zilnică reală în ce priveşte dorinţa şi puterea lui Hristos de 
a-i mântui pe deplin pe toţi cei care vin la Dumnezeu prin El. – Minte, 
caracter şi personalitate, vol. 2, p. 732
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În analele omenirii, dezvoltarea naţiunilor, ridicarea şi căderea impe-
riilor apar ca şi când ar depinde de vitejia şi de voinţa omului; cursul pe 
care îl iau evenimentele pare, într-o mare măsură, să fie determinat de 
puterea, de ambiţia sau de capriciul lui. Dar, în Cuvântul lui Dumnezeu, 
vălul este dat la o parte şi vedem – mai sus, dincolo de şi prin acţiunile 
şi contraacţiunile interesului, puterii şi pasiunilor – puterea Celui 
Atotputernic, care, în linişte şi cu răbdare, Îşi aduce la îndeplinire planurile.

În cuvinte de o frumuseţe şi de o gingăşie fără seamăn, apostolul Pavel 
a prezentat înaintea înţelepţilor din Atena scopul divin în creşterea şi 
împărţirea raselor şi popoarelor. „Dumnezeu care a făcut lumea şi tot ce 
este în ea”, spune apostolul, „este Domnul cerului şi al pământului şi nu 
locuieşte în temple făcute de mâini. El nu este slujit de mâini omeneşti, 
ca şi când ar avea trebuinţă de ceva, El, care dă tuturor viaţa, suflarea şi 
toate lucrurile. El a făcut ca toţi oamenii, ieşiţi dintr-unul singur, să locu-
iască pe toată faţa pământului; le-a aşezat anumite vremuri şi a pus anu-
mite hotare locuinţei lor, ca ei să caute pe Dumnezeu şi să se silească să-L 
găsească bâjbâind, măcar că nu este departe de fiecare din noi” (Faptele 
17:24-27). – Profeţi şi regi, pp. 499–500

 Duminică, 3 martie Devotamentul de neclintit al lui Dumnezeu

Cuvântul lui Dumnezeu trebuie să fie sfătuitorul nostru şi să ne conducă 
experienţa. Lecţiile din istoria Vechiului Testament, dacă sunt studiate 
cu credincioşie, ne vor învăţa cum este posibil acest lucru. Hristos, învă-
luit într-un stâlp de nor ziua şi într-un stâlp de foc noaptea, a fost călăuza 
şi lumina copiilor lui Israel în peregrinarea lor prin pustie. Era o călăuză 
care nu se rătăceşte.

Prin toate experienţele lor, Dumnezeu încerca să îi înveţe să asculte de 
Călăuza lor divină şi să creadă în puterea Lui de a-i elibera. Eliberarea lor 
din robia egipteană şi trecerea prin Marea Roşie le-au descoperit puterea 
Lui de a salva. Când s-au răzvrătit împotriva lui şi au mers împotriva 
voinţei Lui, Dumnezeu i-a pedepsit. Când au stăruit în răzvrătire şi au 
fost hotărâţi să meargă pe calea lor, Dumnezeu le-a dat ce au cerut şi, în 
felul acesta, le-a arătat că ceea ce le reţinuse El, le refuzase pentru binele 
lor. Fiecare pedeapsă care a venit ca urmare a murmurărilor lor era o 
lecţie pentru acea mare mulţime, că durerea şi necazul sunt întotdeauna 
urmarea călcării poruncilor lui Dumnezeu. – Astăzi cu Dumnezeu, p. 254 
(2 sept.)
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Psalmistul spune: „Au ispitit pe Dumnezeu în inima lor, cerând mân-
care după poftele lor. Au vorbit împotriva lui Dumnezeu şi au zis: «Oare 
va putea Dumnezeu să pună o masă în pustie? Iată că El a lovit stân-
ca de au curs ape şi s-au vărsat şiroaie. Dar va putea El să dea şi pâine 
sau să facă rost de carne poporului Său?» Domnul a auzit şi S-a mâniat” 
(Psalmii 78:18-21). Cârtirile şi strigătele fuseseră dese în timpul călători-
ei lor de la Marea Roşie la Sinai, dar, din milă faţă de neştiinţa şi orbirea 
lor, Dumnezeu nu îi pedepsise atunci pentru acest păcat. Dar, de la data 
aceea, El li Se descoperise la Horeb. Ei primiseră multă lumină, întrucât 
fuseseră martori oculari ai măreţiei, ai puterii şi îndurării lui Dumnezeu, 
iar necredinţa şi nemulţumirea făceau ca vinovăţia lor să fie mult mai 
mare. Mai mult, ei se legaseră să-L primească pe Domnul ca Împărat al 
lor şi să se supună autorităţii Lui. Cârtirea lor era acum adevărată răscoa-
lă şi, ca atare, trebuia să fie pedepsită prompt şi în mod vădit, ca Israel să 
poată fi scăpat de anarhie şi ruină: „S-a aprins între ei focul Domnului şi 
a mistuit o parte din marginea taberei” (Numeri 11:1). Cei mai vinovaţi 
dintre nemulţumiţi au fost ucişi de fulgerele pornite din nor. – Patriarhi 
şi profeţi, p. 379

Murmurările repetate ale israeliţilor şi pedepsele mâniei lui Dumnezeu 
care au venit din cauza nelegiuirilor lor sunt raportate în istoria sfântă 
pentru binele copiilor lui Dumnezeu care aveau să trăiască după aceea 
pe pământ, dar îndeosebi pentru a le adresa o avertizare acelora care vor 
trăi aproape de încheierea timpului. Tot astfel, faptele lor de devotament, 
energia şi generozitatea cu care au adus la Moise darurile lor de bunăvoie 
sunt raportate pentru binele poporului lui Dumnezeu. Exemplul pe care 
l-au dat, pregătind cu atâta bucurie materialele pentru tabernacul, este 
pentru toţi aceia care iubesc cu adevărat închinarea adusă lui Dumnezeu. 
– Istoria mântuirii, p. 152

 Luni, 4 martie Istoria și lauda la adresa lui Dumnezeu

Istoria Vechiului Testament a fost păstrată pentru binele generaţiilor ur-
mătoare. Şi lecţiile Noului Testament sunt tot atât de importante şi nece-
sare. Aici, din nou, Hristos este Acela care dă învăţătură, conducându-l 
pe poporul Său să caute înţelepciunea care vine de sus şi să dobândească 
înţelepciune (în engl.: învăţătură) în neprihănire care va modela carac-
terul după asemănarea cu cel divin. Scripturile, atât Vechiul, cât şi Noul 
Testament, ne învaţă principiile ascultării de poruncile lui Dumnezeu ca 
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fiind condiţia pentru a ne asigura viaţa aceea care se măsoară cu viaţa 
lui Dumnezeu, pentru că prin ascultare putem să devenim părtaşi firii 
dumnezeieşti şi învăţăm să fugim de stricăciunea care este în lume prin 
pofte. De aceea, trebuie să studiem învăţăturile ei, să împlinim poruncile 
ei, care sunt mai de preţ decât aurul atunci când sunt trăite în viaţa de 
zi cu zi. – Letter 342, September 2, 1907, to the workers in Southern 
California

Lucrările făcute de Dumnezeu pentru poporul Său ar trebui să fie re-
petate adesea. Cât de des aşeza Domnul pietre de aducere-aminte despre 
purtarea Sa faţă de vechiul Israel! Ca să nu uite istoria trecutului, El i-a 
poruncit lui Moise să pună acele evenimente într-o cântare, iar părin-
ţii să-i înveţe pe copii cuvintele cântării. Ei trebuiau să ridice semne de 
aducere-aminte şi să le aşeze la vedere. S-au făcut eforturi speciale pen-
tru păstrarea lor, pentru ca, atunci când copiii aveau să întrebe despre 
acele lucruri, întreaga istorie să poată fi repetată. Astfel, erau păstrate 
vii în minte lucrările providenţiale şi deosebita bunătate şi îndurarea lui 
Dumnezeu, manifestate prin purtarea Lui de grijă şi prin eliberarea po-
porului Său. Noi suntem îndemnaţi: „Aduceţi-vă aminte de zilele de la 
început, când, după ce aţi fost luminaţi, aţi dus o mare luptă de suferinţe” 
(Evrei 10:32). Pentru poporul Său din această generaţie, Domnul a ac-
ţionat ca un Dumnezeu făcător de minuni. Este nevoie ca istoria cauzei 
lui Dumnezeu să fie adusă adesea înaintea poporului, tineri şi vârstnici. 
Avem nevoie să ne aducem adesea aminte de bunătatea lui Dumnezeu 
şi să-L lăudăm pentru lucrările Lui minunate. – Conflict and Courage, 
p. 364

Bărbaţi, femei şi tineri, Dumnezeu vă cere să aveţi tărie morală, voinţă 
statornică şi perseverenţă în atingerea scopului, o minte care să nu se 
bazeze pe afirmaţiile altora, ci să cerceteze şi să analizeze singură înainte 
de a accepta sau respinge ceva, să studieze şi să cântărească dovezile şi să 
I le prezinte Domnului în rugăciune: „Dacă vreunuia dintre voi îi lipseşte 
înţelepciunea, s-o ceară de la Dumnezeu, care dă tuturor cu mână largă 
şi fără mustrare, şi ea îi va fi dată”. Şi acum condiţia: „Dar s-o ceară cu 
credinţă, fără să se îndoiască deloc, pentru că cine se îndoieşte seamănă 
cu valul mării tulburat şi împins de vânt încoace şi încolo. Un astfel de om 
să nu se aştepte să primească ceva de la Domnul.” Această cerere pentru 
înţelepciune nu trebuie să fie o rugăciune lipsită de sens şi de impor-
tanţă, care să se şteargă din minte imediat ce s-a încheiat, ci una care să 
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exprime dorinţa puternică, sinceră a inimii, o dorinţă care apare atunci 
când eşti conştient de faptul că îţi lipseşte înţelepciunea de a discerne 
voia lui Dumnezeu. – Mărturii, vol. 2, p. 130

 Marți, 5 martie Istoria și pocăința

Pe toţi cei care susţin că sunt copii ai lui Dumnezeu i-aş invita să se gân-
dească la istoria israeliţilor, aşa cum este ea raportată în Psalmii 105, 106 
şi 107. Studiind cu grijă aceste pasaje biblice, vom putea să apreciem mai 
bine bunătatea, mila şi dragostea Dumnezeului nostru. …

De ce uitau atât de repede cei din vechiul Israel modul în care Se pur-
tase Dumnezeu cu ei? Poporul nu păstra în minte faptele Lui pline de 
măreţie şi de putere sau cuvintele Lui de avertizare. Dacă şi-ar fi amintit 
minunata Lui purtare faţă de ei, nu le-ar fi fost adresată mustrarea. …

Dar copiii lui Israel L-au uitat pe Dumnezeu, căruia Îi aparţineau pen-
tru că îi crease, dar îi şi răscumpărase. După ce au văzut toate lucrările 
Lui minunate, L-au ispitit. – Mărturii, vol. 8, pp. 107, 114

Oare nu putem noi, cei care trăim în timpul sfârşitului, să ne dăm 
seama de importanţa cuvintelor apostolului: „Luaţi seama dar, fraţilor, 
ca niciunul dintre voi să nu aibă o inimă rea şi necredincioasă, care să vă 
despartă de Dumnezeul cel viu” (Evrei 3:12)?

Asupra noastră străluceşte lumina acumulată a vremurilor trecute. 
Raportul despre uitarea din neglijenţă a lui Israel a fost păstrat pentru 
luminarea noastră. În zilele noastre, Dumnezeu Şi-a întins mâna ca să 
adune la Sine un popor din orice neam, din orice seminţie şi de orice 
limbă. În mişcarea adventă, El a lucrat pentru moştenirea Sa tot aşa cum 
a lucrat pentru israeliţi când i-a scos din Egipt. În marea dezamăgire de 
la 1844, credinţa poporului Său a fost pusă la încercare tot aşa cum a fost 
pusă la încercare credinţa evreilor la Marea Roşie. Dacă ar fi continuat să 
se încreadă în Mâna călăuzitoare care fusese cu ei în experienţa lor trecu-
tă, adventiştii din zilele de început ar fi văzut mântuirea lui Dumnezeu. 
Dacă toţi aceia care au acţionat uniţi în lucrarea de la 1844 ar fi primit 
solia îngerului al treilea şi ar fi proclamat-o în puterea Duhului Sfânt, 
Domnul ar fi lucrat cu putere împreună cu eforturile lor. Un potop de 
lumină ar fi fost revărsat asupra lumii. Locuitorii pământului ar fi fost 
avertizaţi cu ani în urmă, lucrarea ar fi fost finalizată şi Hristos ar fi venit 
pentru a-Şi răscumpăra poporul. – Mărturii, vol. 8, p. 115
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Mărturisirea păcatelor nu va fi primită de Dumnezeu, dacă nu va fi în-
soţită de o sinceră pocăinţă şi reformă. Trebuie să se vadă schimbări ca-
tegorice în viaţă; trebuie îndepărtat tot ce constituie o ofensă la adresa lui 
Dumnezeu. Această schimbare va fi urmarea unei păreri de rău sincere 
şi adevărate pentru păcat. Lucrarea pe care o avem de făcut ne este pre-
zentată cu claritate: „Spălaţi-vă deci şi curăţiţi-vă! Luaţi dinaintea ochilor 
Mei faptele rele pe care le-aţi făcut! Încetaţi să mai faceţi răul! Învăţaţi-vă 
să faceţi binele, căutaţi dreptatea, ocrotiţi pe cel asuprit, faceţi dreptate 
orfanului, apăraţi pe văduvă” (Isaia 1:16,17). – Calea către Hristos, p. 39

 Miercuri, 6 martie Parabola viei Domnului

Iudeii consideraseră totdeauna viţa ca fiind planta cea mai nobilă şi un 
simbol a tot ce este puternic, minunat şi roditor. Israel fusese reprezentat 
printr-o vie pe care Dumnezeu o plantase în Țara Făgăduită. Iudeii îşi 
întemeiaseră nădejdea de mântuire pe legăturile lor cu Israel. Dar Isus a 
zis: „Eu sunt adevărata Viţă”. Să nu credeţi că, din cauza legăturii voastre 
cu Israel, puteţi ajunge părtaşi la viaţa lui Dumnezeu şi moştenitori ai 
făgăduinţei Lui. Numai prin Mine se primeşte viaţa spirituală.

… Părintele ceresc sădise această viţă de soi bun pe dealurile Palestinei 
şi El Însuşi fusese vierul. Mulţi erau atraşi de frumuseţea acestei Viţe 
şi recunoscuseră obârşia ei dumnezeiască. Dar, pentru conducătorii lui 
Israel, era ca un lăstar dintr-un pământ uscat. Au luat Viţa, au zdrobit-o 
şi au călcat-o în picioarele lor nesfinte. Gândul lor era să o nimicească 
pentru totdeauna. Dar Vierul ceresc niciodată nu pierduse din vede-
re Viţa Sa. După ce oamenii ajunseseră să creadă că au nimicit-o, El a  
luat-o şi a răsădit-o de cealaltă parte a zidului. Tulpina nu se mai vedea. 
Ea era ascunsă de atacurile crude ale oamenilor. Dar mlădiţele Viţei atâr-
nau peste zid. Ele trebuiau să facă Viţa cunoscută. Prin ele se mai puteau 
altoi şi alte ramuri în Viţă. Din ele a ieşit rod. Roadele lor îmbelşugate au 
fost culese de trecători. – Hristos, Lumina lumii, p. 675

Domnul Hristos S-a dat pe Sine Însuşi ca o jertfă deplină pentru fie-
care fiu şi fiică decăzută a lui Adam. Ce umilinţă a trebuit El să îndure! 
Cum a coborât El pas cu pas, tot mai jos, pe calea umilinţei, şi, cu toate 
acestea, nu Şi-a mânjit sufletul cu nicio pată a păcatului respingător! El 
a suferit toate aceste lucruri pentru a te putea înălţa, curăţi, purifica şi 
înnobila pe tine şi pentru ca tu să poţi fi moştenitor împreună cu El pe 
tronul Său. Cum poţi face tu ca alegerea şi chemarea ta să fie sigure? Care 
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este calea mântuirii? Domnul Hristos spune: „Eu sunt Calea, Adevărul 
şi Viaţa.” Oricât ai fi de păcătos, oricât ai fi de vinovat, ai fost chemat, ai 
fost ales. „Apropiaţi-vă de Dumnezeu şi El Se va apropia de voi.” Nimeni 
nu va fi forţat împotriva voinţei lui să vină la Isus Hristos. Maiestatea 
cerului, singurul Fiu al viului şi adevăratului Dumnezeu, a deschis ca-
lea pentru ca tu să poţi veni la El, dându-Şi viaţa ca jertfă pe crucea de 
pe Calvar. … Sângele Domnului Hristos este un paşaport care nu expiră 
niciodată, prin care toate cererile noastre pot găsi cale de acces la tronul 
lui Dumnezeu. – Principiile fundamentale ale educaţiei creştine, p. 251

 Joi, 7 martie  Supremația lui Dumnezeu în istorie

Dintr-un neam de robi, izraeliţii fuseseră înălţaţi mai presus de toa-
te popoarele pentru a fi comoara deosebită a Împăratului împăraţilor. 
Dumnezeu i-a despărţit de lume, pentru ca să le poată încredinţa o co-
moară sfântă. El îi făcuse păstrătorii Legii Sale, iar planul Său era ca, prin 
ei, să păstreze printre oameni cunoaşterea de Sine. Astfel, lumina cerului 
avea să strălucească într-o lume cuprinsă de întuneric şi o voce trebuia 
să fie auzită chemând toate popoarele să se întoarcă de la idolatria lor şi 
să-I slujească viului Dumnezeu. Dacă izraeliţii aveau să fie credincioşi 
însărcinării lor, ei aveau să devină o putere în lume. Dumnezeu avea să 
fie scutul şi apărarea lor şi avea să-i înalţe mai presus de toate celelalte 
naţiuni. Lumina şi adevărul Său aveau să fie descoperite prin ei, iar ei 
aveau să iasă în evidenţă sub călăuzirea Lui înţeleaptă şi sfântă, ca un 
exemplu al superiorităţii slujirii lui Iehova faţă de orice formă de idola-
trie. – Patriarhi şi profeţi, p. 314

Prin păcatele lor, israeliţii s-au despărţit de Dumnezeu; puterea Lui s-a 
retras de la ei şi nu s-au mai putut împotrivi vrăjmaşilor lor. În felul aces-
ta, au ajuns supuşi chiar popoarelor pe care, cu ajutorul lui Dumnezeu, 
ar fi trebuit să le supună.

„Au părăsit pe Domnul Dumnezeul părinţilor lor, care-i scosese din 
ţara Egiptului”, „şi i-a povăţuit ca pe o turmă în pustie”. „L-au supărat 
prin înălţimile lor şi I-au stârnit gelozia cu idolii lor”. „A părăsit locuinţa 
Lui din Silo, cortul în care locuia între oameni. Şi-a dat slava pradă ro-
biei şi măreţia Lui, în mâinile vrăjmaşului” (Judecători 2:12; Psalmii 
78:52,58,60,61). Cu toate acestea, El nu Şi-a părăsit poporul cu totul. 
Întotdeauna au mai fost câţiva care I-au rămas credincioşi lui Dumnezeu 
şi, din timp în timp, Domnul a ridicat bărbaţi viteji şi conştiincioşi care au 

EGW_1-2024.indd   83EGW_1-2024.indd   83 10/25/2023   10:36:51 AM10/25/2023   10:36:51 AM



84 Studiul 10

desfiinţat idolatria şi au scăpat poporul de vrăjmaşi. Dar, după moartea 
eliberatorului, imediat ce nu se mai aflau sub autoritatea lui, ei se întor-
ceau din nou la idolii lor. Şi astfel, istoria căderii şi pedepsirii, a mărturi-
sirii şi eliberării s-a repetat iar şi iar. – Patriarhi şi profeţi, pp. 544–545

Cauza lui Dumnezeu trebuie să ocupe primul loc în planurile şi senti-
mentele noastre. Este nevoie să se transmită o solie directă privitoare la 
îngăduirea eului, în timp ce cauza lui Dumnezeu duce lipsă de bani. Unii 
sunt atât de reci şi de apostaţi, încât nu-şi dau seama că se ataşează de 
comoara pământească ce va dispărea curând şi pentru totdeauna. Iubirea 
de lume îi învăluie ca o mantie groasă şi, dacă nu-şi schimbă conduita, 
nu vor afla cât de valoroasă este practicarea tăgăduirii de sine de dragul 
lui Hristos. Toţi idolii noştri şi toată iubirea noastră faţă de lume trebuie 
alungate din inimă. …

O, ce bine ar fi să se trezească din letargia lor spirituală şi să Îl cunoas-
că acum pe Dumnezeu! Lumea le-a acoperit ochii ca să nu Îl mai poată 
vedea pe Cel Nevăzut. Ei nu pot discerne lucrurile cele mai valoroase, de 
interes veşnic, ci văd adevărul lui Dumnezeu într-o lumină atât de slabă, 
încât li se pare de mică însemnătate. Cele mai nesemnificative lucruri 
legate de interesele lor trecătoare iau proporţii sporite, în vreme ce lu-
crurile privitoare la veşnicie rămân în afara sferei lor de interes. – Sfaturi 
privind administrarea creştină a vieţii, pp. 220–221

 Vineri, 8 martie  Studiu suplimentar

Divina vindecare, „Personalitatea lui Dumnezeu descoperită în 
Hristos”, p. 419.
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11
Dorul după Dumnezeu  

în Sion

Sabat după-amiază, 9 martie

„Sufletul meu suspină şi tânjeşte de dor după curţile Domnului, inima şi 
carnea mea strigă către Dumnezeul cel viu!” (Psalmii 84:2)

Inima omului poate fi sălaşul Duhului Sfânt. Pacea lui Hristos, care 
întrece orice pricepere, poate să-şi găsească locaşul în suflet, iar puterea 
transformatoare a harului Său poate acţiona în viaţa voastră şi poate să 
vă pregătească pentru curţile cereşti de slavă. …

Dacă ochiul tău este sănătos, dacă este îndreptat spre cer, lumina ce-
rului va umple sufletul şi lucrurile pământeşti vor apărea neînsemnate şi 
neispititoare. Aspiraţia inimii va fi schimbată şi se va da atenţie mustrării 
lui Hristos. Gândurile voastre vor fi îndreptate asupra marilor răsplătiri 
ale veşniciei. Toate planurile voastre vor fi făcute în legătură cu viaţa vi-
itoare, nemuritoare. – Harul uimitor al lui Dumnezeu, p. 251 (31 aug.)

Templul lui Dumnezeu este deschis în cer şi pragul lui este plin de 
slava pe care o va avea orice biserică ce Îl iubeşte pe Dumnezeu şi păzeşte 
poruncile Lui. Noi trebuie să studiem, să medităm şi să ne rugăm. Atunci 
vom avea vederea spirituală necesară pentru a privi în curţile interioare 
ale templului ceresc. Vom prinde temele cântărilor şi ale mulţumirilor 
corului ceresc adunat în jurul tronului. Când Sionul se va ridica şi va lu-
mina, lumina lui va fi pătrunzătoare şi preţioase cântări de laudă şi de 
mulţumire vor fi auzite în adunările sfinţilor. Murmurările şi plângeri-
le din cauza dezamăgirilor şi dificultăţilor mărunte vor înceta. Când ne 
vom aplica pe ochi alifia aurie, vom vedea slava de dincolo. Credinţa va 
străbate prin umbra grea a lui Satana şi Îl vom vedea pe Apărătorul nos-
tru prezentând tămâia meritelor Sale în favoarea noastră. – That I May 
Know Him, p. 273
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În sanctuarul din pustie şi în templu – care erau simbolurile 
pământeşti ale locuinţei lui Dumnezeu –, o parte era consacrată prezenţei 
Sale. Perdeaua ornamentată cu heruvimi, la intrarea în acea parte a sanc-
tuarului, nu trebuia ridicată decât de o singură mână. Ridicarea acelei 
perdele şi pătrunderea fără o poruncă anume în taina sacră a Locaşului 
Preasfânt însemna moarte. Căci deasupra tronului îndurării se afla slava 
Celui Preasfânt, slavă pe care niciun om nu putea să o privească şi să 
trăiască după aceea. În unica zi din an stabilită pentru slujire în Locul 
Preasfânt, marele-preot intra cu cutremur în prezenţa lui Dumnezeu, în 
timp ce nori de tămâie fereau privirile sale, acoperind slava. Peste tot în 
curţile templului înceta orice zgomot. Niciun preot nu mai slujea înaintea 
altarelor. Mulţimea închinătorilor, aplecaţi cu o teamă plină de respect, 
înălţau rugăciuni pentru mila lui Dumnezeu. …

„Domnul însă este în Templul Lui cel sfânt. Tot pământul să tacă 
înaintea Lui” (Habacuc 2:20). „Domnul împărăţeşte: popoarele tremu-
ră; El şade pe heruvimi: pământul se clatină. Domnul este mare în Sion 
şi înălţat peste toate popoarele. Să laude oamenii Numele Tău cel ma-
re şi înfricoşat, căci este sfânt!” (Psalmii 99:1-3). – Divina vindecare, 
p. 437–438

 Duminică, 10 martie  O zi care face mai mult decât o mie

Sufletul meu strigă după Dumnezeul cel viu. Fiinţa mea tânjeşte după 
El. O, cât îmi doresc să reflect în mod desăvârşit chipul Său frumos! O, 
cât de mult îmi doresc să fiu pe deplin consacrată Lui! O, cât de greu 
moare eul! Putem să ne bucurăm pe deplin în Mântuitorul nostru, în 
Cel care ne mântuieşte de orice păcat. Putem să rămânem cu Dumnezeu 
în fiecare zi şi putem spune: „Trăiesc, dar nu mai trăiesc eu, ci Hristos 
trăieşte în mine” şi îmi dă, „după plăcerea Lui, şi voinţa, şi înfăptuirea”. 
Slava să fie a lui Dumnezeu. Ştiu că viaţa mea este ascunsă cu Hristos în  
Dumnezeu.

Perdeaua a fost dată la o parte. Am văzut răsplata bogată care îi 
aşteaptă pe sfinţi. Am gustat bucuria lumii viitoare, iar lumea aceasta nu 
mi s-a mai părut la fel de frumoasă. Sentimentele mele, preocupările şi 
speranţele mele – toate se leagă de ceruri. Mi-e dor să-L văd pe Împărat 
în frumuseţea Sa, pe Acela pe care Îl iubeşte sufletul meu. Cer, dulce cer! 
mi-e dor să ajung acolo, iar gândul că este atât de aproape mă face să 
aştept cu nerăbdare venirea lui Hristos. Laudă Domnului pentru buna 
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speranţă a nemuririi şi a vieţii veşnice prin Isus Hristos! – Asemenea lui 
Hristos, p. 350 (2 dec.)

După ce Îl caut pe Domnul în rugăciune, Îi mulţumesc Tatălui meu ce-
resc pentru binecuvântările Lui. Merg la Tatăl meu ceresc aşa cum merge 
un copil care are nevoie de ceva la tatăl lui pământesc. Noi ştim că pe 
Dumnezeu Îl interesează tot ce are legătură cu noi, la fel cum un părinte 
pământesc este interesat de copilul lui, dar într-o măsură cu mult mai 
mare. Eu sunt copilul Lui, aşa vin la El şi, cu credinţă simplă, Îi cer lu-
cruri mici, la fel cum I-aş cere daruri mai mari, având credinţa că Domnul 
ascultă rugăciunea simplă a celui care se pocăieşte.

Eu îmi spun mereu în inima mea: „El mă iubeşte, El doreşte ca şi eu 
să-L iubesc şi vrea să fiu fericită”. „Căci Domnul Dumnezeu este un soare 
şi un scut, Domnul dă îndurare şi slavă şi nu lipseşte de niciun bine pe 
cei ce duc o viaţă fără prihană. Doamne al oştirilor, ferice de omul care 
se încrede în Tine!” (Psalmii 84:11,12). – That I May Know Him, p. 143

Lucrarea de mântuire va fi desăvârşită. În locul unde păcatul s-a în-
mulţit, harul lui Dumnezeu se înmulţeşte şi mai mult. Pământul însuşi, 
chiar locul acela pe care Satana îl pretinde a fi al lui, urmează să fie nu nu-
mai răscumpărat, ci şi făcut să strălucească de slavă. Mica noastră lume, 
devenită sub blestemul păcatului singura pată neagră în măreaţa Sa cre-
aţiune, va fi onorată mai mult decât toate celelalte lumi din universul lui 
Dumnezeu. Aici, unde Fiul lui Dumnezeu a sălăşluit în corp omenesc, un-
de Împăratul slavei a trăit, a suferit şi a murit – aici, când El va face toate 
lucrurile noi, cortul lui Dumnezeu va fi cu oamenii şi „El va locui cu ei şi ei 
vor fi poporul Lui şi Dumnezeu Însuşi va fi cu ei. El va fi Dumnezeul lor” 
(Apocalipsa 21:3). Iar prin veacurile nesfârşite, când vor umbla în lumina 
Domnului, cei răscumpăraţi Îl vor preamări pentru darul Său nespus de 
mare – Emanuel, „Dumnezeu cu noi”. – Hristos, Lumina lumii, p. 26

 Luni, 11 martie  Rugăciuni pentru pacea Ierusalimului

Pe toate drumurile ţării erau cete de călători care mergeau la Ierusalim. 
Păstorii de la turmele lor şi ciobanii din munţii lor, pescarii de pe marea 
Galileei, ţăranii de la ogoarele lor şi fiii profeţilor de la şcolile lor, toţi îşi 
îndreptau paşii spre locul unde se descoperea prezenţa lui Dumnezeu. În 
fiecare zi făceau drumuri scurte, mulţi mergând pe jos. Caravanele spo-
reau fără încetare la număr şi adesea, înainte de a sosi în cetatea sfântă, 
ajungeau să aibă un foarte mare număr de oameni.
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Voioşia naturii trezea în inima lui Israel bucurie şi recunoştinţă faţă 
de Dătătorul tuturor darurilor bune. Se cântau marii psalmi ebraici care 
proslăveau onoarea şi maiestatea lui Iehova. La un semnal din trâmbiţă, 
corul puternic al sutelor de glasuri, acompaniat de chimval, intona imnul 
de mulţumire:

„Mă bucur când mi se zice: «Haidem la Casa Domnului!». Picioarele mi 
se opresc în porţile tale, Ierusalime! ... Acolo se suie seminţiile, seminţiile 
Domnului ... ca să laude Numele Domnului. ... Rugaţi-vă pentru pacea 
Ierusalimului! Cei ce te iubesc, să se bucure de odihnă” (Psalmii 122:1-6). 
– Patriarhi şi profeţi, p. 538

Hristos îi îndemnase pe primii ucenici să se iubească unii pe alţii aşa 
cum îi iubea El. În felul acesta, ei aveau să dea lumii mărturie despre fap-
tul că Hristos era în ei, nădejdea slavei. „Vă dau o poruncă nouă”, a spus 
El, „Să vă iubiţi unii pe alţii; cum v-am iubit Eu, aşa să vă iubiţi şi voi unii 
pe alţii” (Ioan 13:34). Atunci când fuseseră rostite aceste cuvinte, uceni-
cii nu le-au putut înţelege, dar, după ce au fost martori la suferinţele lui 
Hristos, după răstignirea, învierea şi înălţarea Lui la cer şi după coborâ-
rea Duhului Sfânt peste ei, în Ziua Cincizecimii, au avut o înţelegere mai 
clară a iubirii lui Dumnezeu şi a naturii acelei iubiri pe care ei trebuiau să 
o aibă unul faţă de altul. Atunci, Ioan a putut să le spună conlucrătorilor 
săi apostoli: „Noi am cunoscut dragostea Lui prin aceea că El Şi-a dat 
viaţa pentru noi; şi noi deci trebuie să ne dăm viaţa pentru fraţi”. …

… În zilnica lor părtăşie unii cu alţii, ei au dat pe faţă iubirea pe care 
Hristos le-o recomandase. Prin cuvinte şi fapte neegoiste, ei se străduiau 
să aprindă această iubire şi în inimile altora. – Faptele apostolilor, p. 547

Evanghelia slăvită, solia lui Dumnezeu despre iubirea mântuitoare, 
trebuie să fie dusă poporului, iubire ce trebuie să fie descoperită în ini-
mile lucrătorilor. Tema harului mântuitor este un antidot pentru spiritul 
aspru. Iubirea lui Hristos în inimă va fi exprimată printr-o lucrare since-
ră pentru mântuirea celor păcătoşi.

Să prezentăm Evanghelia ca pe Cuvântul lui Dumnezeu pentru viaţă şi 
mântuire. Evanghelia trebuie să fie recomandată prin descoperirea unui 
spirit care lucrează din iubire. „Ce frumoase sunt pe munţi picioarele 
celui ce aduce veşti bune, care vesteşte pacea” (Isaia 52:7). – Astăzi cu 
Dumnezeu, p. 297 (15 oct.)
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 Marți, 12 martie Sionul – casa tuturor popoarelor

Popoarele celor mântuiţi nu vor cunoaşte altă lege decât Legea Cerului. 
Toţi vor fi o familie fericită, unită, îmbrăcată cu veşminte de laudă şi de 
mulţumire. Stelele dimineţii vor cânta privind scena, iar fiii lui Dumnezeu 
vor striga de bucurie, în timp ce Dumnezeu Tatăl şi Hristos Se vor uni în 
proclamaţia: „Nu va mai fi păcat şi moarte nu va mai fi!” …

„Domnul are milă de Sion şi mângâie toate dărâmăturile lui. El va face 
pustia lui ca un rai şi pământul lui uscat, ca o grădină a Domnului.” „I se 
va da slava Libanului, strălucirea Carmelului şi a Saronului.” „Nu te vor 
mai numi «Părăsită» şi nu-ţi vor mai numi pământul un pustiu, ci te vor 
numi: «Plăcerea Mea este în ea» şi ţara ta o vor numi Beula (Măritată). ... 
Cum se bucură mirele de mireasa lui aşa Se va bucura Dumnezeul tău de 
tine” (Isaia 51:3; 35:2; 62:4,5). – Profeţi şi regi, pp. 732–733

La început, Împărăţia lui Hristos părea umilă şi lipsită de semnificaţie. 
În comparaţie cu împărăţiile pământeşti, ea lăsa impresia că este cea 
mai neînsemnată. Domnitorii acestei lumi ridiculizau faptul că Domnul 
Hristos Se declara Împărat. Cu toate acestea, adevărurile puternice pe 
care li le-a încredinţat urmaşilor Împărăţiei Evangheliei aveau în ele 
viaţă divină. Şi cât de rapidă a fost creşterea ei! Cât de răspândită a fost 
influenţa ei! Când a rostit această parabolă, Împărăţia cea nouă era re-
prezentată doar de câţiva oameni simpli din Galileea. Totuşi sămânţa de 
muştar avea să crească şi să-şi întindă ramurile până departe, pretutin-
deni în lume. Împărăţiile pământeşti a căror glorie umplea atunci inima 
oamenilor urmau să piară, dar Împărăţia lui Hristos avea să reziste ca un 
imperiu puternic şi vast. …

În această ultimă generaţie, parabola seminţei de muştar este pe punc-
tul de a atinge o împlinire răsunătoare şi triumfală. Sămânţa cea mică va 
deveni un copac. Ultima solie de avertizare şi har trebuie să ajungă la 
„orice neam, seminţie, limbă şi norod” (Apocalipsa 14:6-14), „ca să aleagă 
din mijlocul lor un popor care să-I poarte Numele” (Faptele 15:14). „Iar 
pământul va fi luminat de slava Sa” (Apocalipsa 18:1). – Harul uimitor al 
lui Dumnezeu, p. 17 (9 ian.)

Povara constantă a inimii tale să fie: Ce pot face pentru a salva su-
fletele pentru care a murit Hristos? Toţi cei din jurul meu sunt suflete 
păcătoase care zac în păcat, care trebuie să piară dacă cineva nu va lucra 
pentru salvarea lor. Cum pot să ajung mai bine la aceşti rătăcitori ca să-i 
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pot aduce la slăvita cetate a lui Dumnezeu şi să-i prezint înaintea tronului 
spunând: „Iată-mă, eu şi copiii pe care mi i-a dat Dumnezeu”?

Domnul Hristos i-a hotărât fiecărui om o lucrare a lui. … Slujitorii 
credincioşi nu-şi vor pierde răsplata. Ei vor dobândi viaţa veşnică şi cu-
vintele: „Bine, rob bun şi credincios, ai fost credincios” vor suna ca o me-
lodie plăcută în urechile lor. – Astăzi cu Dumnezeu, p. 218 (28 iul.)

 Miercuri, 13 martie Siguranța și pacea Sionului

„Ferice de cei ce-şi pun tăria în Tine” (Psalmii 85:5)
Viaţa lui [Enoh] a fost ceea ce ar putea să fie viaţa fiecărui om dacă ar 

trăi aproape de Dumnezeu. Trebuie să ne amintim că Enoh era înconju-
rat de influenţe nesfinţite. Societatea din jurul lui era atât de depravată, 
încât Dumnezeu a adus asupra lumii un potop de ape ca să-i nimicească 
pe locuitorii ei, din cauza stricăciunii lor. …

Iosif şi-a păstrat integritatea când era înconjurat de închinătorii la 
idoli din Egipt, în mijlocul păcatului, blasfemiei şi influenţelor coru-
pătoare. Când a fost ispitit să se abată de la calea virtuţii, el a răspuns: 
„Cum aş putea să fac eu un rău aşa de mare şi să păcătuiesc împotriva lui 
Dumnezeu?” Enoh, Iosif şi Daniel au depins de o putere infinită. Aceasta 
este singura cale sigură pe care trebuie să meargă creştinii în zilele noas-
tre. – Asemenea lui Hristos, p. 307 (20 oct.)

Acum a venit timpul când, pentru un moment, stăm pe pământ ta-
re şi, în clipa următoare, pământul poate să ne fugă de sub picioare. 
Cutremurele de pământ vor avea loc atunci când sunt cel mai puţin 
aşteptate.

Prin incendii, prin inundaţii, prin cutremure, prin furia marelui 
adânc, prin dezastre pe mare şi pe uscat, se dă avertismentul că Duhul lui 
Dumnezeu nu va rămâne pururi în om.

Înainte ca Fiul omului să apară pe norii cerului, toate lucrurile din 
natură vor fi zdruncinate. Fulgere din cer, unite cu focul din interiorul 
planetei, vor face ca munţii să ardă ca un cuptor şi să-şi reverse torentele 
de lavă peste sate şi oraşe. Cantităţi mari de rocă topită vor ieşi din adân-
curi şi se vor revărsa în apă, făcând-o să fiarbă şi să izbucnească afară, 
amestecată cu stânci şi ţărână. Vor avea loc mari cutremure de pământ şi 
o mare distrugere de vieţi omeneşti. – Evenimentele ultimelor zile, p. 26

Dacă azi ne-am lua timp să mergem la Isus şi să-I spunem nevoile 
noastre, n-am fi dezamăgiţi – El ar fi la dreapta noastră pentru a ne ajuta. 
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Avem nevoie de mai multă simplitate, de mai multă încredere şi credinţă 
în Mântuitorul nostru. …

În toţi aceia care acceptă să fie instruiţi de Dumnezeu trebuie să se 
descopere o viaţă care nu e în armonie cu lumea, cu obiceiurile şi practici-
le ei; fiecare are nevoie de o experienţă personală în obţinerea cunoaşterii 
voinţei lui Dumnezeu. Trebuie ca fiecare dintre noi să-L auzim vorbind 
inimii noastre. Când orice alt glas amuţeşte şi aşteptăm în linişte îna-
intea Lui, tăcerea sufletului face şi mai clar glasul lui Dumnezeu. El ne 
îndeamnă: „Opriţi-vă (Fiţi liniştiţi – în trad. engl. KJ) şi să ştiţi că Eu sunt 
Dumnezeu” (Psalmii 46:10). Numai aici poate fi găsită adevărata odih-
nă. Şi aceasta e pregătirea adevărată pentru aceia care lucrează pentru 
Dumnezeu. În mijlocul mulţimii grăbite şi în vâltoarea activităţii intense 
a vieţii, sufletul astfel înviorat va fi înconjurat cu o atmosferă de lumină 
şi pace. Viaţa va răspândi un miros plăcut şi va descoperi o putere divină, 
care va ajunge la inima oamenilor. – Hristos, Lumina lumii, p. 363

 Joi, 14 martie De neclintit ca muntele Sion

Atât fariseii, cât şi saducheii au hotărât că lucrarea ucenicilor trebuie 
oprită, deoarece îi dovedea vinovaţi de moartea lui Isus. Plini de mânie, 
preoţii au pus cu violenţă mâna pe Petru şi pe Ioan şi i-au aruncat în 
temniţa de obşte.

Ucenicii nu au fost intimidaţi şi nici nu s-au descurajat în urma aces-
tui tratament. Dumnezeul cerului, puternicul Stăpânitor al Universului, 
a luat în mâna Sa problema întemniţării ucenicilor. În timpul nopţii,  
îngerul Domnului a deschis porţile închisorii şi le-a spus ucenicilor: „Du-
ceţi-vă, staţi în templu şi vestiţi norodului toate cuvintele vieţii acesteia” 
(Faptele 5:20).

Cu puţin înainte de răstignirea Sa, Hristos le-a lăsat ucenicilor Săi un 
testament de pace. „Vă las pacea”, a zis El, „vă dau pacea Mea. Nu v-o 
dau cum o dă lumea. Să nu vi se tulbure inima, nici să nu se înspăimânte” 
(Ioan 14:27). Pacea aceasta nu este pacea care vine printr-o conforma-
re faţă de cele lumeşti. Hristos nu a cumpărat niciodată pacea făcând 
compromis cu păcatul. Pacea pe care le-a lăsat-o Hristos ucenicilor Săi 
este mai mult lăuntrică decât exterioară şi avea să rămână întotdeauna cu 
martorii Săi în decursul luptelor şi al împotrivirii. – Lift Him Up, p. 228

În ce a constat puterea acelora care au suferit în trecut prigoana pen-
tru Hristos? În unirea cu Dumnezeu, unirea cu Duhul Sfânt, unirea cu 
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Hristos. Ocara şi prigoana i-au despărţit pe mulţi de prietenii pământeşti, 
dar niciodată de iubirea lui Hristos. Niciodată sufletul încercat de furtună 
nu este mai iubit de Mântuitorul decât atunci când suferă ocara pentru 
adevăr. „Eu îl voi iubi”, spunea Hristos, „şi Mă voi arăta lui” (Ioan 14:21). 
Când, din cauza adevărului, credinciosul stă la bara tribunalului pămân-
tesc, Hristos stă alături de el. Când este închis între zidurile temniţei, 
Hristos i Se arată şi îi mângâie inima cu iubirea Sa. Când el suferă moar-
tea pentru Hristos, Mântuitorul îi spune: Ei pot ucide trupul, dar nu pot 
vătăma sufletul. „Îndrăzniţi, Eu am biruit lumea.” „Nu te teme, căci Eu 
sunt cu tine; nu te uita cu îngrijorare, căci Eu sunt Dumnezeul tău; Eu te 
întăresc, tot Eu îţi vin în ajutor. Eu te sprijin cu dreapta Mea biruitoare” 
(Ioan 16:33; Isaia 41:10).

„Cei ce se încred în Domnul sunt ca muntele Sionului, care nu se cla-
tină, ci stă întărit pe vecie. Cum este înconjurat Ierusalimul de munţi, aşa 
înconjoară Domnul pe poporul Său de-acum şi până în veac.” „Îi va izbă-
vi de apăsare şi de silă, şi sângele lor va fi scump înaintea lui” (Psalmii  
125:1-3; 72:14). – Faptele apostolilor, pp. 85–86

În mijlocul prosperităţii se ascunde primejdia. De-a lungul veacurilor, 
bogăţiile şi onoarea au pus întotdeauna în pericol umilinţa şi spiritua-
litatea. Nu vasul gol este greu de purtat, ci vasul plin până sus trebuie 
echilibrat cu atenţie. Necazul şi împotrivirea pot produce amărăciune, 
dar prosperitatea este cât se poate de periculoasă pentru viaţa spirituală. 
Dacă elementul omenesc nu este în continuă supunere faţă de voia lui 
Dumnezeu, dacă nu este sfinţit prin adevăr, atunci prosperitatea va trezi 
cu siguranţă tendinţa naturală către îngâmfare. – Profeţi şi regi, p. 59

 Vineri, 15 martie Studiu suplimentar

Astăzi cu Dumnezeu, „Adăpostul şi sprijinul nostru”, p. 329 (16 nov.).
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12
Închinare fără sfârșit

Sabat după-amiază, 16 martie

„Cine va putea spune isprăvile măreţe ale Domnului? Cine va putea vesti 
lauda Lui?” (Psalmii 106:2)

„Lăudaţi pe Domnul, chemaţi Numele Lui! Faceţi cunoscute printre 
popoare isprăvile Lui! Cântaţi, cântaţi în cinstea Lui!” (Psalmi 105:1,2)

„Vorbiţi despre toate minunile Lui! Făliţi-vă cu Numele Lui cel sfânt! 
Să se bucure inima celor ce caută pe Domnul!” (Psalmii 105:2,3) …

Invitaţia Evangheliei nu trebuie limitată şi prezentată numai câtorva 
aleşi, care, credem noi, ne onorează dacă o acceptă. Solia trebuie vestită 
tuturor. Când Îşi binecuvântează copiii, Dumnezeu n-o face doar pen-
tru binele lor, ci şi pentru binele lumii. Când ne oferă daruri, de fapt El 
doreşte ca noi să le înmulţim, dăruindu-le şi altora. – Divina vindecare, 
pp. 101–102

„Fie plăcute Lui cuvintele mele! Mă bucur de Domnul” (Psalmii 
104:34). De ce nu vă păstraţi gândurile aţintite spre bogăţiile inestimabi-
le ale lui Hristos, pentru a le putea prezenta şi altora comorile adevăru-
lui? În Cuvântul lui Dumnezeu se află mine bogate ale adevărului pe care 
le putem explora toată viaţa şi totuşi vom descoperi că nu am reuşit decât 
să începem să vedem preţioasele lor rezerve. Săpaţi adânc şi aduceţi la 
suprafaţă comorile ascunse! …

Avem nevoie să ne umplem constant mintea cu Hristos şi să o golim 
de eu şi păcat. Cu siguranţă, pe măsură ce goliţi mintea de vanitate şi fri-
volitate, golul va fi umplut cu ceea ce Domnul aşteaptă să vă dea – Duhul 
Său cel Sfânt. Atunci veţi putea să scoateţi lucruri bune din vistieria bu-
nă a inimii voastre, bogatele nestemate ale gândului, şi alţii vor înţelege 
cuvintele. Gândurile voastre ar trebui să se oprească stăruitor asupra lui 
Hristos, afecţiunea voastră ar trebui să fie pentru El şi atunci veţi reflecta 
asupra altora lumina pe care aţi primit-o de la Soarele Neprihănirii. – 
Our High Calling, p. 115
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Este spre binele nostru să păstrăm proaspătă amintirea fiecărui dar 
de la Dumnezeu. În felul acesta, credinţa este întărită pentru a cere şi a 
primi mai mult. … Sufletul care răspunde harului lui Dumnezeu va fi ca 
o grădină udată. Sănătatea lui va creşte repede, lumina lui va răsări în 
întuneric şi slava Domnului se va vedea peste el. Să ne aducem aminte de 
iubirea duioasă a Domnului şi de mulţimea îndurărilor Lui! Asemenea 
poporului Israel, să ridicăm pietrele noastre de amintire şi să scriem pe 
ele istoria preţioasă a celor făcute de Dumnezeu pentru noi. Şi, când reve-
dem felul Lui de purtare în pelerinajul nostru, să spunem din inimi pline 
de recunoştinţă: „Cum voi răsplăti Domnului toate binefacerile Lui faţă 
de mine? Voi înălţa paharul izbăvirilor şi voi chema Numele Domnului; 
îmi voi împlini juruinţele făcute Domnului, în faţa întregului Său popor” 
(Psalmii 116,12-14). – Hristos, Lumina lumii, p. 348

 Duminică, 17 martie  Ridică-ți brațele în casa Domnului!

Cerinţa lui Dumnezeu, dreptul Lui la respect şi închinare mai presus de 
toţi zeii păgâni, se bazează pe faptul că El este Creator şi că toate celelalte 
fiinţe Îi datorează Lui existenţa. Aşa este El prezentat în Sfânta Scriptură. 
Profetul Ieremia spune: „Dar Domnul este Dumnezeu cu adevărat, este 
un Dumnezeu viu şi un Împărat veşnic. ... Dumnezeii care n-au făcut nici 
cerurile, nici pământul vor pieri de pe pământ şi de sub ceruri. Dar El a fă-
cut pământul prin puterea Lui, a întemeiat lumea prin înţelepciunea Lui, 
a întins cerurile prin priceperea Lui” (Ieremia 10:10-12). … Sabatul, ca 
monument de aducere-aminte a puterii creatoare a lui Dumnezeu, arată 
spre El ca Făcător al cerului şi al pământului. De aceea, el este un martor 
permanent al existenţei Sale, amintind de măreţia Lui, de înţelepciunea 
şi de iubirea Lui. Dacă Sabatul ar fi fost întotdeauna păstrat cu sfinţenie, 
n-ar fi existat niciodată niciun necredincios sau idolatru. – Patriarhi şi 
profeţi, p. 336

… Biserica este sanctuarul pentru comunitatea credincioşilor. … 
Nimic sfânt, niciun lucru care are legătură cu închinarea la Dumnezeu 
nu trebuie să fie tratat neglijent sau cu indiferenţă. Pentru ca oamenii să 
facă tot ce pot mai bine în a-I aduce laude lui Dumnezeu, când se strâng 
laolaltă, ei trebuie să facă deosebire între ce este sfânt şi ce este obişnuit, 
profan. Cei care au idei largi, gânduri şi aspiraţii nobile sunt cei care se 
strâng laolaltă pentru a-şi întări toate gândurile spirituale. Fericiţi sunt 
cei care au un sanctuar, fie el impunător sau modest, în oraş sau prin 
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peşterile colţuroase ale munţilor, într-o colibă umilă sau în pustie. Dacă 
aceea este tot ce pot să asigure mai bun pentru Domnul, El va sfinţi locul 
cu prezenţa Sa şi acesta Îi va fi închinat Domnului oştirilor. – Mărturii, 
vol. 5, pp. 491–492

Aici este făcut cunoscut acelaşi adevăr pe care Domnul Isus i l-a des-
coperit şi lui Nicodim când a zis: „Dacă un om nu se naşte din nou, nu 
poate vedea Împărăţia lui Dumnezeu” (Ioan 3:3). … Religia care vine de 
la Dumnezeu este singura religie care duce la Dumnezeu. Pentru a-L slu-
ji corect, trebuie să fim născuţi din Duhul Sfânt. El va curăţi inima şi 
va înnoi mintea, dându-ne o nouă putere de a-L cunoaşte şi a-L iubi pe 
Dumnezeu. Ne va face să ascultăm de bunăvoie de toate cerinţele Lui. 
Aceasta este adevărata închinare. Ea este rodul lucrării Duhului Sfânt. 
Toate rugăciunile sincere sunt inspirate de Duhul şi asemenea rugăciuni 
sunt plăcute lui Dumnezeu. Oriunde un suflet caută pe Dumnezeu se 
dă pe faţă lucrarea Duhului şi Dumnezeu i Se descoperă acelui suflet. 
Deoarece asemenea închinători caută, El aşteaptă să-i primească şi să 
facă din ei fiii şi fiicele Lui. – Hristos, Lumina lumii, p. 198

 Luni, 18 martie Cântă Domnului o cântare nouă!

Domnul doreşte ca noi să vorbim despre bunătatea Sa şi să mărturisim 
despre puterea Sa. El este onorat prin exprimarea laudei şi a mulţumirii 
noastre. Dumnezeu spune: „Cine aduce mulţumiri ca jertfă acela Mă 
proslăveşte” (Psalmii 50:23). În timpul călătoriei prin pustie, poporul 
Israel Îl lăuda pe Dumnezeu prin cântări sfinte. Călătorii peregrini au 
transpus în cântece poruncile şi făgăduinţele Domnului şi le-au cântat pe 
întregul parcurs al călătoriei lor. Iar în Canaan, când se adunau cu oca-
zia sărbătorilor sfinte, comemorau lucrările minunate ale lui Dumnezeu 
şi înălţau imnuri măreţe de recunoştinţă la adresa Numelui Său. În fe-
lul acesta, calea Domnului trebuia să fie cunoscută pe întregul pământ 
şi mântuirea Sa, printre toate popoarele (Psalmii 67:2). – Parabolele 
Domnului Hristos, p. 298

Când,  prin meritele Domnului Hristos, păcătosul este iertat de călcă-
rile Sale de lege şi este îmbrăcat cu neprihănirea lui Hristos prin credinţa 
în El, atunci va declara împreună cu psalmistul: „Ce dulci sunt cuvintele 
Tale pentru cerul gurii mele! Mai dulci decât mierea în gura mea!” „Ele 
sunt mai de preţ decât aurul, decât mult aur curat; sunt mai dulci decât 
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mierea, decât picurul din faguri.” Aceasta este convertirea. Când preia 
controlul asupra minţii şi inimii, Duhul lui Dumnezeu întoarce inimile 
părinţilor către copii şi pe cel neascultător la înţelepciunea celui neprihă-
nit. Legea lui Dumnezeu va fi privită atunci ca o transcriere a caracterului 
divin şi în inima care a fost atinsă de harul divin va izbucni o cântare no-
uă, pentru că omul înţelege că făgăduinţa lui Dumnezeu a fost împlinită 
în experienţa lui, că nelegiuirea lui este iertată şi păcatul lui, acoperit. El 
s-a pocăit înaintea lui Dumnezeu pentru că a călcat Legea Lui şi crede în 
Domnul nostru Isus Hristos care a murit ca el să poată fi socotit neprihă-
nit. – The Review and Herald, June 21, 1892, par. 6

Este foarte aproape ziua când tainele lui Dumnezeu vor fi înţelese şi 
toate căile Sale vor fi îndreptăţite, când mila, iubirea şi dreptatea vor fi 
înţelese ca atribute ale tronului Său. Când lupta de pe pământul acesta 
va fi încheiată, când toţi sfinţii vor ajunge acasă, prima noastră temă va 
fi cântarea lui Moise, slujitorul lui Dumnezeu. Cea de a doua temă va fi 
cântarea Mielului, cântecul harului şi al răscumpărării. Acest cântec va fi 
mai înalt şi mai puternic, iar ecourile lui vor răsuna maiestuos în curţile 
cerului până la cele mai mari depărtări. … Aceasta este tema, acesta este 
cântecul – Hristos, totul în toţi –, iar oştirea imposibil de numărat, de mii 
şi de zece de mii de ori câte zece mii de răscumpăraţi, va înălţa imnuri de 
laudă. Toţi se reunesc în această cântare a lui Moise şi a Mielului. Este o 
cântare nouă, deoarece nu a mai fost cântată niciodată în cer. – Mărturii 
pentru pastori şi slujitorii Evangheliei, p. 433

 Marți, 19 martie „Doamne, cine va locui în cortul Tău?”

Întotdeauna bun, curtenitor, fiind continuu de partea celor apăsaţi, fie că 
erau evrei sau dintre neamuri, Domnul Hristos era iubit de toţi. Prin viaţa 
şi caracterul Său desăvârşit, El a răspuns la întrebarea pusă în Psalmii 
15: „Doamne, cine va locui în cortul Tău? Cine va locui pe muntele Tău 
cel sfânt? Cel ce umblă în neprihănire, cel ce face voia lui Dumnezeu şi 
spune adevărul din inimă.” În copilărie şi tinereţe, viaţa Lui a fost de o 
aşa manieră, încât, atunci când Şi-a început lucrarea ca învăţător, le-a 
putut spune ucenicilor Săi: „Dacă păziţi poruncile Mele veţi rămâne în 
dragostea Mea, după cum şi Eu am păzit poruncile Tatălui Meu şi rămân 
în dragostea Lui”.

Pe măsură ce Isus creştea, lucrarea începută în copilărie mergea mai 
departe şi El continua să crească în înţelepciune şi în statură, fiind tot mai 
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plăcut înaintea lui Dumnezeu şi înaintea oamenilor. El nu a ţinut partea 
celor din familia Sa doar pentru că erau înrudiţi prin legături naturale; 
El nu le lua apărarea niciodată dacă erau vinovaţi sau dacă făcuseră ceva 
rău; ci El lua întotdeauna apărarea aceluia despre care ştia că este de par-
tea adevărului. – Principiile fundamentale ale educaţiei creştine, p. 402

Ce înseamnă să fii creştin? Înseamnă să fii asemenea lui Hristos, să 
faci lucrările lui Hristos. Unii dau greş într-o privinţă, alţii, în alta. Unii 
sunt nerăbdători din fire. Satana vede slăbiciunea lor şi face în aşa fel 
încât să-i biruiască iar şi iar. Dar nimeni să nu se descurajeze din această 
cauză. Ori de câte ori vin necazuri şi încercări, cere-i lui Dumnezeu în 
rugăciune tăcută să-ţi dea putere şi har să le suporţi cu răbdare. În tăcere 
şi linişte este o putere; nu spune nicio vorbă înainte de a-ţi înălţa cererea 
la Dumnezeul cerului. Dacă vei face aşa întotdeauna, în curând îţi vei în-
vinge firea repezită şi vei avea parte de un colţ de cer aici ca să poţi merge 
în cer sus.

Dumnezeu aşteaptă de la copiii Săi să-şi curăţească mâinile şi să-şi 
purifice inima. Vor fi nefericiţi dacă vor trebui să facă acest lucru? Vor 
aduce nefericire în familiile lor dacă sunt buni şi răbdători, manieraţi şi 
binevoitori? Nici pe departe! Bunătatea arătată faţă de cei din familie se 
va întoarce asupra lor. Aceasta este lucrarea care trebuie să fie făcută în 
cămin. Dacă membrii familiei nu sunt pregătiţi să locuiască în pace în fa-
milie, nu sunt pregătiţi să locuiască împreună cu familia care se va aduna 
în jurul marelui tron alb. Păcatul aduce întotdeauna întuneric şi robie, 
dar cine face ce se cuvine are parte de pace şi de o bucurie sfântă. – Lift 
Him Up, p. 341

Fraţi şi surori dragi, poruncile lui Dumnezeu şi mărturia lui Isus 
Hristos să fie neîncetat în mintea voastră şi să elimine gândurile şi gri-
jile lumeşti. Ele să fie subiectul vostru de meditaţie şi când mergeţi la 
culcare, şi când vă treziţi. Trăiţi şi lucraţi gândindu-vă mereu la venirea 
Fiului omului. Timpul sigilării este foarte scurt şi se va termina în cu-
rând. Acum, când cei patru îngeri ţin cele patru vânturi, este momentul 
să întărim chemarea şi alegerea noastră. – Scrieri timpurii (Experienţe 
şi viziuni) p. 58

 Miercuri, 20 martie Proclamă slava Lui printre oameni!

Hristos i-a împuternicit pe ucenicii Lui să îndeplinească lucrarea pe 
care le-o încredinţase, începând din Ierusalim. Ierusalimul fusese scena 
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uimitoarei Lui bunăvoinţe faţă de neamul omenesc. Acolo suferise, fuse-
se lepădat şi osândit. Ținutul Iudeii era locul naşterii Lui. Acolo, îmbrăcat 
în trup omenesc, a umblat printre oameni şi puţini şi-au dat seama cât de 
aproape era cerul când Isus era printre ei. În Ierusalim trebuia să înceapă 
lucrarea ucenicilor. …

Dar lucrarea nu trebuia să se oprească acolo. Trebuia să se întindă 
până la marginea pământului. Hristos le-a zis ucenicilor Săi: „Aţi fost 
martori şi aţi văzut viaţa Mea de jertfă pentru binele omenirii. Aţi fost 
martori ai lucrării Mele pentru Israel. Cu toate că nu au vrut să vină la 
Mine şi să aibă viaţă, cu toate că preoţii şi conducătorii au făcut cu Mine 
ce le-a plăcut, cu toate că M-au lepădat, aşa cum au profetizat Scripturile, 
totuşi să mai aibă un prilej de a-L primi pe Fiul lui Dumnezeu. Aţi văzut 
că, pe toţi aceia care vin la Mine mărturisindu-şi păcatele, Eu îi primesc 
cu drag. Pe cel care vine la Mine nicidecum nu-l voi da afară. Toţi cei ca-
re doresc aceasta pot să fie împăcaţi cu Dumnezeu şi să primească viaţa 
veşnică. Vouă, care sunteţi ucenicii Mei, vă încredinţez această solie de 
har. Întâi trebuie să fie dusă lui Israel şi apoi tuturor neamurilor, popoa-
relor şi limbilor. Trebuie dusă şi iudeilor, şi neamurilor … Toţi cei care 
cred trebuie să fie adunaţi într-o singură biserică.” – Hristos, Lumina 
lumii, pp. 820–821

„Importanţa Sabatului, ca monument comemorativ al creaţiunii, con-
stă în faptul că el aminteşte mereu adevăratul motiv pentru care închi-
narea I se cuvine lui Dumnezeu” – pentru că El este Creatorul, iar noi 
suntem fiinţele create de El. „De aceea, Sabatul constituie fundamentul 
închinării la Dumnezeu, deoarece ne învaţă acest mare adevăr în mo-
dul cel mai impresionant şi nicio altă instituţie nu face lucrul acesta. 
Adevărata bază a închinării la Dumnezeu, nu numai în ziua a şaptea, ci 
a închinării în general, o constituie deosebirea dintre Creator şi fiinţele 
create. Acest mare fapt nu-şi poate pierde niciodată valoarea şi nu tre-
buie uitat niciodată” (J. N. Andrews, History of the Sabbath, cap. 27). 
Dumnezeu a instituit Sabatul în Eden cu scopul de a păstra acest ade-
văr în atenţia oamenilor pentru totdeauna. Atâta timp cât calitatea Sa de 
Creator al nostru continuă să fie motivul pentru care ne închinăm Lui, 
Sabatul va continua să fie un semn şi un monument comemorativ al aces-
tui adevăr. Dacă Sabatul ar fi fost păzit la nivel global, gândurile şi sen-
timentele omului ar fi fost îndreptate către Creator ca obiect al adorării 
şi închinării şi n-ar fi existat niciodată vreun idolatru, ateu sau necre-
dincios. Păzirea Sabatului este un semn al loialităţii faţă de adevăratul 
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Dumnezeu, care „a făcut cerul şi pământul, marea şi izvoarele apelor”. 
– Tragedia veacurilor, pp. 437–438

 Joi, 21 martie Când Dumnezeu nu este încântat de jertfe

Fariseii căutau să se distingă prin împlinirea scrupuloasă a ceremoni-
ilor, precum şi prin milosteniile şi rugăciunile lor care izbeau privirile. 
Ei îşi dovedeau râvna pentru religie, făcând din ea subiect de discuţie. 
Certurile între sectele adverse erau zgomotoase şi îndelungate şi nu era 
ceva neobişnuit să se audă pe străzi glasul înverşunat al cărturarilor cer-
tându-se pentru credinţă.

Viaţa lui Isus era în contrast izbitor cu toate acestea. În viaţa Lui nu 
s-a văzut niciodată o dispută zgomotoasă, o rugăciune bătătoare la ochi 
sau o faptă menită să-I atragă laude. Hristos era ascuns în Dumnezeu şi 
Dumnezeu Se descoperea în caracterul Fiului Său. Către această desco-
perire dorea Isus să fie îndreptate inimile oamenilor şi acesteia să i se dea 
cinstire.

Soarele Neprihănirii n-a răsărit asupra lumii în strălucire, pentru a 
copleşi simţurile cu slava Lui. Stă scris despre Hristos: „El Se iveşte ca 
zorile dimineţii” (Osea 6:3). În linişte şi pace, lumina zilei răsare asu-
pra pământului, împrăştiind umbra întunericului şi deşteptând lumea la 
viaţă. Aşa a răsărit Soarele Neprihănirii „cu tămăduirea sub aripile Lui” 
(Maleahi 4:2). – Hristos, Lumina lumii, p. 261

Dumnezeu Îşi pune la încercare poporul în această lume. Acesta este 
locul potrivit pentru a apărea în prezenţa Sa. Aici, în această lume, în 
aceste zile de pe urmă, oamenii vor arăta ce putere le influenţează inima 
şi le conduce acţiunile. Dacă este puterea adevărului divin, ea îi va condu-
ce la fapte bune. Îl va înălţa pe cel care o primeşte şi îl va face nobil şi ge-
neros, asemenea Domnului său divin. Dar, dacă îngerii răi deţin contro-
lul asupra inimii lui, lucrul acesta se va vedea pe diferite căi. Rezultatele 
vor fi egoismul, lăcomia, mândria şi pasiunile rele.

Inima este nespus de înşelătoare şi deznădăjduit de rea. Cei care pre-
tind că sunt religioşi nu sunt dispuşi să se cerceteze îndeaproape, ca să 
vadă dacă sunt în credinţă şi este teribil faptul că mulţi se sprijină pe o 
speranţă falsă. Unii se bizuie pe vreo experienţă veche, pe care au avut-o 
cu ani în urmă, dar, când ajung în acest timp de cercetare, când toţi ar 
trebui să aibă o experienţă zilnică, ei nu au nimic de relatat. Ei par a crede 
că simpla declaraţie că sunt de partea adevărului îi va mântui. Când vor 
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părăsi acele păcate pe care Dumnezeu le urăşte, Isus va veni şi va cina cu 
ei şi ei cu El. Atunci, ei vor primi putere divină de la Isus, vor creşte în El 
şi vor putea să spună biruitori: „Mulţumiri fie aduse lui Dumnezeu, care 
ne dă biruinţa prin Isus Hristos”. Domnul ar prefera ca aşa-zişii creştini, 
care sunt căldicei, să nu fi purtat niciodată numele Său. Ei sunt o per-
manentă povară pentru cei care vor să fie urmaşi credincioşi ai lui Isus. 
În acelaşi timp, ei sunt o continuă piedică pentru cei necredincioşi, iar 
îngerii răi tresaltă de satisfacţie din pricina lor şi găsesc în purtarea lor 
reprobabilă un motiv pentru a-i ironiza pe îngerii lui Dumnezeu. Astfel 
de oameni sunt un blestem pentru lucrarea lui Dumnezeu, atât acasă, cât 
şi peste hotare. Ei se apropie de Dumnezeu cu buzele, în timp ce inima lor 
este departe de El. – Mărturii, vol. 1, p. 188

 Vineri, 22 martie  Studiu suplimentar

Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, „Să nu ai alţi dumnezei”, p. 56 (19 febr.).
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Studiul

13
Speră în Domnul!

Sabat după-amiază, 23 martie

Aduceţi-vă aminte că sursa voastră de putere este rugăciunea. Un lucră-
tor nu poate avea succes când se roagă în grabă şi aleargă să se îngri-
jească de ceva care se teme că ar putea fi uitat sau neglijat. El Îi oferă lui 
Dumnezeu doar câteva gânduri grăbite, nu-şi ia timp să gândească, să 
se roage, să-L caute pe Domnul pentru înnoirea puterilor sale fizice şi 
spirituale. În curând, oboseşte. El nu simte influenţa înălţătoare şi inspi-
ratoare a Duhului lui Dumnezeu. Nu este înviorat printr-o viaţă proas-
pătă. Corpul lui epuizat şi creierul lui obosit nu sunt alinate de contactul 
personal cu Hristos.

„Nădăjduieşte în Domnul! Fii tare, îmbărbătează-ţi inima şi nădăj-
duieşte în Domnul!” „Bine este să aştepţi în tăcere ajutorul Domnului” 
(Psalmii 27:14; Plângerile lui Ieremia 3:26). Sunt unii care lucrează toată 
ziua, până noaptea târziu, ca să facă ce li se pare lor că trebuie să fie făcut. 
Domnul priveşte cu milă la aceşti purtători de poveri obosiţi şi împovă-
raţi şi le spune: „Veniţi la Mine ... şi Eu vă voi da odihnă” (Matei 11:28). 
– Mărturii, vol. 7, p. 243

Fiecare dintre noi să nădăjduiască în Domnul, iar El ne va învăţa cum 
să lucrăm. El ne va descoperi lucrările pentru care suntem cel mai bine 
pregătiţi. Acest fapt nu îi va determina pe oameni să pornească într-un  
spirit independent pentru a răspândi teorii noi. În acest timp, când 
Satana caută să anuleze Legea lui Dumnezeu prin înălţarea unei ştiinţe 
false, trebuie să veghem cu cea mai mare atenţie împotriva oricărui lucru 
care tinde să ne slăbească credinţa şi ne irosească puterile. În calitate de 
colaboratori ai lui Dumnezeu, trebuie să fim în armonie cu adevărul şi cu 
fraţii. Să ne sfătuim şi să cooperăm.

Chiar şi în mijlocul marilor amăgiri din zilele de pe urmă, când îna-
intea oamenilor se vor face minuni amăgitoare pentru a susţine teoriile 
lui Satana, avem privilegiul de a fi apăraţi de Isus Hristos. Fiecare poate 
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să caute şi să primească mântuirea. În acest timp de pericol neobişnuit, 
trebuie să învăţăm să rezistăm singuri, având credinţa întemeiată nu 
pe declaraţiile omeneşti, ci pe făgăduinţele sigure ale lui Dumnezeu. – 
Mărturii pentru pastori şi slujitorii Evangheliei, p. 490

Mulţi, chiar în momentele lor de închinare, nu reuşesc să primeas-
că binecuvântarea unei adevărate comuniuni cu Dumnezeu. Sunt într-o 
grabă prea mare. Cu paşi grăbiţi, încearcă să intre în cercul prezenţei iu-
bitoare a lui Hristos, zăbovind poate o clipă în atmosfera sacră, dar nu 
aşteaptă să primească sfat. Ei nu au timp să rămână cu Învăţătorul divin. 
Cu poverile lor, se întorc la muncă.

Nu este de ajuns să ne oprim o clipă în prezenţa Sa, ci avem nevoie de 
o legătură personală, avem nevoie să stăm cu Hristos. – The Faith I Live 
By, p. 225

 Duminică, 24 martie Așteaptă și speră!

Aşteptaţi-L pe Domnul! Şi iarăşi spun: Aşteptaţi-L pe Domnul! Putem 
să le cerem oamenilor să ne ajute şi să nu primim nimic. Putem să Îi 
cerem lui Dumnezeu ajutorul şi El ne spune: Veţi primi. De aceea, ştiţi 
la cine trebuie să apelaţi, ştiţi în cine să vă puneţi încrederea. Nu tre-
buie să vă puneţi încrederea în om şi să vă sprijiniţi pe un muritor. 
Sprijiniţi-vă cât puteţi pe Cel Atotputernic care a zis: „… Dacă vor că-
uta ocrotirea Mea, vor face pace cu Mine, da, vor face pace cu Mine.” 
Apoi aşteptaţi, vegheaţi, rugaţi-vă şi lucraţi privind mereu spre Soarele  
Neprihănirii.

Razele strălucitoare de pe faţa lui Isus să lumineze inima voastră şi 
să îi lumineze pe ceilalţi, prin voi. „Voi sunteţi lumina lumii. … Tot aşa 
să lumineze şi lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei să vadă faptele 
voastre bune şi să slăvească pe Tatăl vostru, care este în ceruri” (Matei 
5:14-16). Trebuie să Îl înălţăm pe Isus înaintea oamenilor. – Asemenea 
lui Hristos, p. 119 (15 apr.)

Noi putem să ducem la El atât micile noastre griji şi încurcături, cât şi 
necazurile noastre mai mari. Orice ne tulbură şi ne întristează ar trebui 
să-I prezentăm Domnului în rugăciune.

Liniştit, totuşi cu ardoare, sufletul trebuie să facă un efort şi să Îl cau-
te pe Dumnezeu şi cât de plăcut şi durabil va fi efectul prezenţei Aceluia 
care vede în ascuns, a Cărui ureche este deschisă să asculte rugăciunea 
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înălţată din inimă! Cel care Vine înaintea lui Dumnezeu cu o credinţă 
simplă, va putea să adune razele divine de lumină pentru a fi întărit şi 
susţinut în lupta lui cu Satana.

Dacă Îl avem necurmat pe Domnul înaintea ochilor noştri, dacă lăsăm 
ca inimile noastre să se reverse în mulţumiri şi laude la adresa Lui, vom 
avea o prospeţime continuă în viaţa noastră religioasă. Rugăciunile noas-
tre vor lua forma unei conversaţii cu Dumnezeu, aşa cum, am sta de vor-
bă cu un prieten. El ne va descoperi în mod personal tainele Sale. Adesea, 
vom avea un simţământ plăcut şi plin de bucurie al prezenţei Domnului 
Isus. Rugăciunile vor îndepărta atacurile lui Satana. – The Faith I Live 
By, p. 225

După ce rugăciunea este înălţată, dacă răspunsul nu este observat 
imediat, nu obosiţi în aşteptare şi nu deveniţi nestatornici! Nu vă îndo-
iţi! Prindeţi-vă de făgăduinţa: „Cel ce v-a chemat este credincios şi va 
face lucrul acesta”. Ca şi văduva stăruitoare, susţineţi-vă cazul, urmăriţi-
vă scopul cu fermitate. Este obiectivul acesta important şi cu consecinţe 
importante pentru voi? Cu siguranţă că da. Atunci, nu şovăiţi, deoarece 
credinţa voastră poate fi pusă la încercare. Dacă lucrul pe care îl doriţi 
este de valoare, atunci merită un efort serios, stăruitor. Aveţi făgăduinţa; 
voi vegheaţi şi rugaţi-vă! Fiţi perseverenţi şi rugăciunea voastră va primi 
răspuns; nu Dumnezeu este Cel care v-a făgăduit? Dacă vă costă ceva ca 
să-l obţineţi, când îl veţi primi îl veţi preţui mai mult. Vi se spune clar că, 
dacă vă veţi îndoi, nu trebuie să vă aşteptaţi să primiţi ceva de la Domnul. 
Aici este dată avertizarea să nu obosiţi, ci să aşteptaţi cu încredere împli-
nirea făgăduinţei. Dacă cereţi, El vă va da cu mână largă şi fără mustrare. 
– Mărturii, vol. 2, p. 131

 Luni, 25 marți Pacea unui copil înțărcat

Noi nu trebuie să rămânem pentru totdeauna copii în cunoaşterea şi 
experienţa noastră privind lucrurile spirituale. Să nu ne exprimăm întot-
deauna în limbajul cuiva care abia L-a primit pe Hristos, ci rugăciunile şi 
predicile noastre trebuie să crească în înţelepciune, pe măsură ce înain-
tăm în experienţa adevărului. …

… Când va veni ultima mare zi şi vom vedea ce am fi putut realiza dacă 
am fi folosit avantajul ajutorului pe care Cerul ni l-a asigurat, când vom 
vedea cât şi cum am fi putut creşte în har, privind aceste lucruri aşa cum 
le priveşte Dumnezeu, văzând ce am pierdut prin faptul că nu am crescut 
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până la statura de bărbaţi şi femei în Hristos, atunci vom dori să fi fost 
mult mai conştiincioşi. … Domnul doreşte ca voi să înţelegeţi poziţia pe 
care o ocupaţi ca fii şi fiice ale Celui Preaînalt, copii ai Împăratului ceresc. 
– Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, p. 330 (19 nov.)

Germinarea seminţei reprezintă începutul vieţii spirituale, iar dezvol-
tarea plantei constituie un simbol frumos al creşterii în viaţa creştină. 
Aşa cum se întâmplă în natură, tot aşa este şi în lucrarea harului: nu 
poate exista viaţă fără creştere. Planta fie va creşte, fie va muri. După cum 
creşterea plantei este tăcută şi imperceptibilă, şi totuşi neîncetată, tot aşa 
este şi creşterea în viaţa creştină. Viaţa noastră poate fi desăvârşită în fie-
care stadiu al dezvoltării ei. Totuşi, dacă planul lui Dumnezeu pentru noi 
se împlineşte întocmai, are loc o dezvoltare neîncetată. Lucrarea sfinţirii 
este o lucrare de o viaţă întreagă. Pe măsură ce ocaziile se înmulţesc, 
experienţa noastră se extinde şi vom ajunge să cunoaştem din ce în ce 
mai mult. Vom deveni capabili să purtăm responsabilităţi, iar maturita-
tea noastră spirituală va fi pe măsura privilegiilor noastre.

Planta creşte, primind elementele oferite de Dumnezeu pentru sus-
ţinerea vieţii. Ea îşi înfige rădăcinile adânc în pământ. Absoarbe raze-
le soarelui, roua şi ploaia şi primeşte din aer proprietăţile dătătoare de 
viaţă. În acelaşi fel trebuie să se dezvolte şi creştinul, prin cooperarea 
cu mijloacele prevăzute de Dumnezeu. Deşi suntem conştienţi de starea 
noastră de neputinţă, trebuie să folosim toate ocaziile care ne sunt date 
pentru a dobândi o experienţă deplină. După cum planta îşi înfige rădă-
cinile în pământ, tor aşa şi noi trebuie să fim bine înrădăcinaţi în Isus 
Hristos. – Parabolele Domnului Hristos, pp. 65–66

Dumnezeu îi apropie de El pe cei care sunt poporul Său, prin încercări 
aspre, dificile, arătându-le slăbiciunile şi incapacităţile şi învăţându-i să 
se bizuie pe El ca singurul lor ajutor şi singura lor apărare. Atunci, scopul 
Său este realizat. Ei sunt pregătiţi să fie folosiţi în orice situaţie de ur-
genţă, să ocupe poziţii importante, de încredere, şi să realizeze planurile 
măreţe pentru care le-au fost date puterile. Dumnezeu îi pune pe oameni 
la încercare, îi testează pe o parte şi pe cealaltă şi astfel îi educă, îi instru-
ieşte şi îi disciplinează. Isus, Răscumpărătorul nostru, reprezentantul şi 
conducătorul omului, a trecut prin acest proces de punere la probă. El a 
suferit mai mult decât putem fi noi chemaţi să suferim. … Bazându-ne 
pe meritele Biruitorului, putem deveni şi noi biruitori în Numele Său. – 
Mărturii, vol. 4, p. 86
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 Marți, 26 martie Strângerea snopilor

Dacă solii aleşi ai lui Dumnezeu ar aştepta până când toate obstacolele 
ar fi îndepărtate din calea lor, mulţi nu s-ar duce niciodată să caute oile 
rătăcite. Satana le va pune înainte multe piedici, pentru a-i opri de la 
împlinirea datoriei. Dar ei vor trebui să iasă prin credinţă, punându-şi 
încrederea în Acela care i-a chemat în lucrarea Sa, şi El va deschide calea 
înaintea lor în măsura în care va fi pentru binele lor şi slava Sa. Isus, ma-
rele Învăţător şi Model, nu a avut unde să-Şi aşeze capul. Viaţa Sa a fost o 
viaţă de trudă, întristare şi suferinţă, apoi S-a dat pe Sine pentru noi. Cei 
care, în locul lui Hristos, imploră sufletele să se împace cu Dumnezeu şi 
care speră să domnească împreună cu Hristos în slavă trebuie să se aş-
tepte să fie părtaşi la suferinţele Sale aici. „Cei ce seamănă cu lacrimi vor 
secera cu cântări de veselie. Cel ce umblă plângând când aruncă sămânţa 
se întoarce cu veselie când îşi strânge snopii” (Psalmii 126:5,6). – Scrieri 
timpurii, p. 63

De multe ori, noi (James şi Ellen White) suntem dezamăgiţi în 
aşteptările noastre, dar atunci când Îl vedem pe Domnul lucrând împreu-
nă cu eforturile noastre şi suflete venind la Hristos, uităm oboseala, deza-
măgirile şi încercările pe care le întâlnim în legătură cu această lucrare şi 
ne simţim onoraţi de Dumnezeu pentru că ne-a îngăduit să avem partea 
noastră în ea. Noi am avut nişte ore de rugăciune foarte preţioase cu unii 
care erau descurajaţi şi aproape disperaţi. Ne-am bucurat împreună cu ei 
când lumina a strălucit în camerele întunecate al sufletului. Într-adevăr, 
Domnul a încurajat inimile noastre şi ne-a întărit pentru marea noastră 
lucrare. Credem că rodul va fi îmbelşugat spre slava lui Dumnezeu ca 
urmare a acestei adunări.

Fie ca (prin) rugăciunile voastre … Dumnezeu să aducă la cunoştinţa 
adevărului sufletele care sunt încă în întunericul rătăcirii. Lumina, lumina 
cea preţioasă străluceşte de pe fiecare pagină a Cuvântului lui Dumnezeu. 
El este cel care ne sfătuieşte. Când îi studiem paginile cu dorinţa since-
ră de a şti care este datoria noastră, lângă noi sunt îngeri veniţi să ne 
impresioneze mintea şi să ne întărească mintea ca discernem lucrurile  
sacre descoperite în Cuvântul lui Dumnezeu. – Astăzi cu Dumnezeu, 
p. 174 (14 iun.)

Noi trebuie să ne încredem în Dumnezeu. Dumnezeu ţine lumea în 
mâna Sa. Noi Îl avem pe Dumnezeu de partea noastră. Tot cerul aşteaptă 
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şi doreşte nespus să conlucreze cu noi. Domnul este mai presus de oricine 
şi orice. Atunci, de ce să ne temem? Domnul este atotputernic; de ce să 
tremurăm? În vremurile trecute, Dumnezeu Şi-a eliberat poporul şi El 
va fi ajutorul nostru dacă noi ne vom ridica în puterea Sa şi vom merge 
înainte. …

Să lucrăm aşa cum nu am mai făcut-o până acum! Să lăsam eul la o 
parte şi să ne prindem strâns de Domnul Isus prin credinţă! Să-L prezen-
tăm lumii ca pe Acela a cărui fiinţă este cu totul plină de farmec, deose-
bindu-se din zece mii! – That I May Know Him, p. 342

 Miercuri, 27 martie   Odihna Sabatului

Întrucât Sabatul este monumentul comemorativ al puterii creatoare, el 
este ziua mai presus de oricare alta, în care ar trebui să ne familiarizăm 
cu Dumnezeu prin lucrările Sale. În mintea copiilor, chiar noţiunea de 
Sabat ar trebui să fie legată de frumuseţea lucrurilor naturale. Fericită 
este familia care poate să se ducă în Sabat la locul de închinare, aşa cum 
Isus şi discipolii Săi mergeau la sinagogă – peste câmpuri, de-a lungul 
malurilor lacului sau prin dumbrăvi. Fericiţi sunt tatăl şi mama care-şi 
pot învăţa copiii Cuvântul scris al lui Dumnezeu prin ilustraţii din pa-
ginile deschise ale cărţii naturii; care se pot aduna sub copacii verzi, în 
aerul proaspăt, curat, pentru a studia Cuvântul şi a înălţa cântări de laudă 
Tatălui de sus. – Educaţie, p. 251

Lucrarea cerului nu încetează niciodată şi nici oamenii n-ar trebui să 
înceteze să facă bine. Sabatul nu are ca scop să fie un timp de inactivita-
te. Legea opreşte lucrările pământeşti în ziua Domnului: munca pentru 
câştigarea hranei trebuie să înceteze, nicio osteneală pentru plăcere sau 
profit lumesc nu este îngăduită în această zi, ci, după cum Dumnezeu a 
încetat lucrarea creaţiunii, S-a odihnit în Sabat şi l-a binecuvântat, tot aşa 
şi omul trebuie să părăsească ocupaţiile de toate zilele şi să închine orele 
acelea sfinte odihnei sănătoase, închinării şi faptelor sfinte. Lucrarea lui 
Hristos de vindecare a bolnavilor era în armonie desăvârşită cu Legea. Ea 
făcea ca Sabatul să fie onorat. – Hristos, Lumina lumii, p. 207

Sfinţirea pe care o prezintă Scripturile cuprinde întreaga fiinţă. Pavel 
se ruga pentru locuitorii Tesalonicului ca duhul lor, sufletul lor şi trupul 
lor „să fie păzite întregi, fără prihană, la venirea Domnului nostru Isus 
Hristos” (1 Tesaloniceni 5:23). De asemenea, el le scria credincioşilor: 
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„Vă îndemn dar, fraţilor, pentru îndurarea lui Dumnezeu, să aduceţi 
trupurile voastre ca o jertfă vie, sfântă, plăcută lui Dumnezeu” (Romani 
12:1). În timpul vechiului Israel, orice dar adus ca jertfă lui Dumnezeu era 
examinat cu atenţie. Dacă se descoperea vreun defect la animalul prezen-
tat, era refuzat, deoarece Dumnezeu poruncise ca jertfa să fie „fără cusur” 
(Leviticul 3:1). Tot astfel, creştinii sunt îndemnaţi să aducă trupurile lor 
„ca o jertfă vie, sfântă, plăcută lui Dumnezeu”. În acest scop, toate puteri-
le lor trebuie să fie păstrate în cea mai bună condiţie posibilă. Orice obicei 
care slăbeşte puterea fizică sau mintală îl face pe om inapt să-L slujească 
pe Creatorul său. Va fi Dumnezeu mulţumit cu orice altceva decât tot ce 
avem noi mai bun? Hristos a spus: „Să iubeşti pe Domnul Dumnezeul 
tău cu toată inima ta” (Matei 22:37). Cei care Îl iubesc pe Dumnezeu din 
toată inima vor dori să-şi pună cât mai bine viaţa în slujba Lui şi vor că-
uta continuu să aducă toate puterile fiinţei lor în armonie cu legile care îi 
ajută să îndeplinească voia Sa. – Tragedia veacurilor, p. 473

 Joi, 28 martie Dimineața vine bucuria

Când lumina cerului străluceşte peste agentul uman, înfăţişarea lui va 
exprima bucuria Domnului care este locuieşte în el. Absenţa lui Hristos 
din suflet îi face pe oameni trişti şi cu mintea plină de îndoieli. Lipsa lui 
Hristos face ca înfăţişarea lor să fie tristă şi viaţa lor este un peregrinaj plin 
de suspine. Bucuria este nota fundamentală a Cuvântului lui Dumnezeu 
pentru toţi aceia care Îl primesc. De ce? Pentru că ei au Lumina vieţii. 
Lumina aduce bucurie şi voioşie, şi această bucurie se vede în viaţă şi în 
caracter. – Comentariile Ellen White în CBAZȘ, vol. 5, p. 1144

Credinţa în iubirea lui Dumnezeu şi în providenţa Sa atotstăpâni-
toare uşurează povara grijii şi ostenelii. Ea umple inima de bucurie şi 
mulţumire în împrejurările cele mai însemnate ca şi în cele umile. Religia 
ajută direct la întărirea sănătăţii, la prelungirea vieţii şi la sporirea 
capacităţii de a ne bucura de toate binecuvântările ei. Ea deschide pentru 
suflet un izvor nesecat de fericire. Fie ca toţi aceia care nu L-au ales pe 
Hristos să-şi dea seama că El le oferă ceva mai bun decât caută ei. Omul 
îi aduce propriului suflet cel mai mare rău şi cea mai mare lipsă atunci 
când gândeşte sau lucrează împotriva voinţei lui Dumnezeu. Nu se poate 
găsi bucurie adevărată pe cărarea pe care a interzis-o Acela care ştie ce 
este mai bine şi care Se îngrijeşte de fericirea fiinţelor pe care le-a creat. 
Calea neascultării duce la mizerie şi ruină. Dar căile înţelepciunii „sunt 
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nişte căi plăcute şi toate cărările ei sunt nişte cărări paşnice” (Proverbele 
3:17). – Patriarhi şi profeţi, p. 600

Ce schimbare s-a produs în inima ucenicilor când au privit încă o dată 
faţa iubită a Mântuitorului lor! (Luca 24:32). … Fuseseră martorii înţe-
lepciunii şi puterii lui Dumnezeu şi erau convinşi că „nici moartea, nici 
lucrurile de acum, nici cele viitoare, nici înălţimea, nici adâncimea, nicio 
altă făptură” nu erau în stare să-i despartă „de dragostea lui Dumnezeu, 
care este în Hristos Isus, Domnul nostru” (Romani 8:38,39). …

Domnul a spus: … „Seara vine plânsul, iar dimineaţa, veselia” (Psalmii 
30:5). În ziua învierii, aceşti ucenici s-au întâlnit cu Mântuitorul şi inima 
lor ardea în ei când ascultau cuvintele Sale. I-au privit fruntea, mâinile 
şi picioarele care fuseseră zdrobite pentru ei. Înainte de înălţare, Isus i-a 
condus până la Betania şi, ridicându-Şi mâinile în semn de binecuvânta-
re, le-a poruncit: „Duceţi-vă în toată lumea şi propovăduiţi Evanghelia”, 
adăugând „şi iată că Eu sunt cu voi în toate zilele” (Marcu 16:15; Matei 
28:20). … După toate aceste momente, chiar dacă drumul lor ar fi tre-
cut prin sacrificiu şi martiraj, ca şi al Domnului lor, ar fi dat ei misiu-
nea Evangheliei harului Său şi „cununa neprihănirii”, care va fi primită 
la venirea Sa, pe onoarea unui tron pământesc, care fusese speranţa lor 
în primii ani de ucenicie? El, care „poate să facă nespus mai mult decât 
cerem sau gândim noi”, le-a acordat, împreună cu părtăşia la suferinţele 
Sale, şi părtăşia la bucuria Sa – bucuria de a duce „pe mulţi fii la slavă”, 
o bucurie nerostită, „o greutate veşnică de slavă”. – Tragedia veacurilor, 
pp. 349–350 

 Vineri, 29 martie Studiu suplimentar 

Divina vindecare, „Disciplinarea prin încercări”, pp. 470–473 
(cap. 40); Slujitorii Evangheliei, „Lucrarea personală” pp. 185–187.

EGW_1-2024.indd   108EGW_1-2024.indd   108 10/25/2023   10:36:51 AM10/25/2023   10:36:51 AM



EGW_1-2024.indd   109EGW_1-2024.indd   109 10/25/2023   10:36:51 AM10/25/2023   10:36:51 AM



EGW_1-2024.indd   110EGW_1-2024.indd   110 10/25/2023   10:36:51 AM10/25/2023   10:36:51 AM



EGW_1-2024.indd   111EGW_1-2024.indd   111 10/25/2023   10:36:51 AM10/25/2023   10:36:51 AM



 1. L. Psalmii 46:7
 2. M. Proverbele 4:18
 3. M. Psalmii 88:13 
 4. J. 1 Petru 3:8
 5. V. Deuteronomul 33:25
s. a. B 16:51, CT 16:42, IS 16:33, MS 16:48, 
SM 16:50, DJ 16:59, AR 17:00

 6. S. 2 Cronici 20:20
s. a. B 16:52, CT 16:43, IS 16:35, MS 16:49, 
SM 16:51, DJ 17:00, AR 17:01

 7. D. Deuteronomul 31:8 
 8. L. Psalmii 106:1
 9. M. Psalmii 119:165
 10. M. Proverbele 21:15
 11. J. Ioan 3:16
 12. V. Geneza 6:8,9
s. a. B 16:59, CT 16:49, IS 16:42, MS 16:56, 
SM 16:58, DJ 17:07, AR 17:08

 13. S. Efeseni 4:31
s. a. B 17:00, CT 16:50, IS 16:43, MS 16:57, 
SM 17:00, DJ 17:08, AR 17:09

 14. D. Isaia 32:8 
 15. L. Coloseni 3:17
 16. M. Psalmii 139:23,24
 17. M. Psalmii 106:3
 18. J. 1 Ioan 5:12
 19. V. Exodul 6:7
s. a. B 17:07, CT 16:58, IS 16:51, MS 17:05, 
SM 17:08, DJ 17:15, AR 17:17

 20. S. Matei 9:35 
s. a. B 17:08, CT 16:59, IS 16:52, MS 17:07, 
SM 17:09, DJ 17:17, AR 17:19

 21. D. Evrei 4:16 
 22. L. Isaia 12:2
 23. M. Ioan 7:38
 24. M. Ieremia 18:6
 25. J. Matei 25:40
 26. V. Plângerile 3:22,23
s. a. B 17:16, CT 17:07, IS 17:01, MS 17:15, 
SM 17:18, DJ 17:25, AR 17:27

 27. S. Psalmii 51:12
s. a. B 17:18, CT 17:08, IS 17:03, MS 17:17, 
SM 17:20, DJ 17:26, AR 17:29

 28. D. Tit 3:2
 29. L. Efeseni 5:20
 30. M. Ieremia 12:3
 31. M. Proverbele 17:22

IANUARIE

 1. J.  Psalmii 91:1,2
 2. V. Psalmii 91:5
s. a. B 17:26, CT 17:17, IS 17:12, MS 17:26, 
SM 17:29, DJ 17:34, AR 17:38

 3. S. Matei 11:28
s. a. B 17:28, CT 17:18, IS 17:14, MS 17:27, 
SM 17:31, DJ 17:36, AR 17:39

 4. D. Matei 5:13 
 5. L. 1 Timotei 6:17
 6. M. Iacov 3:4
 7. M. Isaia 57:15 
 8. J. 1 Tesaloniceni 1:7
 9. V. Ioan 1:12
s. a. B 17:36, CT 17:26, IS 17:23, MS 17:36, 
SM 17:40, DJ 17:44, AR 17:48

 10. S. 1 Timotei 1:18,19
s. a. B 17:37, CT 17:28, IS 17:24, MS 17:38, 
SM 17:42, DJ 17:45, AR 17:50

 11. D. Proverbele 16:24
 12. L. 2 Corinteni 12:9 
 13. M. Evrei 13:5 
 14. M. Marcu 5:36
 15. J. Iov 11:18
 16. V. Psalmii 73:28 
s. a. B 17:46, CT 17:36, IS 17:34, MS 17:47, 
SM 17:51, DJ 17:54, AR 17:59

 17. S. Iacov 5:16
s. a. B 17:47, CT 17:37, IS 17:35, MS 17:48, 
SM 17:53, DJ 17:55, AR 18:00

 18. D. Faptele 17:11
 19. L. Daniel 1:15
 20. M. Apocalipsa 2:7 
 21. M. Luca 10:33,34
 22. J. Faptele 15:20
 23. V. Psalmii 34:6
s. a. B 17:55, CT 17:45, IS 17:44, MS 17:57, 
SM 18:02, DJ 18:03, AR 18:09

 24. S. 2 Ioan 1:3
s. a. B 17:57, CT 17:47, IS 17:46, MS 17:59, 
SM 18:04, DJ 18:05, AR 18:10

 25. D. Marcu 1:41
 26. L. 1 Corinteni 6:20
 27. M. Matei 24:45
 28. M. 1 Petru 5:10
 29. J. Matei 10:8 

FEBRUARIE

 1. V. Luca 4:39
s. a. B 18:05, CT 17:55, IS 17:55, MS 18:08, 
SM 18:13, DJ 18:13, AR 18:19

 2. S. Psalmii 133:1
s. a. B 18:06, CT 17:56, IS 17:56, MS 18:09, 
SM 18:15, DJ 18:14, AR 18:20

 3. D. Eclesiastul 12:1
 4. L. Ieremia 42:3
 5. M. Marcu 9:41
 6. M. Ioan 11:4
 7. J. Psalmii 5:12
 8. V. Ieremia 29:11
s. a. B 18:14, CT 18:04, IS 18:05, MS 18:18, 
SM 18:24, DJ 18:22, AR 18:29

 9. S. Psalmii 16:9
s. a. B 18:15, CT 18:05, IS 18:07, MS 18:19, 
SM 18:25, DJ 18:23, AR 18:30

 10. D. Marcu 1:22 
 11. L. Galateni 6:7
 12. M. Ioan 6:51
 13. M. 2 Corinteni 7:1
 14. J. Marcu 10:43-44 
 15. V. Romani 12:12
s. a. B 18:23, CT 18:13, IS 18:15, MS 18:27, 
SM 18:34, DJ 18:31, AR 18:39

 16. S. Psalmii 34:18 
s. a. B 18:24, CT 18:14, IS 18:17, MS 18:29, 
SM 18:35, DJ 18:32, AR 18:40

 17. D. Geneza 2:16,17
 18. L. Luca 11:13
 19. M. Romani 12:8
 20. M. Isaia 40:31
 21. J. 1 Corinteni 10:31
 22. V. Ioan 7:37
s. a. B 18:32, CT 18:21, IS 18:25, MS 18:37, 
SM 18:44, DJ 18:40, AR 18:48

 23. S. 1 Tesaloniceni 5:14
s. a. B 18:33, CT 18:23, IS 18:26, MS 18:38, 
SM 18:46, DJ 18:41, AR 18:50

 24. D. Romani 5:8
 25. L. Psalmii 48:14
 26. M. 2 Corinteni 13:11
 27. M. Psalmii 37:5
 28. J. Psalmii 30:2
 29. V. Filipeni 4:13
s. a. B 18:40, CT 18:30, IS 18:35, MS 18:47, 
SM 18:54, DJ 18:48, AR 18:58

 30. S. Matei 11:5
s. a. B 18:42, CT 18:31, IS 18:36, MS 18:48, 
SM 18:56, DJ 18:49, AR 18:59

 31. D. Psalmii 19:1

MARTIE

EGW_1-2024.indd   112EGW_1-2024.indd   112 10/25/2023   10:36:52 AM10/25/2023   10:36:52 AM


